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方程式習得
ドリル

電気回路のための
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はじめに

電験どうでしょうの管理人KWG（カワジ）です。
このテキストでは、Twitterで毎日配信している朝活問題で取り上げた文

字と式、方程式、連立方程式、二次方程式といった方程式に関する項目を
まとめています。

電験に限らず資格試験の計算問題では方程式に関する問題が必ずと言っ
ていいほど出題されます。そして、資格試験のための問題集や参考書では
方程式に関する様々な解説が取り上げられています。

しかし解説を読んでもいまいち理解ができない。解説を見ながら計算を
進めても一行一行ペンが止まってしまう。という方もいるのではないで
しょうか？これは問題集や参考書の「作者が教えたいこと」と、「読者の
知りたいこと」がずれていることが原因だと私は思っています。

方程式を解くためには2つの作業が必要になります。
１つ目は「問題を読んで方程式を立てる」
２つ目は「方程式を解く」

実は多くの問題集や参考書では「方程式を立てる」ことについて重点を
置き、解説が作られています。そして、「方程式を解く」ことについては
読者の力量に依存してしまう傾向があります。

本書はドリル形式の問題集になっており、 「方程式を解く」という部分
に焦点を当てて300問以上の問題を掲載しています。さらに全ての問題が
電気回路や電磁気学に関連する問題となっています。

このドリルを解き進めることで、 「方程式を解く」能力が身についてい
きます。方程式を立てて、「今からこの方程式を解かないといけないの
かぁ」と感じていたあなたは、「よし、あとは方程式を解くだけだ！」と
感じられるようになります。

このテキストをやり切ることで、あなたの数学レベルを一つ上のステー
ジに高めることを約束します。どうか最後まであきらめずに完走いただく
ことを切に願っています。

2020年7月22日 KWG
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文字と式（１）
次の式を，文字式の表し方に従って書きなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

3 × 𝑅1 × 𝐼1

2 × 𝑉1 ÷ 𝑅1

5 × 𝑅2 × 𝐼2 × 𝐼2

8 ÷ 𝑅3 × 𝑉2 × 𝑉2

4 × 𝑅1 × 𝐼1 + 𝐼2

10 × 𝑅1 × 𝑅2 ÷ 𝑅1 + 𝑅2

𝑗 × 𝜔 × 𝐿 + 1 ÷ 𝑗 ÷ 𝜔 ÷ 𝐶

𝑄1 × 𝑄2 ÷ (𝑎 × 𝑎 + 𝑥 × 𝑥)

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.
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文字と式（１）
次の式を，文字式の表し方に従って書きなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

3 × 𝑅1 × 𝐼1

2 × 𝑉1 ÷ 𝑅1

5 × 𝑅2 × 𝐼2 × 𝐼2

8 ÷ 𝑅3 × 𝑉2 × 𝑉2

4 × 𝑅1 × 𝐼1 + 𝐼2

10 × 𝑅1 × 𝑅2 ÷ 𝑅1 + 𝑅2

𝑗 × 𝜔 × 𝐿 + 1 ÷ 𝑗 ÷ 𝜔 ÷ 𝐶

𝑄1 × 𝑄2 ÷ (𝑎 × 𝑎 + 𝑥 × 𝑥)

Ans.

Ans.

3𝑅1𝐼1

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

2𝑉1
𝑅1

5𝑅2𝐼2
2

8𝑉2
2

𝑅3

4𝑅1 𝐼1 + 𝐼2

10𝑅1𝑅2
𝑅1 + 𝑅2

𝑗𝜔𝐿 +
1

𝑗𝜔𝐶

𝑄1𝑄2

𝑎2 + 𝑥2
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文字と式（２）
次の式を，文字式の表し方に従って書きなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

3 × 𝑉𝑙 × 𝐼𝑙

𝑉 ÷ 2 × cos 𝜔 × 𝑡 + 𝜋 ÷ 2

𝑁 × I ÷ 2 ÷ 𝜋 ÷ 𝑎

𝐼 × sin𝜃 ÷ 4 ÷ 𝜋 ÷ 𝑟 ÷ 𝑟

2 × 𝑔 × 𝐻

1 ÷ 2 × 𝜌 × 𝑉 × 𝑣 × 𝑣

9.8 × 𝑄 × 𝐻 × 𝜂

1 ÷ 2 × 𝐶𝑝 × 𝜌 × 𝑉 × 𝑉 × 𝑉 × 𝐴

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.
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文字と式（２）
次の式を，文字式の表し方に従って書きなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

3 × 𝑉𝑙 × 𝐼𝑙

𝑉 ÷ 2 × cos 𝜔 × 𝑡 + 𝜋 ÷ 2

𝑁 × 𝐼 ÷ 2 ÷ 𝜋 ÷ 𝑎

𝐼 × sin𝜃 ÷ 4 ÷ 𝜋 ÷ 𝑟 ÷ 𝑟

2 × 𝑔 × 𝐻

1 ÷ 2 × 𝜌 × 𝑉 × 𝑣 × 𝑣

9.8 × 𝑄 × 𝐻 × 𝜂

1 ÷ 2 × 𝐶𝑝 × 𝜌 × 𝑉 × 𝑉 × 𝑉 × 𝐴

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

3𝑉𝑙𝐼𝑙

𝑉

2
cos 𝜔𝑡 +

𝜋

2

𝑁𝐼

2𝜋𝑎

𝐼sin𝜃

4𝜋𝑟2

2𝑔𝐻

1

2
𝜌𝑉𝑣2

9.8𝑄𝐻𝜂

1

2
𝐶𝑝𝜌𝑉

3𝐴
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文字と式（３）
次の文章に従い，文字式を書きなさい。

（１）

（２）

Ans.

Ans.

電圧Vは抵抗Rと電流Iに比例する

抵抗Rは抵抗率ρと導体の長さlに比例し、導体の断面積
Sに反比例する

𝑉 = 𝑅𝐼

𝑅 =

（３）

（４）

Ans.

Ans.

電力Pは抵抗Rに比例し、電流Iの二乗に比例する

周波数fの逆数は周期Tとなる

𝑃 =

𝑇 =



Copy right © 電験どうでしょう 8

文字と式（３）
次の文章に従い，文字式を書きなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

電圧Vは抵抗Rと電流Iに比例する

抵抗Rは抵抗率ρと導体の長さlに比例し、導体の断面積
Sに反比例する

電力Pは抵抗Rに比例し、電流Iの二乗に比例する

周波数fの逆数は周期Tとなる

𝑉 = 𝑅𝐼

𝑅 = 𝜌
𝑙

𝑆

𝑃 = 𝑅𝐼2

𝑇 =
1

𝑓
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文字と式（４）
次の文章に従い，文字式を書きなさい。

（１）

（２）

Ans.

Ans.

クーロン力Fは2つの電荷Q1とQ2に比例し、距離の2乗
に反比例する

インダクタンスLは透磁率μと断面積Sと巻数Nの二乗に
比例し、長さlに反比例する

𝐹 =
1

4𝜋𝜀0

𝑄1𝑄2

𝑟2

𝐿 =

（３）

（４）

Ans.

Ans.

磁界の強さHは電流Iに比例し、コイルの半径aの2倍に
反比例する

平行板の静電容量Cは、誘電率εと断面積Sに比例し、平
板間距離dに反比例する

𝐻 =

𝐶 =
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文字と式（４）
次の文章に従い，文字式を書きなさい。

（１）

（２）

Ans.

Ans.

クーロン力Fは2つの電荷Q1とQ2に比例し、距離の2乗
に反比例する

インダクタンスLは透磁率μと断面積Sと巻数Nの二乗に
比例し、長さlに反比例する

𝐹 =
1

4𝜋𝜀0

𝑄1𝑄2

𝑟2

𝐿 =
𝜇𝑆𝑁2

𝑙

（３）

（４）

Ans.

Ans.

磁界の強さHは電流Iに比例し、コイルの半径aの2倍に
反比例する

平行板の静電容量Cは、誘電率εと断面積Sに比例し、平
板間距離dに反比例する

𝐻 =
𝐼

2𝑎

𝐶 =
𝜀𝑆

𝑑
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文字と式（５）
次の式を変形しなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

𝑉 = 𝑅𝐼

𝑓 =
1

𝑇

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼

𝑅1𝑅4 = 𝑅2𝑅3

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3

𝜔 = 2𝜋𝑓

𝐶 = 𝜀0
𝑆

𝑑

𝑉1
𝑉2

=
𝑛1
𝑛2

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =
𝑉

𝑅

𝑇 =

𝐼 =

𝑅1
𝑅2

=

𝐼2 =

𝑓 =

𝑆 =

𝑉2 =
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文字と式（５）
次の式を変形しなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

𝑉 = 𝑅𝐼

𝑓 =
1

𝑇

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼

𝑅1𝑅4 = 𝑅2𝑅3

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3

𝜔 = 2𝜋𝑓

𝐶 = 𝜀0
𝑆

𝑑

𝑉1
𝑉2

=
𝑛1
𝑛2

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =
𝑉

𝑅

𝑇 =
1

𝑓

𝐼 =
𝑉

𝑅1 + 𝑅2

𝑅1
𝑅2

=
𝑅3
𝑅4

𝐼2 = 𝐼 − 𝐼1 − 𝐼3

𝑓 =
𝜔

2𝜋

𝑆 =
𝑑

𝜀0𝐶

𝑉2 =
𝑛2
𝑛1

𝑉1
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文字と式（６）
次の式を変形しなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

𝑉 = 𝑉1 + 𝑉2 + 𝑉3

1

𝑅
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2

𝑁 = 𝑁𝑠(1 − 𝑠)

1

2
𝑚𝑣2 = 𝑚𝑔ℎ

𝜔𝐿 =
1

𝜔𝐶

𝑃 = 𝑉𝐼cos 𝜃

𝑃 =
𝐸𝑠𝐸𝑟
𝑋

sin 𝜃

𝐿 =
𝜇𝑆𝑁2

𝑙

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 =

𝑠 =

𝑣 =

𝜔 =

cos 𝜃 =

sin 𝜃 =

𝑁 =

𝑉2 =
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文字と式（６）
次の式を変形しなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

𝑉 = 𝑉1 + 𝑉2 + 𝑉3

1

𝑅
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2

𝑁 = 𝑁𝑠(1 − 𝑠)

1

2
𝑚𝑣2 = 𝑚𝑔ℎ

𝜔𝐿 =
1

𝜔𝐶

𝑃 = 𝑉𝐼cos 𝜃

𝑃 =
𝐸𝑠𝐸𝑟
𝑋

sin 𝜃

𝐿 =
𝜇𝑆𝑁2

𝑙

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 =
𝑅1 𝑅2
𝑅1 + 𝑅2

𝑠 =
𝑁𝑠 − 𝑁

𝑁𝑠

𝑣 = 2𝑔ℎ

𝜔 =
1

𝐿𝐶

cos 𝜃 =
𝑃

𝑉𝐼

sin 𝜃 =
𝑃𝑋

𝐸𝑠𝐸𝑟

𝑁 =
𝑙𝐿

𝜇𝑆

𝑉2 = 𝑉 − 𝑉1 − 𝑉3
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文字と式（７）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼

𝑅1𝐼 =

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼

𝐼 =

𝑅2 =

𝑉

𝐼 𝑅1

2𝑅1

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 2𝑅1𝐼

𝑉 =

𝑉

𝐼 3𝑅

2𝑅

𝑉 = 3𝑅𝐼 + 2𝑅𝐼

𝐼 =

𝑉

𝐼 2𝑅

1

3
𝑅

𝑉 = 2𝑅𝐼 +
1

3
𝑅𝐼

𝐼 =
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文字と式（７）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼

𝑅1𝐼 = 𝑉 − 𝑅2𝐼

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼
= 𝑅1 + 𝑅2 𝐼
𝑉

𝑅1 + 𝑅2
= 𝐼

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼
= 𝑅1 + 𝑅2 𝐼

𝑉

𝐼
= 𝑅1 + 𝑅2

𝐼 =
𝑉

𝑅1 + 𝑅2

𝑅2 =
𝑉

𝐼
− 𝑅1

𝑉

𝐼
− 𝑅1 = 𝑅2

𝑉

𝐼 𝑅1

2𝑅1

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 2𝑅1𝐼

𝑉 = 3𝑅1𝐼

𝑉

𝐼 3𝑅

2𝑅

𝑉 = 3𝑅𝐼 + 2𝑅𝐼
= 5𝑅𝐼

𝑉

5𝑅
= 𝐼

𝐼 =
𝑉

5𝑅

𝑉

𝐼 2𝑅

1

3
𝑅

𝑉 = 2𝑅𝐼 +
1

3
𝑅𝐼

=
7

3
𝑅𝐼

3𝑉

7𝑅
= 𝐼

𝐼 =
3𝑉

7𝑅
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文字と式（８）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼 + 𝑅3𝐼

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼 + 𝑅3𝐼

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼 + 𝑅3𝐼

𝑉

𝐼
=

𝑅2 =

𝑉

𝐼 𝑅1

3𝑅1

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 3𝑅1𝐼 + 𝑅3𝐼

𝑉 =

𝑉

𝐼 3𝑅

2𝑅

𝑉 = 3𝑅𝐼 + 2𝑅𝐼 + 𝑅𝐼

𝐼 =

𝑉

𝐼
1

4
𝑅

1

3
𝑅

𝑉 =
1

4
𝑅𝐼 +

1

3
𝑅𝐼 +

1

2
𝑅𝐼

𝐼 =

𝑅3 𝑅3

𝑅3 𝑅

𝑅3
1

2
𝑅

𝐼 =
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文字と式（８）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼 + 𝑅3𝐼
= 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3 𝐼

𝑉

𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3
= 𝐼

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼 + 𝑅3𝐼
= 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3 𝐼

𝑉

𝐼
= 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝑉

𝐼 𝑅1

𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼 + 𝑅3𝐼
= 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3 𝐼

𝑉

𝐼
= 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝑉

𝐼
= 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝑅2 =
𝑉

𝐼
− 𝑅1 − 𝑅3

𝑉

𝐼
− 𝑅1 − 𝑅3 = 𝑅2

𝑉

𝐼 𝑅1

3𝑅1

𝑉 = 𝑅1𝐼 + 3𝑅1𝐼 + 𝑅3𝐼
= 𝑅1 + 3𝑅1 + 𝑅3 𝐼
= 4𝑅1 + 𝑅3 𝐼

𝑉 = 4𝑅1 + 𝑅3 𝐼

𝑉

𝐼 3𝑅

2𝑅

𝑉 = 3𝑅𝐼 + 2𝑅𝐼 + 𝑅𝐼
= 6𝑅𝐼

𝑉

6𝑅
= 𝐼

𝐼 =
𝑉

6𝑅

𝑉

𝐼
1

4
𝑅

1

3
𝑅

𝑉 =
1

4
𝑅𝐼 +

1

3
𝑅𝐼 +

1

2
𝑅𝐼

=
1

4
+
1

3
+
1

2
𝑅𝐼

𝑉 =
13

12
𝑅𝐼

𝐼 =
12𝑉

13𝑅

𝑅3 𝑅3

𝑅3 𝑅

𝑅3
1

2
𝑅

𝐼 =
𝑉

𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅2

12𝑉

13𝑅
= 𝐼
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文字と式（９）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼1

𝑅1𝐼1 = 𝑅2𝐼2

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2

𝐼2 =

𝐼1 =

𝐼 =
𝑉

𝑅1
+ 𝐼2

𝑉 =

𝐼 = 𝐼1 +
𝑉

𝑅2

𝑅2 =

𝐼 =
𝑉

𝑅1
+

𝑉

𝑅2

𝑉

𝐼
=

𝐼1 =

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅2
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文字と式（９）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝑉 = 𝑅1𝐼1
𝑉

𝑅1
= 𝐼1

𝑅1𝐼1 = 𝑅2𝐼2
𝑅1
𝑅2

𝐼1 = 𝐼2

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2
𝐼 − 𝐼2 = 𝐼1

𝐼2 =
𝑅1
𝑅2

𝐼1

𝐼1 = 𝐼 − 𝐼2

𝐼 =
𝑉

𝑅1
+ 𝐼2

𝐼 − 𝐼2 =
𝑉

𝑅1

𝑉 = 𝑅1 𝐼 − 𝐼2

𝑉 = 𝑅1 𝐼 − 𝐼2

𝐼 = 𝐼1 +
𝑉

𝑅2

𝐼 − 𝐼1 =
𝑉

𝑅2
𝐼 − 𝐼1
𝑉

=
1

𝑅2
𝑅2 =

𝑉

𝐼 − 𝐼1

𝐼 =
𝑉

𝑅1
+

𝑉

𝑅2

𝐼 =
1

𝑅1
+

1

𝑅2
𝑉

𝐼

𝑉
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2 𝑉

𝐼
=

𝑅1𝑅2
𝑅1 + 𝑅2

𝐼1 =
𝑉

𝑅1

𝐼

𝑉
=
𝑅1 + 𝑅2
𝑅1𝑅2

𝑉

𝐼
=

𝑅1𝑅2
𝑅1 + 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅2

𝑉

𝐼 − 𝐼1
= 𝑅2



Copy right © 電験どうでしょう 21

文字と式（１０）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3

𝑅2𝐼2 = 𝑅3𝐼3

𝐼 = 𝐼1 +
𝑉

𝑅2
+

𝑉

𝑅3

𝑅3 =

𝑉 =

𝐼 =
𝑉

𝑅1
+ 𝐼2 + 𝐼3

𝑉 =

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 +
𝑉

𝑅3

𝑅3 =

𝐼 =
𝑉

𝑅1
+

𝑉

𝑅2
+

𝑉

𝑅3

𝑉

𝐼
=

𝐼1 =

𝐼1 𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2 𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑅3
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文字と式（１０）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3

𝐼 − 𝐼2 − 𝐼3 = 𝐼1

𝑅2𝐼2 = 𝑅3𝐼3
𝑅2𝐼2
𝐼3

= 𝑅3

𝐼 = 𝐼1 +
𝑉

𝑅2
+

𝑉

𝑅3

𝐼 − 𝐼1 =
1

𝑅2
+

1

𝑅3
𝑉

𝑅3 =
𝑅2𝐼2
𝐼3

𝑉 =
𝐼 − 𝐼1 𝑅2𝑅3
𝑅2 + 𝑅3

𝐼 =
𝑉

𝑅1
+ 𝐼2 + 𝐼3

𝐼 − 𝐼2 − 𝐼3 =
𝑉

𝑅1

𝑉 = 𝑅1 𝐼 − 𝐼2 − 𝐼3

𝑉 = 𝑅1 𝐼 − 𝐼2 − 𝐼3

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 +
𝑉

𝑅3

𝐼 − 𝐼1 − 𝐼2 =
𝑉

𝑅3
𝐼 − 𝐼1 − 𝐼2

𝑉
=

1

𝑅3
𝑅3 =

𝑉

𝐼 − 𝐼1 − 𝐼2

𝐼 =
𝑉

𝑅1
+

𝑉

𝑅2
+

𝑉

𝑅3

𝐼 =
1

𝑅1
+

1

𝑅2
+

1

𝑅3
𝑉

𝐼

𝑉
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
+

1

𝑅3 𝑉

𝐼
=

𝑅1𝑅2𝑅3
𝑅2𝑅3 + 𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2

𝐼1 = 𝐼 − 𝐼2 − 𝐼3

𝐼

𝑉
=
𝑅2𝑅3 + 𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2

𝑅1𝑅2𝑅3

𝑉

𝐼
=

𝑅1𝑅2𝑅3
𝑅2𝑅3 + 𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑉

𝐼 − 𝐼1 − 𝐼2
= 𝑅3

𝑅3

𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2 𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉

𝐼

𝑅1 𝑅2

𝐼1 𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑅3

𝐼 − 𝐼1 =
𝑅2 + 𝑅3
𝑅2𝑅3

𝑉

𝐼 − 𝐼1 𝑅2𝑅3
𝑅2 + 𝑅3

= 𝑉
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文字と式（１１）

（１）

（２）

（３）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼1 𝑅1

𝑅2

𝑉1
𝑅1

= 𝐼2 +
𝑉2
𝑅3

𝑉2 =

𝑉 − 𝑉2
𝑅1

=
𝑉2
𝑅2

+
𝑉2
𝑅3

𝑉2 =

𝐼1 =

𝑉2 =

𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉1

𝑉2 𝑉

𝐼1 𝑅1

𝑅2

𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉1

𝑉2

𝑉

𝐼1 𝑅1

𝑅2

𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉1

𝑉2 𝑉

𝐼1 𝑅1

𝑅2

𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉1

𝑉2

（４）

𝑉1
𝑅1

=
𝑉2
𝑅2

+
𝑉2
𝑅3

𝑉

𝐼1
= 𝑅1 +

1

1
𝑅2

+
1
𝑅3



Copy right © 電験どうでしょう 24

文字と式（１１）

（１）

（２）

（３）

次の式を変形しなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝐼1 𝑅1

𝑅2

𝑉1
𝑅1

= 𝐼2 +
𝑉2
𝑅3

𝑉1
𝑅1

− 𝐼2 =
𝑉2
𝑅3

𝑉1
𝑅1

− 𝐼2 𝑅3 = 𝑉2

𝑉2 =
𝑅2𝑅3𝑉1

𝑅1 𝑅3 + 𝑅2

𝑉 − 𝑉2
𝑅1

=
𝑉2
𝑅2

+
𝑉2
𝑅3

𝑉

𝑅1
−
𝑉2
𝑅1

=
𝑉2
𝑅2

+
𝑉2
𝑅3

𝑉

𝑅1
=
𝑉2
𝑅1

+
𝑉2
𝑅2

+
𝑉2
𝑅3

𝑉

𝑅1
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
+

1

𝑅3
𝑉2

𝑉

𝑅1
1
𝑅1

+
1
𝑅2

+
1
𝑅3

= 𝑉2

𝑉2 =
𝑅2𝑅3𝑉

𝑅2𝑅3 + 𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2

𝐼1 =
𝑅2 + 𝑅3 𝑉

𝑅1𝑅2 + 𝑅1𝑅3 + 𝑅2𝑅3

𝑉2 =
𝑉1
𝑅1

− 𝐼2 𝑅3

𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉1

𝑉2 𝑉

𝐼1 𝑅1

𝑅2

𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉1

𝑉2

𝑉

𝐼1 𝑅1

𝑅2

𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉1

𝑉2 𝑉

𝐼1 𝑅1

𝑅2

𝐼2

𝑅3

𝐼3

𝑉1

𝑉2

（４）

𝑉1
𝑅1

=
𝑉2
𝑅2

+
𝑉2
𝑅3

𝑉1
𝑅1

=
1

𝑅2
+

1

𝑅3
𝑉2

𝑉1

𝑅1
1
𝑅2

+
1
𝑅3

= 𝑉2

𝑉1

𝑅1
𝑅3 + 𝑅2
𝑅2𝑅3

= 𝑉2

𝑅2𝑅3𝑉1
𝑅1 𝑅3 + 𝑅2

= 𝑉2

𝑉2 =
𝑉

𝑅1
𝑅2𝑅3 + 𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2

𝑅1𝑅2𝑅3

=
𝑅1𝑅2𝑅3𝑉

𝑅1 𝑅2𝑅3 + 𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2

=
𝑅2𝑅3𝑉

𝑅2𝑅3 + 𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2

𝑉

𝐼1
= 𝑅1 +

1

1
𝑅2

+
1
𝑅3

𝑉

𝐼1
= 𝑅1 +

1

𝑅3 + 𝑅2
𝑅2𝑅3

𝑉

𝐼1
= 𝑅1 +

𝑅2𝑅3
𝑅2 + 𝑅3

𝑉

𝐼1
=
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3 + 𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3

1

𝐼1
=
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3 + 𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3 𝑉

𝐼1 =
𝑅2 + 𝑅3 𝑉

𝑅1𝑅2 + 𝑅1𝑅3 + 𝑅2𝑅3
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文字と式（１２）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 𝑅

𝑅

𝑅𝑏 =

𝑅𝑐 =

𝑅𝑑 =

𝑅𝑎 =

𝑅

（４）

𝑅

𝑅

𝑅

𝑅𝑎𝑅𝑏𝑅𝑐𝑅𝑑

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

合成抵抗𝑅𝑏を求めよ

合成抵抗𝑅𝑐を求めよ

合成抵抗𝑅𝑑を求めよ

𝑅𝑎 = 𝑅 + 𝑅

𝑅𝑏 =
𝑅𝑎𝑅

𝑅𝑎 + 𝑅

𝑅𝑐 = 𝑅 + 𝑅𝑏

𝑅𝑑 = 𝑅 +
𝑅𝑐𝑅

𝑅𝑐 + 𝑅
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文字と式（１２）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 𝑅

𝑅

𝑅𝑏 =
2

3
𝑅

𝑅𝑐 =
5

3
𝑅

𝑅𝑑 =
13

8
𝑅

𝑅𝑎 = 2𝑅

𝑅

（４）

𝑅

𝑅

𝑅

𝑅𝑎𝑅𝑏𝑅𝑐𝑅𝑑

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

合成抵抗𝑅𝑏を求めよ

合成抵抗𝑅𝑐を求めよ

合成抵抗𝑅𝑑を求めよ

𝑅𝑎 = 𝑅 + 𝑅
𝑅𝑎 = 2𝑅

𝑅𝑏 =
𝑅𝑎𝑅

𝑅𝑎 + 𝑅

𝑅𝑏 =
2𝑅 ⋅ 𝑅

2𝑅 + 𝑅
=
2𝑅2

3𝑅
=
2

3
𝑅

𝑅𝑐 = 𝑅 + 𝑅𝑏

𝑅𝑐 = 𝑅 +
2

3
𝑅 =

5

3
𝑅

𝑅𝑑 = 𝑅 +
𝑅c𝑅

𝑅𝑐 + 𝑅

𝑅𝑑 = 𝑅 +

5
3
𝑅 ⋅ 𝑅

5
3
𝑅 + 𝑅

= 𝑅 +

5
3
𝑅2

8
3
𝑅

𝑅𝑑 = 𝑅 +
5

8
𝑅 =

13

8
𝑅
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文字と式（１３）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 𝑅

𝑅

𝑅𝑏 =

𝑅𝑐 =

𝑅𝑑 =

𝑅𝑎 =

2𝑅

（４）

𝑅

2𝑅

𝑅

𝑅𝑎𝑅𝑏𝑅𝑐𝑅𝑑

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

合成抵抗𝑅𝑏を求めよ

合成抵抗𝑅𝑐を求めよ

合成抵抗𝑅𝑑を求めよ

𝑅𝑎 = 𝑅 + 𝑅

𝑅𝑏 =
𝑅𝑎 ⋅ 2𝑅

𝑅𝑎 + 2𝑅

𝑅𝑐 = 𝑅 + 𝑅𝑏

𝑅𝑑 = 𝑅 +
𝑅𝑐 ⋅ 2𝑅

𝑅𝑐 + 2𝑅
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文字と式（１３）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 𝑅

𝑅

𝑅𝑏 = 𝑅

𝑅𝑐 = 2𝑅

𝑅𝑑 = 2𝑅

𝑅𝑎 = 2𝑅

2𝑅

（４）

𝑅

2𝑅

𝑅

𝑅𝑎𝑅𝑏𝑅𝑐𝑅𝑑

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

合成抵抗𝑅𝑏を求めよ

合成抵抗𝑅𝑐を求めよ

合成抵抗𝑅𝑑を求めよ

𝑅𝑎 = 𝑅 + 𝑅
𝑅𝑎 = 2𝑅

𝑅𝑏 =
𝑅𝑎 ⋅ 2𝑅

𝑅𝑎 + 2𝑅

𝑅𝑏 =
2𝑅 ⋅ 2𝑅

2𝑅 + 2𝑅
=
4𝑅2

4𝑅
= 𝑅

𝑅𝑐 = 𝑅 + 𝑅𝑏

𝑅𝑐 = 𝑅 + 𝑅 = 2𝑅

𝑅𝑑 = 𝑅 +
𝑅𝑐 ⋅ 2𝑅

𝑅𝑐 + 2𝑅

𝑅𝑑 = 𝑅 +
2𝑅 ⋅ 2𝑅

2𝑅 + 2𝑅
= 𝑅 +

4𝑅2

4𝑅

𝑅𝑑 = 𝑅 + 𝑅 = 2𝑅
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文字と式（１４）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 4𝑅

4𝑅

𝑅𝑏 =

𝑅𝑐 =

𝑅𝑑 =

𝑅𝑎 =

8𝑅

（４）

2𝑅

6𝑅

𝑅

𝑅𝑎𝑅𝑏𝑅𝑐𝑅𝑑

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

合成抵抗𝑅𝑏を求めよ

合成抵抗𝑅𝑐を求めよ

合成抵抗𝑅𝑑を求めよ

𝑅𝑎 = 4𝑅 + 4𝑅

𝑅𝑏 =
𝑅𝑎 ⋅ 8𝑅

𝑅𝑎 + 8𝑅

𝑅𝑐 = 2𝑅 + 𝑅𝑏

𝑅𝑑 = 𝑅 +
𝑅𝑐 ⋅ 6𝑅

𝑅𝑐 + 6𝑅
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文字と式（１４）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 4𝑅

4𝑅

𝑅𝑏 = 4𝑅

𝑅𝑐 = 6𝑅

𝑅𝑑 = 4𝑅

𝑅𝑎 = 8𝑅

8𝑅

（４）

2𝑅

6𝑅

𝑅

𝑅𝑎𝑅𝑏𝑅𝑐𝑅𝑑

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

合成抵抗𝑅𝑏を求めよ

合成抵抗𝑅𝑐を求めよ

合成抵抗𝑅𝑑を求めよ

𝑅𝑎 = 4𝑅 + 4𝑅
𝑅𝑎 = 8𝑅

𝑅𝑏 =
𝑅𝑎 ⋅ 8𝑅

𝑅𝑎 + 8𝑅

𝑅𝑏 =
8𝑅 ⋅ 8𝑅

8𝑅 + 8𝑅
=
64𝑅2

16𝑅
= 4𝑅

𝑅𝑐 = 2𝑅 + 𝑅𝑏

𝑅𝑐 = 2𝑅 + 4𝑅 = 6𝑅

𝑅𝑑 = 𝑅 +
𝑅𝑐 ⋅ 6𝑅

𝑅𝑐 + 6𝑅

𝑅𝑑 = 𝑅 +
6𝑅 ⋅ 6𝑅

6𝑅 + 6𝑅
= 𝑅 +

36𝑅2

12𝑅

𝑅𝑑 = 𝑅 + 3𝑅 = 4𝑅
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文字と式（１５）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =

𝐴𝑉 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 0として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 𝑅2𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
−𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑅2

𝑅1

𝑅2

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =

−
𝑅2
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

+

−
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文字と式（１５）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 = −
𝑅2
𝑅1

𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 = −
𝑅2
𝑅1

𝐼 =
𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎

𝑅1

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 0として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎
𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 𝑅2𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑅2

= 𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
−𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑅2

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

𝑅2 = −𝑉𝑜𝑢𝑡

−
𝑅2
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅1

𝑅2

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =
𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅2

−
𝑅2
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

−
𝑅2
𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= −
𝑅2
𝑅1

+

−
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文字と式（１６）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =

𝐴𝑉 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 0として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 4𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
−𝑉𝑜𝑢𝑡
4𝑅1

𝑅1

4𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =

−
4𝑅1
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

+

−
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文字と式（１６）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 = −4𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 = −4

𝐼 =
𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎

𝑅1

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 0として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎
𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 4𝑅1𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡
4𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
−𝑉𝑜𝑢𝑡
4𝑅1

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

4𝑅1 = −𝑉𝑜𝑢𝑡

−4𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅1

4𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =
𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

4𝑅1

−
4𝑅1
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

−4 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= −4

+

−
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文字と式（１７）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =

𝐴𝑉 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 0として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 =
𝑅3𝑅4

𝑅3 + 𝑅4
𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1 + 𝑅2

= −
𝑅3 + 𝑅4
𝑅3𝑅4

𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅2

𝑅3

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =

−
𝑅3𝑅4𝑉𝑖𝑛

𝑅1 + 𝑅2 𝑅3 + 𝑅4
= 𝑉𝑜𝑢𝑡

+

−
𝑅1

𝑅4
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文字と式（１７）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 = −
𝑅3𝑅4𝑉𝑖𝑛

𝑅1 + 𝑅2 𝑅3 + 𝑅4

𝐴𝑉 = −
𝑅3𝑅4

𝑅1 + 𝑅2 𝑅3 + 𝑅4

𝐼 =
𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎
𝑅1 + 𝑅2

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 0として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1 + 𝑅2 𝐼

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎
𝑅1 + 𝑅2

= 𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 =
𝑅3𝑅4

𝑅3 + 𝑅4
𝐼

𝑅3 + 𝑅4 𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑅3𝑅4

= 𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1 + 𝑅2

= −
𝑅3 + 𝑅4
𝑅3𝑅4

𝑉𝑜𝑢𝑡

−
𝑅3𝑅4𝑉𝑖𝑛

𝑅1 + 𝑅2 𝑅3 + 𝑅4
= 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅2

𝑅3

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =
𝑅3 + 𝑅4 𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅3𝑅4

−
𝑅3𝑅4𝑉𝑖𝑛

𝑅1 + 𝑅2 𝑅3 + 𝑅4
= 𝑉𝑜𝑢𝑡

−
𝑅3𝑅4

𝑅1 + 𝑅2 𝑅3 + 𝑅4
=
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= −
𝑅3𝑅4

𝑅1 + 𝑅2 𝑅3 + 𝑅4

+

−
𝑅1

𝑅4
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文字と式（１８）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =

𝐴𝑉 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 0として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼 + 5𝑅1𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 =
2𝑅13𝑅1

2𝑅1 + 3𝑅1
𝐼

𝑉𝑖𝑛 − 0

6𝑅1
=
5 0 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

6𝑅1

5𝑅1

2𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =

−
𝑉𝑖𝑛
5

= 𝑉𝑜𝑢𝑡

+

−
𝑅1

3𝑅1
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文字と式（１８）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 = −
𝑉𝑖𝑛
5

𝐴𝑉 = −
1

5

𝐼 =
𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎
6𝑅1

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 0として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼 + 5𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 6𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎
6𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 =
2𝑅13𝑅1

2𝑅1 + 3𝑅1
𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 =
6𝑅1

2

5𝑅1
𝐼 =

6𝑅1
5

𝐼

5 𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡
6𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑖𝑛 − 0

6𝑅1
=
5 0 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

6𝑅1

𝑉𝑖𝑛
6𝑅1

= −
5

6𝑅1
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑖𝑛 = −5𝑉𝑜𝑢𝑡

−
𝑉𝑖𝑛
5

= 𝑉𝑜𝑢𝑡

5𝑅1

2𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =
5 𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

6𝑅1

−
𝑉𝑖𝑛
5

= 𝑉𝑜𝑢𝑡

−
1

5
=
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= −
1

5

+

−
𝑅1

3𝑅1
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文字と式（１９）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =

𝐴𝑉 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 𝑉𝑖𝑛/3として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を
求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛 −
𝑉𝑖𝑛
3

𝑅1
=

𝑉𝑖𝑛
3

− 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅1

𝑅1

𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =

−
𝑉𝑖𝑛
3

= 𝑉𝑜𝑢𝑡

+

−

𝑉𝑖𝑛
3
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文字と式（１９）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 = −
𝑉𝑖𝑛
3

𝐴𝑉 = −
1

3

𝐼 =
𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎

𝑅1

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

𝑉𝑎 = 𝑉𝑖𝑛/3として、電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を
求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛 − 𝑉𝑎
𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑖𝑛 −
𝑉𝑖𝑛
3

𝑅1
=

𝑉𝑖𝑛
3

− 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅1

𝑉𝑖𝑛 −
𝑉𝑖𝑛
3

=
𝑉𝑖𝑛
3

− 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑖𝑛 −
𝑉𝑖𝑛
3

−
𝑉𝑖𝑛
3

= −𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅1

𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑎

𝐼

𝐼 =
𝑉𝑎 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅1

−
𝑉𝑖𝑛
3

= 𝑉𝑜𝑢𝑡

−
1

3
=
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= −
1

3

+

−

𝑉𝑖𝑛
3

𝑉𝑖𝑛
3

= −𝑉𝑜𝑢𝑡

−
𝑉𝑖𝑛
3

= 𝑉𝑜𝑢𝑡
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文字と式（２０）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =

𝐴𝑉 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛 = 𝑅2𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

𝑅2

𝑅1

𝑅2

𝑉𝑜𝑢𝑡

𝐼

𝐼 =

𝑅2
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

+

−
𝑉𝑖𝑛
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文字と式（２０）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =
𝑅2
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑅2
𝑅1

+ 1

𝐼 =
𝑉𝑖𝑛
𝑅1

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛 = 𝑅2𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛
𝑅2

= 𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

𝑅2

𝑅2
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

𝑅2
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 + 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅1

𝑅2

𝑉𝑜𝑢𝑡

𝐼

𝐼 =
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

𝑅2

𝑅2
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅2
𝑅1

+ 1 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

=
𝑅2
𝑅1

+ 1

+

−

𝑅2
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑖𝑛
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文字と式（２１）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =

𝐴𝑉 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛 = 3𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

3𝑅1

𝑅1

3𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡

𝐼

𝐼 =

3𝑅1
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

+

−
𝑉𝑖𝑛
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文字と式（２１）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 = 4𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 = 4

𝐼 =
𝑉𝑖𝑛
𝑅1

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 = 𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛 = 3𝑅1𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛
3𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

3𝑅1

3𝑅1
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

3𝑉𝑖𝑛 + 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

4𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅1

3𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡

𝐼

𝐼 =
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

3𝑅1

3𝑅1
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

3 + 1 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= 4

+

−
𝑉𝑖𝑛
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文字と式（２２）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =

𝐴𝑉 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 =
𝑅1 ⋅ 5𝑅1
𝑅1 + 5𝑅1

𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛 = 2𝑅1𝐼 + 3𝑅1𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1 ⋅ 5𝑅1
𝑅1 + 5𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛
2𝑅1 + 3𝑅1

𝑅1

3𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡

𝐼

𝐼 =

2𝑅1 + 3𝑅1
𝑅1 ⋅ 5𝑅1
𝑅1 + 5𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

+

−
𝑉𝑖𝑛

5𝑅1 2𝑅1
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文字と式（２２）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 = 7𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 = 7

𝐼 =
6

5𝑅1
𝑉𝑖𝑛

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 =
𝑅1 ⋅ 5𝑅1
𝑅1 + 5𝑅1

𝐼

𝑉𝑖𝑛 =
5𝑅1

2

6𝑅1
𝐼 =

5𝑅1
6

𝐼

6

5𝑅1
𝑉𝑖𝑛 = 𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛 = 2𝑅1𝐼 + 3𝑅1𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛 = 5𝑅1𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛
5𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑖𝑛
𝑅1 ⋅ 5𝑅1
𝑅1 + 5𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛
2𝑅1 + 3𝑅1

𝑉𝑖𝑛

5𝑅1
2

6𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

5𝑅1

6𝑅1𝑉𝑖𝑛

5𝑅1
2 =

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛
5𝑅1

𝑅1

3𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡

𝐼

𝐼 =
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

5𝑅1

2𝑅1 + 3𝑅1
𝑅1 ⋅ 5𝑅1
𝑅1 + 5𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

2𝑅1 + 3𝑅1
𝑅1 ⋅ 5𝑅1
𝑅1 + 5𝑅1

+ 1 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

5𝑅1

5𝑅1
2

6𝑅1

+ 1 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

6𝑅1 ⋅ 5𝑅1

5𝑅1
2 + 1 =

𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

+

−

6𝑉𝑖𝑛
5𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

5𝑅1

6𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

6𝑉𝑖𝑛 + 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

7𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑖𝑛

5𝑅1 2𝑅1

6 + 1 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

7 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= 7
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文字と式（２３）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =

𝐴𝑉 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 −
𝑉𝑖𝑛
3

= 𝑅1𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛 = 6𝑅1𝐼

2

3

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

6𝑅1

𝑅1

6𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡

𝐼

𝐼 =

6𝑅1
3
2
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

+

−
𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑖𝑛
3
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文字と式（２３）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 = 5𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 = 5

𝐼 =
2

3

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

（４）

電流𝐼を求めよ

電流𝐼を求めよ

電圧𝑉𝑜𝑢𝑡を求めよ

増幅率𝐴𝑉 = 𝑉𝑜𝑢𝑡/𝑉𝑖𝑛を求めよ

𝑉𝑖𝑛 −
𝑉𝑖𝑛
3

= 𝑅1𝐼

2

3
𝑉𝑖𝑛 = 𝑅1𝐼

2

3

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

= 𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛 = 6𝑅1𝐼

𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛
6𝑅1

= 𝐼

2

3

𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

6𝑅1

2

3

6𝑅1
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

4𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

5𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅1

6𝑅1

𝑉𝑜𝑢𝑡

𝐼

𝐼 =
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

6𝑅1

6𝑅1
3
2
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡

2 ⋅ 6𝑅1
3𝑅1

+ 1 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

4 + 1 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= 5

+

−
𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑖𝑛
3
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文字と式（２４）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =

𝑃 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

以下の複素数の分母を実数化せよ

電流の絶対値 𝐼 を求めよ

有効電力𝑃を求めよ

𝑉 = 𝑅𝐼 + 𝑗𝜔𝐿𝐼

𝐼 =
𝑉

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝐼 =
|𝑉|

𝑍

𝐼 =
|𝑉|

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝐼 =

𝑃 = 𝑅 𝐼 2

𝑃 = 𝑅
𝑉

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

2

𝑉

𝐼 𝑅

𝑗𝜔𝐿 𝑉 = 𝑍𝐼
𝑍 = 𝑅 + 𝑗𝜔𝐿
𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿 = 𝑅2 +𝜔2𝐿2

𝑍 = 𝑅2 +𝜔2𝐿2

Hint



Copy right © 電験どうでしょう 50

文字と式（２４）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =
|𝑉|

𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝑃 =
𝑅 𝑉 2

𝑅2 +𝜔2𝐿2

𝐼 =
𝑉

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

（４）

電流𝐼を求めよ

以下の複素数の分母を実数化せよ

電流の絶対値 𝐼 を求めよ

有効電力𝑃を求めよ

𝑉 = 𝑅𝐼 + 𝑗𝜔𝐿𝐼

𝑉 = 𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 𝐼

𝑉

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿
= 𝐼

𝐼 =
𝑉

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝐼 =
𝑉 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝐼 =
𝑉 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝐼 =
|𝑉|

𝑍

𝐼 =
|𝑉|

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝐼 =
|𝑉|

𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝐼 =
𝑉 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝑃 = 𝑅 𝐼 2

𝑃 = 𝑅
𝑉

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

2

𝑃 = 𝑅
𝑉 2

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 2

𝑃 = 𝑅
𝑉 2

𝑅2 +𝜔2𝐿2
2

𝑃 =
𝑅 𝑉 2

𝑅2 +𝜔2𝐿2

𝑉

𝐼 𝑅

𝑗𝜔𝐿 𝑉 = 𝑍𝐼
𝑍 = 𝑅 + 𝑗𝜔𝐿
𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿 = 𝑅2 +𝜔2𝐿2

𝑍 = 𝑅2 +𝜔2𝐿2

Hint
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文字と式（２５）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =

𝑃 =

𝐼 =

（４）

電流𝐼を求めよ

以下の複素数の分母を実数化せよ

電流の絶対値 𝐼 を求めよ

有効電力𝑃を求めよ

𝑉 = 𝑅𝐼 +
𝐼

𝑗𝜔𝐶

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑉

1 + 𝑗𝜔𝐶𝑅

𝐼 =
|𝑉|

𝑍

𝐼 =
|𝑉|

𝑅 +
1

𝑗𝜔𝐶

𝐼 =

𝑃 = 𝑅 𝐼 2

𝑃 = 𝑅
𝑗𝜔𝐶𝑉

1 + 𝑗𝜔𝐶𝑅

2

𝑉

𝐼 𝑅

1/𝑗𝜔𝐶 𝑉 = 𝑍𝐼

𝑍 = 𝑅 +
1

𝑗𝜔𝐶

𝑍 = 𝑅2 + 1/𝜔2𝐶2

Hint
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文字と式（２５）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =
𝜔𝐶|𝑉|

𝜔2𝐶2𝑅2 + 1

𝑃 =
𝜔2𝐶2𝑅 𝑉 2

𝜔2𝐶2𝑅2 + 1

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑉

1 + 𝑗𝜔𝐶𝑅

（４）

電流𝐼を求めよ

以下の複素数の分母を実数化せよ

電流の絶対値 𝐼 を求めよ

有効電力𝑃を求めよ

𝑉 = 𝑅𝐼 +
𝐼

𝑗𝜔𝐶

𝑉 = 𝑅 +
1

𝑗𝜔𝐶
𝐼

𝑉 =
𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

𝑗𝜔𝐶
𝐼

𝑗𝜔𝐶𝑉

1 + 𝑗𝜔𝐶𝑅
= 𝐼

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑉

1 + 𝑗𝜔𝐶𝑅

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑉 1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅

1 + 𝑗𝜔𝐶𝑅 1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑉 1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅

1 + 𝜔2𝐶2𝑅2

𝐼 =
|𝑉|

𝑍

𝐼 =
|𝑉|

𝑅 +
1

𝑗𝜔𝐶

𝐼 =
|𝑉|

𝑅2 +
1

𝜔2𝐶2

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑉 1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅

1 + 𝜔2𝐶2𝑅2

𝑉

𝐼 𝑅

1/𝑗𝜔𝐶 𝑉 = 𝑍𝐼

𝑍 = 𝑅 +
1

𝑗𝜔𝐶

𝑍 = 𝑅2 + 1/𝜔2𝐶2

Hint

𝐼 =
|𝑉|

𝜔2𝐶2𝑅2 + 1
𝜔2𝐶2

𝐼 =
|𝑉|

1
𝜔𝐶

𝜔2𝐶2𝑅2 + 1

𝐼 =
𝜔𝐶|𝑉|

𝜔2𝐶2𝑅2 + 1

𝑃 = 𝑅 𝐼 2

𝑃 = 𝑅
𝑗𝜔𝐶𝑉

1 + 𝑗𝜔𝐶𝑅

2

𝑃 = 𝑅
𝜔𝐶𝑉

𝜔2𝐶2𝑅2 + 1

2

𝑃 = 𝑅
𝜔2𝐶2 𝑉 2

𝜔2𝐶2𝑅2 + 1
2

𝑃 = 𝑅
𝜔2𝐶2 𝑉 2

𝜔2𝐶2𝑅2 + 1
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文字と式（２６）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 = 𝑉

𝐼 =

𝐼1 =

（４）

電流𝐼1を求めよ 電流𝐼を求めよ

𝑉 = 𝑗𝜔𝐿𝐼1

𝑉 = 𝑅𝐼2

𝐼 =
𝑉

𝑗𝜔𝐿
+
𝑉

𝑅

𝐼2 =

𝐼 =
𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝑗𝜔𝐿𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝑗𝜔𝐿𝑅
𝑉

𝑉

𝐼

𝑅𝑗𝜔𝐿

𝐼1 𝐼2

電流𝐼2を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ
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文字と式（２６）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =
𝜔𝐿 − 𝑗𝑅

𝜔𝐿𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝜔𝐿𝑅
𝑉

𝐼1 = −𝑗
𝑉

𝜔𝐿

（４）

電流𝐼1を求めよ 電流𝐼を求めよ

𝑉 = 𝑗𝜔𝐿𝐼1

𝑉

𝑗𝜔𝐿
= 𝐼1

−𝑗
𝑉

𝜔𝐿
= 𝐼1

𝑉 = 𝑅𝐼2

𝑉

𝑅
= 𝐼2

𝐼 =
𝑉

𝑗𝜔𝐿
+
𝑉

𝑅

𝐼 =
1

𝑗𝜔𝐿
+
1

𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝑗𝜔𝐿𝑅
𝑉

𝐼 =
−𝑗𝑅 + 𝜔𝐿

𝜔𝐿𝑅
𝑉

𝐼2 =
𝑉

𝑅

𝐼 =
𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝑗𝜔𝐿𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝑗𝜔𝐿𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝜔𝐿𝑅
𝑉

𝑉

𝐼

𝑅𝑗𝜔𝐿

𝐼1 𝐼2

電流𝐼2を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ
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文字と式（２７）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =

𝑍 =

𝐼1 =

（４）

電流𝐼1を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝑉 =
𝐼1
𝑗𝜔𝐶 𝐼 =

𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

𝑅
𝑉

𝐼 = 𝑉

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶𝑉 +
𝑉

𝑅

𝑉

𝐼

𝑅
1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1 𝐼2

電流𝐼を求めよ 合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶𝑉 +
𝑉

𝑅
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文字と式（２７）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =
𝜔2𝐶2𝑅2 + 1

𝑅
𝑉

𝑍 =
𝑅 − 𝑗𝜔𝐶𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2𝑅2

𝐼1 = 𝑗𝜔𝐶𝑉

（４）

電流𝐼1を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝑉 =
𝐼1
𝑗𝜔𝐶

𝑗𝜔𝐶𝑉 = 𝐼1

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

𝑅
𝑉

𝐼 =
𝜔2𝐶2𝑅2 + 1

𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

𝑅
𝑉

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶𝑉 +
𝑉

𝑅

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
1

𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

𝑅
𝑉

1

𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1
𝑅

=
𝑉

𝐼
= 𝑍

𝑉

𝐼

𝑅
1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1 𝐼2

電流𝐼を求めよ 合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶𝑉 +
𝑉

𝑅

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
1

𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

𝑅
𝑉

𝑅

𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1
= 𝑍

=
𝑅 1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅

1 + 𝑗𝜔𝐶𝑅 1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅

=
𝑅 − 𝑗𝜔𝐶𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2𝑅2
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文字と式（２８）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑍 =

𝐼 =

𝐼1 = 𝑉

（４）

電流𝐼を求めよ 合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3

𝐼 =
𝑉

𝑗𝜔𝐿
+

𝑉

𝑅1
+

𝑉

𝑅2

𝑌 =
𝐼

𝑉
=

1

𝑗𝜔𝐿
+

1

𝑅1
+

1

𝑅2

𝑍 =
1

𝑌
=

𝜔𝐿𝑅1𝑅2
𝜔𝐿 𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝑅1𝑅2

𝑌 =

𝐼 =
1

𝑗𝜔𝐿
+

1

𝑅1
+

1

𝑅2
𝑉

𝑉

𝐼

𝑅1𝑗𝜔𝐿

𝐼1 𝐼2

合成アドミタンス𝑌を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝑅2

𝐼3
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文字と式（２８）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑍 =
𝜔2𝐿2𝑅1𝑅2 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿𝑅1

2𝑅2
2

𝜔2𝐿2 𝑅1 + 𝑅2
2 + 𝑅1

2𝑅2
2

𝐼 =
𝑅1
2𝑅2

2 +𝜔2𝐿2 𝑅1 + 𝑅2
2

𝜔𝐿𝑅1𝑅2
𝑉

𝐼1 =
1

𝑗𝜔𝐿
+

1

𝑅1
+

1

𝑅2
𝑉

（４）

電流𝐼を求めよ 合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3

𝐼 =
𝑉

𝑗𝜔𝐿
+

𝑉

𝑅1
+

𝑉

𝑅2

𝐼 =
1

𝑗𝜔𝐿
+

1

𝑅1
+

1

𝑅2
𝑉

𝑌 =
𝐼

𝑉
=

1

𝑗𝜔𝐿
+

1

𝑅1
+

1

𝑅2

𝑌 =
𝑅1𝑅2

𝑗𝜔𝐿𝑅1𝑅2
+

𝑗𝜔𝐿𝑅2
𝑅1𝑗𝜔𝐿𝑅2

+
𝑗𝜔𝐿𝑅1
𝑅2𝑗𝜔𝐿𝑅1

𝑌 =
𝑅1𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿𝑅1 + 𝑗𝜔𝐿𝑅2

𝑗𝜔𝐿𝑅1𝑅2

𝑌 =
ሶ𝑅1𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿 𝑅1 + 𝑅2

𝑗𝜔𝐿𝑅1𝑅2
⋅
−𝑗

−𝑗

𝑌 =
𝜔𝐿 𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝑅1𝑅2

𝜔𝐿𝑅1𝑅2

𝑍 =
1

𝑌
=

𝜔𝐿𝑅1𝑅2
𝜔𝐿 𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝑅1𝑅2

=
𝜔𝐿𝑅1𝑅2

𝜔𝐿 𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝑅1𝑅2
⋅
𝜔𝐿 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝑅1𝑅2
𝜔𝐿 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝑅1𝑅2

=
𝜔2𝐿2𝑅1𝑅2 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿𝑅1

2𝑅2
2

𝜔2𝐿2 𝑅1 + 𝑅2
2 + 𝑅1

2𝑅2
2

𝑌 =
𝜔𝐿 𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝑅1𝑅2

𝜔𝐿𝑅1𝑅2

𝐼 =
1

𝑗𝜔𝐿
+

1

𝑅1
+

1

𝑅2
𝑉

𝐼 =
𝑅1𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿𝑅1 + 𝑗𝜔𝐿𝑅2

𝑗𝜔𝐿𝑅1𝑅2
𝑉

𝐼 =
𝑅1𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿 𝑅1 + 𝑅2

𝜔𝐿𝑅1𝑅2
𝑉

𝐼 =
𝑅1
2𝑅2

2 +𝜔2𝐿2 𝑅1 + 𝑅2
2

𝜔𝐿𝑅1𝑅2
𝑉

𝑉

𝐼

𝑅1𝑗𝜔𝐿

𝐼1 𝐼2

合成アドミタンス𝑌を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝑅2

𝐼3
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文字と式（２９）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑍 =

𝐼 =

𝐼1 = 𝑉

（４）

電流𝐼を求めよ 合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶𝑉 +
𝑉

𝑅1
+

𝑉

𝑅2

𝑌 =
𝐼

𝑉
=

𝑍 =
1

𝑌
=

1

𝑗𝜔𝐶 +
𝑅1 + 𝑅2
𝑅1𝑅2

𝑌 =

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
1

𝑅1
+

1

𝑅2
𝑉

𝑉

𝐼

𝑅1

𝐼1 𝐼2

合成アドミタンス𝑌を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝑅2

𝐼3
1

𝑗𝜔𝐶
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文字と式（２９）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑍 =
𝑅1𝑅2 𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝜔𝐶𝑅1

2𝑅2
2

𝑅1 + 𝑅2
2 + 𝜔2𝐶2𝑅1

2𝑅2
2

𝐼 =
𝑅1 + 𝑅2

2 + 𝜔2𝐶2𝑅1
2𝑅2

2

𝑅1𝑅2
𝑉

𝐼1 = 𝑗𝜔𝐶 +
1

𝑅1
+

1

𝑅2
𝑉

（４）

電流𝐼を求めよ 合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶𝑉 +
𝑉

𝑅1
+

𝑉

𝑅2

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
1

𝑅1
+

1

𝑅2
𝑉

𝑌 =
𝐼

𝑉
= 𝑗𝜔𝐶 +

1

𝑅1
+

1

𝑅2

𝑌 = 𝑗𝜔𝐶 +
𝑅1 + 𝑅2
𝑅1𝑅2

𝑍 =
1

𝑌
=

1

𝑗𝜔𝐶 +
𝑅1 + 𝑅2
𝑅1𝑅2

=
1

𝑗𝜔𝐶𝑅1𝑅2 + 𝑅1 + 𝑅2
𝑅1𝑅2

=
𝑅1𝑅2

𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝜔𝐶𝑅1𝑅2
⋅
𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝜔𝐶𝑅1𝑅2
𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝜔𝐶𝑅1𝑅2

=
𝑅1𝑅2 𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝜔𝐶𝑅1

2𝑅2
2

𝑅1 + 𝑅2
2 + 𝜔2𝐶2𝑅1

2𝑅2
2

𝑌 = 𝑗𝜔𝐶 +
𝑅1 + 𝑅2
𝑅1𝑅2

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
1

𝑅1
+

1

𝑅2
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶𝑅1𝑅2 + 𝑅1 + 𝑅2

𝑅1𝑅2
𝑉

𝐼 =
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝜔𝐶𝑅1𝑅2

𝑅1𝑅2
𝑉

𝐼 =
𝑅1 + 𝑅2

2 + 𝜔2𝐶2𝑅1
2𝑅2

2

𝑅1𝑅2
𝑉

𝑉

𝐼

𝑅1

𝐼1 𝐼2

合成アドミタンス𝑌を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝑅2

𝐼3
1

𝑗𝜔𝐶
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文字と式（３０）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =

𝜔 =

𝐼 = 𝑉

（４）

電流𝐼を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶𝑉 +
𝑉

𝑗𝜔𝐿 + 𝑅

𝑍 =
𝑉

𝐼
=

1

𝑗𝜔𝐶 +
𝑅 − 𝑗𝜔𝐿
𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝑍 =

𝑉

𝐼
𝑗𝜔𝐿

𝐼1 𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ 電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

𝑅1

𝑗𝜔𝐶

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
1

𝑗𝜔𝐿 + 𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶 𝑗𝜔𝐿 + 𝑅 + 1

𝑗𝜔𝐿 + 𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶 𝑅2 + 𝜔2𝐿2 + 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅2 + 𝜔2𝐿2
𝑉

虚部が0となればいいので

𝜔𝐶 𝑅2 + 𝜔2𝐿2 − 𝜔𝐿 = 0
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文字と式（３０）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =
1 − 𝜔2𝐿𝐶 2 + 𝜔2𝐶2𝑅2

𝜔2𝐿2 + 𝑅2 𝑉

𝜔 =
1

𝐿𝐶
−
𝑅2

𝐿2

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶 𝑅2 + 𝜔2𝐿2 + 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅2 + 𝜔2𝐿2
𝑉

（４）

電流𝐼を求めよ 電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶𝑉 +
𝑉

𝑗𝜔𝐿 + 𝑅

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
1

𝑗𝜔𝐿 + 𝑅
𝑉

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿
𝑉

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅2 + 𝜔2𝐿2
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶 𝑅2 + 𝜔2𝐿2 + 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅2 + 𝜔2𝐿2
𝑉

𝑍 =
𝑉

𝐼
=

1

𝑗𝜔𝐶 +
𝑅 − 𝑗𝜔𝐿
𝑅2 + 𝜔2𝐿2

=
1

𝑗𝜔𝐶(𝑅2 + 𝜔2𝐿2) + 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿
𝑅2 +𝜔2𝐿2

=
𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝑅 + 𝑗𝜔 𝐶 𝑅2 +𝜔2𝐿2 − 𝐿

=
𝑅2 + 𝜔2𝐿2 𝑅 − 𝑗𝜔 𝐶 𝑅2 +𝜔2𝐿2 − 𝐿

𝑅2 +𝜔2 𝐶 𝑅2 +𝜔2𝐿2 − 𝐿 2

𝑍 =
𝑅2 +𝜔2𝐿2 𝑅 − 𝑗𝜔 𝐶 𝑅2 +𝜔2𝐿2 − 𝐿

𝑅2 +𝜔2 𝐶 𝑅2 +𝜔2𝐿2 − 𝐿 2

𝑉

𝐼
𝑗𝜔𝐿

𝐼1 𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ 電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

𝑅1

𝑗𝜔𝐶

𝐼 = 𝑗𝜔𝐶 +
1

𝑗𝜔𝐿 + 𝑅
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶 𝑗𝜔𝐿 + 𝑅 + 1

𝑗𝜔𝐿 + 𝑅
𝑉

𝐼 =
−𝜔2𝐿𝐶 + 𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

𝜔2𝐿2 + 𝑅2
𝑉

𝐼 =
1 − 𝜔2𝐿𝐶 2 + 𝜔2𝐶2𝑅2

𝜔2𝐿2 + 𝑅2
𝑉

𝐼 =
𝑗𝜔𝐶 𝑅2 + 𝜔2𝐿2 + 𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅2 + 𝜔2𝐿2
𝑉

虚部が0となればいいので

𝜔𝐶 𝑅2 + 𝜔2𝐿2 − 𝜔𝐿 = 0

𝑅2 + 𝜔2𝐿2 −
𝐿

𝐶
= 0

𝜔2𝐿2 =
𝐿

𝐶
− 𝑅2

𝜔2 =
𝐿

𝐶𝐿2
−
𝑅2

𝐿2

×
1

𝜔𝐶

𝜔 =
1

𝐿𝐶
−
𝑅2

𝐿2
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文字と式（３１）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑍 =

（４）

電流𝐼を求めよ

電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝑍 =
1

𝑗𝜔𝐶
+

𝑗𝜔𝐿𝑅

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝐼 =
𝑉

𝑍
=

𝑉

1
𝑗𝜔𝐶

+
𝑗𝜔𝐿𝑅

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝐼 =

𝑉

𝐼

𝑗𝜔𝐿

𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

𝑅

1

𝑗𝜔𝐶

（３）の虚部が0となればいいので

𝑅2 1 − 𝜔2𝐿𝐶 + 𝜔2𝐿2 = 0

𝜔 =

𝐼1

𝐼 =
𝑉

𝑍
=

𝑉

1
𝑗𝜔𝐶

+
𝑗𝜔𝐿𝑅

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝐼 =
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文字と式（３１）

（１）

（２）

（３）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑍 =
−𝑗 𝑅2 +𝜔2𝐿2 + 𝑗𝜔2𝐿𝐶𝑅2 +𝜔3𝐿2𝐶𝑅

𝜔𝐶 𝑅2 +𝜔2𝐿2

（４）

電流𝐼を求めよ

電流の絶対値 𝐼 を求めよ

𝑍 =
1

𝑗𝜔𝐶
+

𝑗𝜔𝐿𝑅

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

=
1

𝑗𝜔𝐶
+

𝑗𝜔𝐿𝑅

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿
⋅
𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

=
−𝑗

𝜔𝐶
+
𝑗𝜔𝐿𝑅2 +𝜔2𝐿2𝑅

𝑅2 +𝜔2𝐿2

=
−𝑗 𝑅2 +𝜔2𝐿2 + 𝜔𝐶 𝑗𝜔𝐿𝑅2 +𝜔2𝐿2𝑅

𝜔𝐶 𝑅2 +𝜔2𝐿2

𝐼 =
𝑉

𝑍
=

𝑉

1
𝑗𝜔𝐶

+
𝑗𝜔𝐿𝑅

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

=
𝑉

1
𝑗𝜔𝐶

⋅
𝑅 + 𝑗𝜔𝐿
𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

+
𝑗𝜔𝐿𝑅

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿
⋅
𝑗𝜔𝐶
𝑗𝜔𝐶

=
𝑉

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 − 𝜔2𝐿𝐶𝑅
𝑗𝜔𝐶 𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

=
𝑗𝜔𝐶 𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 𝑉

𝑅 1 − 𝜔2𝐿𝐶 + 𝑗𝜔𝐿

=
𝜔𝐶 𝑅2 +𝜔2𝐿2

𝑅2 1 − 𝜔2𝐿𝐶 2 +𝜔2𝐿2
𝑉

𝐼 =
𝜔𝐶 𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝑅2 1 − 𝜔2𝐿𝐶 2 + 𝜔2𝐿2
𝑉

𝑉

𝐼

𝑗𝜔𝐿

𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

𝑅

1

𝑗𝜔𝐶

（３）の虚部が0となればいいので

𝑅2 1 − 𝜔2𝐿𝐶 + 𝜔2𝐿2 = 0

𝑅2 − 𝜔2𝐿𝐶𝑅2 + 𝜔2𝐿2 = 0

−𝜔2 𝐿𝐶𝑅2 − 𝐿2 = −𝑅2

𝜔2 =
𝑅2

𝐿 𝐶𝑅2 − 𝐿

𝜔 =
𝑅

𝐿 𝐶𝑅2 − 𝐿

𝜔 =
𝑅

𝐿 𝐶𝑅2 − 𝐿

𝐼1

𝐼 =
𝑉

𝑍
=

𝑉

1
𝑗𝜔𝐶

+
𝑗𝜔𝐿𝑅

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

=
𝑗𝜔𝐶 𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 𝑉

𝑅 1 − 𝜔2𝐿𝐶 + 𝑗𝜔𝐿

=
𝑗𝑅 − 𝜔𝐿 𝑅 1 − 𝜔2𝐿𝐶 − 𝑗𝜔𝐿 𝜔𝐶𝑉

𝑅 1 − 𝜔2𝐿𝐶 + 𝑗𝜔𝐿 𝑅 1 − 𝜔2𝐿𝐶 − 𝑗𝜔𝐿

=
𝑗𝑅2 1 − 𝜔2𝐿𝐶 + 𝑗𝜔2𝐿2

𝑅2 1 − 𝜔2𝐿𝐶 2 +𝜔2𝐿2
𝜔𝐶𝑉

+
−𝜔𝐿𝑅 1 − 𝜔2𝐿𝐶 + 𝜔𝐿𝑅

𝑅2 1 − 𝜔2𝐿𝐶 2 + 𝜔2𝐿2
𝜔𝐶𝑉

(2)の変形を参照

𝐼 =
𝜔3𝐿2𝐶𝑅 + 𝑗 𝑅2 1 − 𝜔2𝐿𝐶 + 𝜔2𝐿2

𝑅2 1 − 𝜔2𝐿𝐶 2 + 𝜔2𝐿2
𝜔𝐶𝑉
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文字と式（３２）

（１） （２）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

𝑌 =
1

𝑅1 + 𝑗𝜔𝐿
+

1

𝑅2 +
1

𝑗𝜔𝐶

𝑉

𝐼

𝑗𝜔𝐿

𝐼2

合成アドミタンス𝑌を求めよ

𝑅2

1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1

𝜔 =

𝑅1

𝑌 =

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

（１）の虚部が0となればいいので

𝜔
−𝐿

𝑅1
2 + 𝜔2𝐿2

+
𝐶

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
2 = 0
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文字と式（３２）

（１） （２）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

𝑌 =
1

𝑅1 + 𝑗𝜔𝐿
+

1

𝑅2 +
1

𝑗𝜔𝐶

=
1

𝑅1 + 𝑗𝜔𝐿
+

𝑗𝜔𝐶

𝑗𝜔𝐶 𝑅2 + 1

=
1

𝑅1 + 𝑗𝜔𝐿
⋅
𝑅1 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅1 − 𝑗𝜔𝐿
+

𝑗𝜔𝐶

𝑗𝜔𝐶 𝑅2 + 1

=
𝑅1 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅1
2 +𝜔2𝐿2

+
𝑗𝜔𝐶

𝑗𝜔𝐶 𝑅2 + 1
⋅
1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅2
1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅2

=
𝑅1 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅1
2 +𝜔2𝐿2

+
𝑗𝜔𝐶 + 𝜔2𝐶2𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
2

=
𝑅1

𝑅1
2 +𝜔2𝐿2

+
𝜔2𝐶2𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
2

+𝑗𝜔
−𝐿

𝑅1
2 +𝜔2𝐿2

+
𝐶

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
2

𝑉

𝐼

𝑗𝜔𝐿

𝐼2

合成アドミタンス𝑌を求めよ

𝑅2

1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1

𝜔 =
𝐿 − 𝐶𝑅1

2

𝐿𝐶 𝐿 − 𝐶𝑅2
2

𝑅1

𝑌 =
𝑅1

𝑅1
2 +𝜔2𝐿2

+
𝜔2𝐶2𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
2

+𝑗𝜔
−𝐿

𝑅1
2 +𝜔2𝐿2

+
𝐶

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
2

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

（１）の虚部が0となればいいので

𝜔
−𝐿

𝑅1
2 + 𝜔2𝐿2

+
𝐶

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
2 = 0

−𝐿

𝑅1
2 + 𝜔2𝐿2

+
𝐶

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
2 = 0

𝐶

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
2 =

𝐿

𝑅1
2 +𝜔2𝐿2

𝐶 𝑅1
2 + 𝜔2𝐿2 = 𝐿 1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2

2

𝐶𝑅1
2 + 𝜔2𝐿2𝐶 = 𝐿 + 𝜔2𝐿𝐶2 𝑅2

2

𝜔2𝐿2𝐶 − 𝜔2𝐿𝐶2 𝑅2
2 = 𝐿 − 𝐶𝑅1

2

𝜔2𝐿𝐶 𝐿 − 𝐶𝑅2
2 = 𝐿 − 𝐶𝑅1

2

𝜔2 =
𝐿 − 𝐶𝑅1

2

𝐿𝐶 𝐿 − 𝐶𝑅2
2

𝜔 =
𝐿 − 𝐶𝑅1

2

𝐿𝐶 𝐿 − 𝐶𝑅2
2
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文字と式（３３）

（１） （２）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

𝑍 = 𝑅0 + 𝑗𝜔𝐿 +
𝑅

1
𝑗𝜔𝐶

𝑅 +
1

𝑗𝜔𝐶

𝑉

𝐼
𝑗𝜔𝐿 𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝑅
1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1

𝜔 =

𝑅0

𝑍 =

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

（１）の虚部が0となればいいので

𝜔 𝐿 −
𝐶𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
= 0
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文字と式（３３）

（１） （２）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

𝑍 = 𝑅0 + 𝑗𝜔𝐿 +
𝑅

1
𝑗𝜔𝐶

𝑅 +
1

𝑗𝜔𝐶

= 𝑅0 + 𝑗𝜔𝐿 +
𝑅

1
𝑗𝜔𝐶

𝑅 +
1

𝑗𝜔𝐶

⋅
𝑗𝜔𝐶

𝑗𝜔𝐶

= 𝑅0 + 𝑗𝜔𝐿 +
𝑅

𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1

= 𝑅0 + 𝑗𝜔𝐿 +
𝑅

𝑗𝜔𝐶𝑅 + 1
⋅
1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅

1 − 𝑗𝜔𝐶𝑅

= 𝑅0 + 𝑗𝜔𝐿 +
𝑅 − 𝑗𝜔𝐶𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2

= 𝑅0 +
𝑅

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2

+𝑗𝜔 𝐿 −
𝐶𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2

𝑉

𝐼
𝑗𝜔𝐿 𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝑅
1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1

𝜔 =
𝐶𝑅2 − 𝐿

𝐿𝐶2𝑅2

𝑅0

𝑍 = 𝑅0 +
𝑅

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2

+𝑗𝜔 𝐿 −
𝐶𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

（１）の虚部が0となればいいので

𝜔 𝐿 −
𝐶𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2
= 0

𝐿 −
𝐶𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2 = 0

𝐿 =
𝐶𝑅2

1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2

𝐿 1 + 𝜔2𝐶2 𝑅2 = 𝐶𝑅2

𝐿 + 𝜔2𝐿𝐶2𝑅2 = 𝐶𝑅2

𝜔2𝐿𝐶2𝑅2 = 𝐶𝑅2 − 𝐿

𝜔2 =
𝐶𝑅2 − 𝐿

𝐿𝐶2𝑅2

𝜔 =
𝐶𝑅2 − 𝐿

𝐿𝐶2𝑅2
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文字と式（３４）

（１） （２）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

𝑍 = 𝑅0 +
1

𝑗𝜔𝐶
+

𝑅𝑗𝜔𝐿

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

𝑉

𝐼

𝑗𝜔𝐿

𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝑅

1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1

𝜔 =

𝑅0

𝑍 =

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

（１）の虚部が0となればいいので

−
1

𝜔𝐶
+

𝜔𝐿𝑅2

𝑅2 +𝜔2𝐿2
= 0
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文字と式（３４）

（１） （２）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

𝑍 = 𝑅0 +
1

𝑗𝜔𝐶
+

𝑅𝑗𝜔𝐿

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿

= 𝑅0 +
1

𝑗𝜔𝐶
⋅
𝑗

𝑗
+

𝑅𝑗𝜔𝐿

𝑅 + 𝑗𝜔𝐿
⋅
𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅 − 𝑗𝜔𝐿

= 𝑅0 −
𝑗

𝜔𝐶
+
𝜔2𝐿2𝑅 + 𝑗𝜔𝐿𝑅2

𝑅2 + 𝜔2𝐿2

= 𝑅0 +
𝜔2𝐿2𝑅

𝑅2 +𝜔2𝐿2
+ 𝑗 −

1

𝜔𝐶
+

𝜔𝐿𝑅2

𝑅2 +𝜔2𝐿2

𝑉

𝐼

𝑗𝜔𝐿

𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝑅

1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1

𝜔 =
𝑅

𝐿 𝐶𝑅2 − 𝐿

𝑅0

𝑍 = 𝑅0 +
𝜔2𝐿2𝑅

𝑅2 + 𝜔2𝐿2
+ 𝑗 −

1

𝜔𝐶
+

𝜔𝐿𝑅2

𝑅2 + 𝜔2𝐿2

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

（１）の虚部が0となればいいので

−
1

𝜔𝐶
+

𝜔𝐿𝑅2

𝑅2 +𝜔2𝐿2
= 0

𝜔𝐿𝑅2

𝑅2 + 𝜔2𝐿2
=

1

𝜔𝐶

𝜔𝐿𝑅2 ⋅ 𝜔𝐶 = 𝑅2 + 𝜔2𝐿2

𝜔2𝐿𝐶𝑅2 = 𝑅2 +𝜔2𝐿2

𝜔2𝐿𝐶𝑅2 −𝜔2𝐿2 = 𝑅2

𝜔2𝐿 𝐶𝑅2 − 𝐿 = 𝑅2

𝜔2 =
𝑅2

𝐿 𝐶𝑅2 − 𝐿

𝜔 =
𝑅2

𝐿 𝐶𝑅2 − 𝐿
=

𝑅

𝐿 𝐶𝑅2 − 𝐿
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文字と式（３５）

（１） （２）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

𝑍 =
1

𝑗𝜔𝐶
+

𝑅1 𝑗𝜔𝐿 + 𝑅2
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿

𝑉

𝐼

𝑗𝜔𝐿
𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝑅1

1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1

𝜔 =

𝑅2

𝑍 =

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

（１）の虚部が0となればいいので

𝜔𝐿𝑅1
2

𝑅1 + 𝑅2
2 +𝜔2𝐿2

−
1

𝜔𝐶
= 0
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文字と式（３５）

（１） （２）

各問に答えなさい。

Ans.

Ans.

𝑍 =
1

𝑗𝜔𝐶
+

𝑅1 𝑗𝜔𝐿 + 𝑅2
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿

=
1

𝑗𝜔𝐶
⋅
𝑗

𝑗
+

𝑅1 𝑗𝜔𝐿 + 𝑅2
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿

⋅
𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝜔𝐿

= −
𝑗

𝜔𝐶
+
𝑗𝜔𝐿𝑅1 + 𝑅1𝑅2
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑗𝜔𝐿

⋅
𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝜔𝐿

= −
𝑗

𝜔𝐶
+

𝑗𝜔𝐿𝑅1 + 𝑅1𝑅2 𝑅1 + 𝑅2 − 𝑗𝜔𝐿

𝑅1 + 𝑅2
2 +𝜔2𝐿2

= −
𝑗

𝜔𝐶
+
𝑅1
2𝑅2 + 𝑅1𝑅2

2 +𝜔2𝐿2𝑅1
𝑅1 + 𝑅2

2 +𝜔2𝐿2

+
𝑗𝜔𝐿𝑅1

2 + 𝑗𝜔𝐿𝑅1𝑅2 − 𝑗𝜔𝐿𝑅1𝑅2
𝑅1 + 𝑅2

2 + 𝜔2𝐿2

=
𝑅1
2𝑅2 + 𝑅1𝑅2

2 + 𝜔2𝐿2𝑅1
𝑅1 + 𝑅2

2 + 𝜔2𝐿2

+
𝑗𝜔𝐿𝑅1

2

𝑅1 + 𝑅2
2 + 𝜔2𝐿2

−
𝑗

𝜔𝐶

𝑉

𝐼

𝑗𝜔𝐿
𝐼2

合成インピーダンス𝑍を求めよ

𝑅1

1

𝑗𝜔𝐶

𝐼1

𝜔 =
𝑅1 + 𝑅2

𝐿 𝐶𝑅1
2 − 𝐿

𝑅2

𝑍 =
𝑅1
2𝑅2 + 𝑅1𝑅2

2 + 𝜔2𝐿2𝑅1
𝑅1 + 𝑅2

2 + 𝜔2𝐿2

+
𝑗𝜔𝐿𝑅1

2

𝑅1 + 𝑅2
2 + 𝜔2𝐿2

−
𝑗

𝜔𝐶

電流𝐼が実数となる角周波数𝜔を
求めよ

（１）の虚部が0となればいいので

𝜔𝐿𝑅1
2

𝑅1 + 𝑅2
2 +𝜔2𝐿2

−
1

𝜔𝐶
= 0

𝜔𝐿𝑅1
2

𝑅1 + 𝑅2
2 +𝜔2𝐿2

=
1

𝜔𝐶

𝜔𝐿𝑅1
2 ⋅ 𝜔𝐶 = 𝑅1 + 𝑅2

2 +𝜔2𝐿2

𝜔2𝐿𝐶𝑅1
2 = 𝑅1 + 𝑅2

2 +𝜔2𝐿2

𝜔2𝐿𝐶𝑅1
2 −𝜔2𝐿2 = 𝑅1 + 𝑅2

2

𝜔2𝐿 𝐶𝑅1
2 − 𝐿 = 𝑅1 + 𝑅2

2

𝜔2 =
𝑅1 + 𝑅2

2

𝐿 𝐶𝑅1
2 − 𝐿

𝜔 =
𝑅1 + 𝑅2

2

𝐿 𝐶𝑅1
2 − 𝐿

=
𝑅1 + 𝑅2

𝐿 𝐶𝑅1
2 − 𝐿
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方程式（１）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

10 = 3𝐼 + 1

10 − 5𝑅 = 20

6𝐼 + 10 = 2𝐼 − 5

17𝑅 + 38 = −7 + 8𝑅

𝑉

3
− 4 = 2

𝑉

3
+ 6 =

𝑉

6
+ 5

−
3

11
𝑉 − 7 = 2

3

4
𝑉 −

2

7
=
5

6
𝑉 +

1

3

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =

𝑅 =

𝐼 =

𝑅 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =
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方程式（１）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（５）

（６）

（７）

10 = 3𝐼 + 1

10 − 5𝑅 = 20

6𝐼 + 10 = 2𝐼 − 5

𝑉

3
− 4 = 2

𝑉

3
+ 6 =

𝑉

6
+ 5

−
3

11
𝑉 − 7 = 2

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

10 − 1 = 3𝐼
9 = 3𝐼
3 = 𝐼

−5𝑅 = 20 − 10
−5𝑅 = 10
R = −2

𝐼 = 3

𝑅 = −2

6𝐼 − 2𝐼 = −5 − 10
4𝐼 = −15

𝐼 = −
15

4

𝐼 = −
15

4

𝑉

3
= 2 + 4

𝑉

3
= 6

𝑉 = 18

𝑉 = 18

𝑉 = −6

𝑉 = −33

𝑉

3
−
𝑉

6
= 5 − 6

2𝑉

6
−
𝑉

6
= −1

𝑉

6
= −1

𝑉 = −6

−
3

11
𝑉 = 2 + 7

−
3

11
𝑉 = 9

𝑉 = 9 × −
11

3

𝑉 = −33

（４） （８）17𝑅 + 38 = −7 + 8𝑅 3

4
𝑉 −

2

7
=
5

6
𝑉 +

1

3

Ans. Ans.𝑅 = −5 𝑉 = −
52

7

17𝑅 − 8𝑅 = −7 − 38
9𝑅 = −45
𝑅 = −5

3

4
𝑉 −

5

6
𝑉 =

1

3
+
2

7
9

12
𝑉 −

10

12
𝑉 =

7

21
+

6

21

−
1

12
𝑉 =

13

21

𝑉 = −12 ×
13

21

𝑉 = −4 ×
13

7

𝑉 = −
52

7
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方程式（２）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

7 − 𝑉

4
=
11 − 𝑉

8

4 − 𝑉

3
=
6𝑉 − 4

2

3𝑉 − 5

7
=
2𝑉 − 5

3

3𝑉 − 8

5
=
−𝑉 − 8

9

2 − 2𝑉

3
=
𝑉 − 18

7

24 − 𝑉

11
=
−1 + 𝑉

12

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =
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方程式（２）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

7 − 𝑉

4
=
11 − 𝑉

8

4 − 𝑉

3
=
6𝑉 − 4

2

3𝑉 − 5

7
=
2𝑉 − 5

3

3𝑉 − 8

5
=
−𝑉 − 8

9

2 − 2𝑉

3
=
𝑉 − 18

7

24 − 𝑉

11
=
−1 + 𝑉

12

7 − 𝑉

4
× 8 =

11 − 𝑉

8
× 8

2 7 − 𝑉 = 11 − 𝑉
14 − 2𝑉 = 11 − 𝑉
−2𝑉 + 𝑉 = 11 − 14

−𝑉 = −3
𝑉 = 3

𝑉 = 3

4 − 𝑉

3
= 3𝑉 − 2

4 − 𝑉

3
× 3 = 3𝑉 − 2 × 3

4 − 𝑉 = 9𝑉 − 6
−9𝑉 − 𝑉 = −6 − 4

−10𝑉 = −10
𝑉 = 1

𝑉 = 1

3𝑉 − 5

7
× 21 =

2𝑉 − 5

3
× 21

3(3𝑉 − 5) = 7 2𝑉 − 5
9𝑉 − 15 = 14𝑉 − 35
9𝑉 − 14𝑉 = 15 − 35

−5𝑉 = −20
𝑉 = 4

𝑉 = 4

3𝑉 − 8

5
× 45 =

−𝑉 − 8

9
× 45

9 3𝑉 − 8 = 5(−𝑉 − 8)
27𝑉 − 72 = −5𝑉 − 40
27𝑉 + 5𝑉 = 72 − 40

32𝑉 = 32
𝑉 = 1

𝑉 = 1

2 − 2𝑉

3
× 21 =

𝑉 − 18

7
× 21

7 2 − 2𝑉 = 3(𝑉 − 18)
14 − 14𝑉 = 3𝑉 − 54

−14𝑉 − 3𝑉 = −14 − 54
−17𝑉 = −68

𝑉 = 4

𝑉 = 4

24 − 𝑉

11
× 121 =

−1 + 𝑉

12
× 121

12(24 − 𝑉) = 11 −1 + 𝑉
288 − 12𝑉 = −11 + 11𝑉
−12𝑉 − 11𝑉 = −288 − 11

−23𝑉 = −299
𝑉 = 13

𝑉 = 13
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方程式（３）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

5 + 𝑉

3
=
2𝑉 + 7

5

𝑉 − 8

3
=
2 − 8𝑉

7

−3 + 𝑉

2
=
14 − 𝑉

9

𝑉 + 3

10
=
−𝑉 − 16

3

11 + 𝑉

6
=
1 + 2𝑉

5

49 + 28𝑉

9
=
35 + 7𝑉

12

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =
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方程式（３）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

5 + 𝑉

3
=
2𝑉 + 7

5

𝑉 − 8

3
=
2 − 8𝑉

7

−3 + 𝑉

2
=
14 − 𝑉

9

𝑉 + 3

10
=
−𝑉 − 16

3

11 + 𝑉

6
=
1 + 2𝑉

5

49 + 28𝑉

9
=
35 + 7𝑉

12

5 + 𝑉

3
× 15 =

2𝑉 + 7

5
× 15

5 5 + 𝑉 = 3 2𝑉 + 7
25 + 5𝑉 = 6𝑉 + 21
5𝑉 − 6𝑉 = 21 − 25

−𝑉 = −4
𝑉 = 4

𝑉 = 4

𝑉 − 8

3
× 21 =

2 − 8𝑉

7
× 21

7 𝑉 − 8 = 3 2 − 8𝑉
7𝑉 − 56 = 6 − 24𝑉
7𝑉 + 24𝑉 = 6 + 56

31𝑉 = 62
𝑉 = 2

𝑉 = 2

−3 + 𝑉

2
× 18 =

14 − 𝑉

9
× 18

9(−3 + 𝑉) = 2 14 − 𝑉
−27 + 9𝑉 = 28 − 2𝑉
9𝑉 + 2𝑉 = 28 + 27

11𝑉 = 55
𝑉 = 5

𝑉 = 5

𝑉 + 3

10
× 30 =

−𝑉 − 16

3
× 30

3 𝑉 + 3 = 10(−𝑉 − 16)
3𝑉 + 9 = −10𝑉 − 160
3𝑉 + 10𝑉 = −9 − 160

13𝑉 = −169
𝑉 = −13

𝑉 = −13

11 + 𝑉

6
× 30 =

1 + 2𝑉

5
× 30

5 11 + 𝑉 = 6(1 + 2𝑉)
55 + 5𝑉 = 6 + 12𝑉
5𝑉 − 12𝑉 = 6 − 55

−7𝑉 = −49
𝑉 = 7

𝑉 = 7

7 7 + 4𝑉

3 × 3
=
7 5 + 𝑉

3 × 4
7 7 + 4𝑉

3 × 3
×
36

7
=
7 5 + 𝑉

3 × 4
×
36

7
4 7 + 4𝑉 = 3 5 + 𝑉
28 + 16𝑉 = 15 + 3𝑉
16𝑉 − 3𝑉 = 15 − 28

13𝑉 = −13
𝑉 = −1

𝑉 = −1



Copy right © 電験どうでしょう 79

方程式（４）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

(𝑉 − 1) − 1

3
=
𝑉 − 3

2

−𝑉 − 11

4
=
5 − (𝑉 + 12)

3

(3𝑉 + 1) − 𝑉

7
=
11 − 𝑉

8

𝑉 − (5 + 2𝑉)

6
=
𝑉 − (10 + 𝑉)

5

4 − 2(𝑉 + 10)

9
=
−6 − 4 𝑉 + 1

7

(8𝑉 − 3) − 𝑉

11
=
(10𝑉 − 3) − 2𝑉

13

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =
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方程式（４）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

(𝑉 − 1) − 1

3
=
𝑉 − 3

2

−𝑉 − 11

4
=
5 − (𝑉 + 12)

3

(3𝑉 + 1) − 𝑉

7
=
11 − 𝑉

8

𝑉 − (5 + 2𝑉)

6
=
𝑉 − (10 + 𝑉)

5

4 − 2(𝑉 + 10)

9
=
−6 − 4 𝑉 + 1

7

(8𝑉 − 3) − 𝑉

11
=
(10𝑉 − 3) − 2𝑉

13

(𝑉 − 1) − 1

3
× 6 =

𝑉 − 3

2
× 6

2 𝑉 − 1 − 2 = 3 𝑉 − 3
2𝑉 − 2 − 2 = 3𝑉 − 9
2𝑉 − 3𝑉 = −9 + 2 + 2

−𝑉 = −5
𝑉 = 5

𝑉 = 5

−𝑉 − 11

4
× 12 =

5 − (𝑉 + 12)

3
× 12

3 −𝑉 − 11 = 20 − 4 𝑉 + 12
−3𝑉 − 33 = 20 − 4𝑉 − 48
−3𝑉 + 4𝑉 = 20 − 48 + 33

𝑉 = 5

𝑉 = 5

𝑉 = 3

𝑉 = 7

𝑉 = 1

𝑉 = 2

(3𝑉 + 1) − 𝑉

7
× 56 =

11 − 𝑉

8
× 56

8 3𝑉 + 1 − 8𝑉 = 7 11 − 𝑉
24𝑉 + 8 − 8𝑉 = 77 − 7𝑉
24𝑉 − 8𝑉 + 7𝑉 = 77 − 8

13𝑉 = 69
𝑉 = 3

𝑉 − (5 + 2𝑉)

6
× 30 =

𝑉 − (10 + 𝑉)

5
× 30

5𝑉 − 5 5 + 2𝑉 = 6𝑉 − 6(10 + 𝑉)
5𝑉 − 25 − 10𝑉 = 6𝑉 − 60 − 6𝑉
5𝑉 − 10𝑉 − 6𝑉 + 6𝑉 = −60 + 25

−5𝑉 = −35
𝑉 = 7

4 − 2(𝑉 + 10)

9
× 63 =

−6 − 4 𝑉 + 1

7
× 63

28 − 14 𝑉 + 10 = −54 − 36 𝑉 + 1
28 − 14𝑉 − 140 = −54 − 36𝑉 − 36
−14𝑉 + 36𝑉 = −54 − 36 − 28 + 140

22𝑉 = 22
𝑉 = 1

(8𝑉 − 3) − 𝑉

11
× 143 =

(10𝑉 − 3) − 2𝑉

13
× 143

7𝑉 − 3

11
× 143 =

8𝑉 − 3

13
× 143

13 7𝑉 − 3 = 11 8𝑉 − 3
91𝑉 − 39 = 88𝑉 − 33
91𝑉 − 88𝑉 = −33 + 39

3𝑉 = 6
𝑉 = 2
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方程式（５）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

3(𝑉 − 2) − 1

8
=
3(𝑉 − 1) − 5

7

2 3𝑉 + 2 + 3

13
=
10(3 − 𝑉) − 13

7

2 2𝑉 + 3 − 5

9
=
4 2𝑉 − 1 − 7

5

8 2𝑉 − 7 + 16

5
=
8 𝑉 − 1 − 8

3

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =

𝑉 =
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方程式（５）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

3(𝑉 − 2) − 1

8
=
3(𝑉 − 1) − 5

7

2 3𝑉 + 2 + 3

13
=
10(3 − 𝑉) − 13

7

2 2𝑉 + 3 − 5

9
=
4 2𝑉 − 1 − 7

5

8 2𝑉 − 7 + 16

5
=
8 𝑉 − 1 − 8

3

3𝑉 − 6 − 1

8
=
3𝑉 − 3 − 5

7

3𝑉 − 7

8
× 56 =

3𝑉 − 8

7
× 56

7 3𝑉 − 7 = 8(3𝑉 − 8)
21𝑉 − 49 = 24𝑉 − 64
21𝑉 − 24𝑉 = −64 + 49

−3𝑉 = −15
𝑉 = 5

𝑉 = 5

𝑉 = 1

𝑉 = 2

𝑉 = 5

6𝑉 + 4 + 3

13
=
30 − 10𝑉 − 13

7

6𝑉 + 7

13
× 91 =

17 − 10𝑉

7
× 91

7 6𝑉 + 7 = 13 17 − 10𝑉
42𝑉 + 49 = 221 − 130𝑉
42𝑉 + 130𝑉 = 221 − 49

172𝑉 = 172
𝑉 = 1

4𝑉 + 6 − 5

9
=
8𝑉 − 4 − 7

5

4𝑉 + 1

9
× 45 =

8𝑉 − 11

5
× 45

5 4𝑉 + 1 = 9(8𝑉 − 11)
20𝑉 + 5 = 72𝑉 − 99
20𝑉 − 72𝑉 = −99 − 5

−52𝑉 = −104
𝑉 = 2

8 2𝑉 − 7 + 2

5
=
8 𝑉 − 1 − 1

3

8 2𝑉 − 5

5
×
15

8
=
8 𝑉 − 2

3
×
15

8

3 2𝑉 − 5 = 5 𝑉 − 2
6𝑉 − 15 = 5𝑉 − 10
6𝑉 − 5𝑉 = −10 + 15

𝑉 = 5
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方程式（６）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

2

1
𝑅 +

1
𝑅

= 8

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

6

1
𝑅
+

1
2𝑅

= 8

14

1
3𝑅 +

1
4𝑅

= 48

1

1
3𝑅

+
1
5𝑅

⋅
4

5
= 9
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方程式（６）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

2

1
𝑅 +

1
𝑅

= 8

2

2
𝑅

= 8

2

1
×
𝑅

2
= 8

𝑅 = 8

𝑅 = 8

𝑅 = 2

𝑅 = 2

𝑅 = 6

6

1
𝑅
+

1
2𝑅

= 8

6

2
2𝑅

+
1
2𝑅

= 8

6

3
2𝑅

= 8

6

1
×
2𝑅

3
= 8

4𝑅 = 8
𝑅 = 2

14

1
3𝑅 +

1
4𝑅

= 48

1

1
3𝑅

+
1
5𝑅

⋅
4

5
= 9

14

4
12𝑅 +

3
12𝑅

= 48

14

7
12𝑅

= 48

14

1
×
12𝑅

7
= 48

24𝑅 = 48
𝑅 = 2

1

5
15𝑅

+
3

15𝑅

⋅
4

5
= 9

1

8
15𝑅

⋅
4

5
= 9

4

5
×
15𝑅

8
= 9

3

2
𝑅 = 9

𝑅 = 9 ×
2

3
= 6
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方程式（７）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

2

1
𝑅 +

1
5

= 8

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

6

1
3
+

1
2𝑅

= 9

4

1
3𝑅 +

1
18

= 48

1

1
3𝑅

+
1
5

⋅
4

5
= 6
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方程式（７）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

2

1
𝑅 +

1
5

= 8

2

5
5𝑅

+
𝑅
5𝑅

= 8

2

5 + 𝑅
5𝑅

= 8

2

1
×

5𝑅

5 + 𝑅
= 8

10𝑅 = 8 5 + 𝑅
10𝑅 = 40 + 8𝑅
10𝑅 − 8𝑅 = 40

2𝑅 = 40
𝑅 = 20

𝑅 = 20

𝑅 =
3

2

𝑅 = 12

𝑅 = −5

6

1
3
+

1
2𝑅

= 9

6

2𝑅
6𝑅 +

3
6𝑅

= 9

6

2𝑅 + 3
6𝑅

= 9

6

1
×

6𝑅

2𝑅 + 3
= 9

36𝑅 = 9 2𝑅 + 3
4𝑅 = 2𝑅 + 3
4𝑅 − 2𝑅 = 3

2𝑅 = 3

4

1
3𝑅 +

1
18

= 48

1

1
3𝑅

+
1
5

⋅
4

5
= 6

4

6
18𝑅 +

𝑅
18𝑅

= 48

4

6 + 𝑅
18𝑅

= 48

4

1
×

18𝑅

6 + 𝑅
= 48

72𝑅 = 48 6 + 𝑅
3𝑅 = 2 6 + 𝑅
3𝑅 = 12 + 2𝑅
3𝑅 − 2𝑅 = 12

𝑅 = 12

1

5
15𝑅

+
3𝑅
15𝑅

⋅
4

5
= 6

1

5 + 3𝑅
15𝑅

⋅
4

5
= 6

4

5
×

15𝑅

5 + 3𝑅
= 6

12𝑅 = 6 5 + 3𝑅
2𝑅 = 5 + 3𝑅
2𝑅 − 3𝑅 = 5

−𝑅 = 5
𝑅 = −5
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方程式（８）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

7

1
4𝑅 +

1
3𝑅

= 5𝑅 + 14

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

16

1
3𝑅

+
1
5𝑅

= 42𝑅 − 36

1

1
7𝑅 +

1
3𝑅

⋅
2

7
= 3𝑅 − 2

1

1
3𝑅

+
1

12𝑅

⋅
10

3
= 9𝑅 − 8
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方程式（８）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

7

1
4𝑅 +

1
3𝑅

= 5𝑅 + 14

7

3
12𝑅 +

4
12𝑅

= 5𝑅 + 14

7

7
12𝑅

= 5𝑅 + 14

7

1
×
12𝑅

7
= 5𝑅 + 14

12𝑅 = 5𝑅 + 14
12𝑅 − 5𝑅 = 14

7𝑅 = 14
𝑅 = 2

𝑅 = 2

𝑅 = 3

𝑅 =
5

6

𝑅 = 8

16

1
3𝑅

+
1
5𝑅

= 42𝑅 − 36

16

3
15𝑅

+
5

15𝑅

= 42𝑅 − 36

16

8
15𝑅

= 42𝑅 − 36

16

1
×
15𝑅

8
= 42𝑅 − 36

30𝑅 = 42𝑅 − 36
30𝑅 − 42𝑅 = −36
−12𝑅 = −36

𝑅 = 3

1

1
7𝑅 +

1
3𝑅

⋅
2

7
= 3𝑅 − 2

1

1
3𝑅

+
1

12𝑅

⋅
10

3
= 9𝑅 − 8

1

3
21𝑅

+
7

21𝑅

⋅
2

7
= 3𝑅 − 2

1

10
21𝑅

⋅
2

7
= 3𝑅 − 2

2

7
×
21𝑅

10
= 3𝑅 − 2

3𝑅

5
= 3𝑅 − 2

3𝑅 = 5 3𝑅 − 2
3𝑅 = 15𝑅 − 10
−12𝑅 = −10

1

4
12𝑅 +

1
12𝑅

⋅
10

3
= 9𝑅 − 8

1

5
12𝑅

⋅
10

3
= 9𝑅 − 8

10

3
×
12𝑅

5
= 9𝑅 − 8

8𝑅 = 9𝑅 − 8
8𝑅 − 9𝑅 = −8

−𝑅 = −8
𝑅 = 8
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方程式（９）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

1

1
2𝑅 +

1
3𝑅

⋅
5

3
= 𝑅 + 10

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

1

1
9𝑅

+
1

18𝑅

⋅
1

15
= 𝑅 − 9

1

1
14𝑅 +

1
21𝑅

⋅
5

28
= 2𝑅 − 5

1

1
8𝑅

+
1

20𝑅

⋅
7

12
= 3𝑅 + 4



Copy right © 電験どうでしょう 90

方程式（９）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

1

1
2𝑅 +

1
3𝑅

⋅
5

3
= 𝑅 + 10

1

3
6𝑅 +

2
6𝑅

⋅
5

3
= 𝑅 + 10

1

5
6𝑅

⋅
5

3
= 𝑅 + 10

5

3
×
6𝑅

5
= 𝑅 + 10

2𝑅 = 𝑅 + 10
2𝑅 − 𝑅 = 10

𝑅 = 10

𝑅 = 10

𝑅 = 15

𝑅 = 10

𝑅 = 12

1

1
9𝑅

+
1

18𝑅

⋅
1

15
= 𝑅 − 9

1

2
18𝑅 +

1
18𝑅

⋅
1

15
= 𝑅 − 9

1

3
18𝑅

⋅
1

15
= 𝑅 − 9

1

15
×
18𝑅

3
= 𝑅 − 9

2𝑅 = 5 𝑅 − 9
2𝑅 = 5𝑅 − 45
2𝑅 − 5𝑅 = −45
−3𝑅 = −45
𝑅 = 15

1

1
14𝑅 +

1
21𝑅

⋅
5

28
= 2𝑅 − 5

1

1
8𝑅

+
1

20𝑅

⋅
7

12
= 3𝑅 + 4

1

3
42𝑅

+
2

42𝑅

⋅
5

28
= 2𝑅 − 5

1

5
42𝑅

⋅
5

28
= 2𝑅 − 5

5

28
×
42𝑅

5
= 2𝑅 − 5

3𝑅

2
= 2𝑅 − 5

3𝑅 = 4𝑅 − 10
3𝑅 − 4𝑅 = −10

−𝑅 = −10

1

5
40𝑅 +

2
40𝑅

⋅
7

12
= 3𝑅 + 4

1

7
40𝑅

⋅
7

12
= 3𝑅 + 4

7

12
×
40𝑅

7
= 3𝑅 + 4

10𝑅

3
= 3𝑅 + 4

10𝑅 = 9𝑅 + 12
10𝑅 − 9𝑅 = 12

𝑅 = 12
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方程式（１０）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

1: 2 = 𝑥: 10

3: 5 = 𝑥: 25

11: 12 = 𝑥: 144

1: 4 = 𝑥: 2

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 =

𝑥 =

𝑥 =

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 =

𝑥 =

𝑥 =

Ans. 𝑥 =Ans. 𝑥 =

1: 2 = 8: 𝑥

3: 7 = 21: 𝑥

13: 15 = 169: 𝑥

4: 7 = 6: 𝑥

2𝑥 = 10
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方程式（１０）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

1: 2 = 𝑥: 10

3: 5 = 𝑥: 25

11: 12 = 𝑥: 144

1: 4 = 𝑥: 2

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 = 16

𝑥 = 49

𝑥 = 195

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 = 5

𝑥 = 15

𝑥 = 132

Ans. 𝑥 =
21

2Ans. 𝑥 =
1

2

1: 2 = 8: 𝑥

3: 7 = 21: 𝑥

13: 15 = 169: 𝑥

4: 7 = 6: 𝑥

2𝑥 = 10
𝑥 = 5

5𝑥 = 3 × 25
𝑥 = 15

12𝑥 = 11 × 144
12𝑥 = 11 × 12 × 12

𝑥 = 132

4𝑥 = 2

𝑥 =
2

4
=
1

2

𝑥 = 2 × 8
𝑥 = 16

3𝑥 = 7 × 21
𝑥 = 49

13𝑥 = 15 × 169
13𝑥 = 15 × 13 × 13

𝑥 = 195

4𝑥 = 7 × 6

𝑥 =
42

4
=
21

2
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方程式（１１）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

1: 2 =
1

𝑥
:
1

10

3: 7 =
1

𝑥
:
1

2

12: 15 =
1

𝑥
:
1

144

14: 5 =
1

𝑥
:
1

2

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 =

𝑥 =

𝑥 =

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 = 20

𝑥 =

𝑥 =

Ans.
𝑥 =

Ans. 𝑥 =

3: 8 =
1

32
:
1

𝑥

5: 11 =
1

9
:
1

𝑥

8: 15 =
1

30
:
1

𝑥

4

5
:
13

2
=
1

5
:
1

𝑥

× 10𝑥

1: 2 = 10: 𝑥

𝑥 = 20
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方程式（１１）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

1: 2 =
1

𝑥
:
1

10

3: 7 =
1

𝑥
:
1

2

12: 15 =
1

𝑥
:
1

144

14: 5 =
1

𝑥
:
1

2

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 = 12

𝑥 =
45

11

𝑥 = 16

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 = 20

𝑥 =
14

3

𝑥 = 180

Ans. 𝑥 =
8

13Ans. 𝑥 =
5

7

3: 8 =
1

32
:
1

𝑥

5: 11 =
1

9
:
1

𝑥

8: 15 =
1

30
:
1

𝑥

4

5
:
13

2
=
1

5
:
1

𝑥

× 10𝑥

3: 7 = 2: 𝑥
3𝑥 = 14

𝑥 =
14

3

12: 15 = 144: 𝑥
12𝑥 = 15 × 144

12𝑥 = 15 × 12 × 12
𝑥 = 180

14: 5 = 2: 𝑥
14𝑥 = 10

𝑥 =
10

14
=
5

7

3: 8 = 𝑥: 32
8𝑥 = 3 × 32

𝑥 = 12

5: 11 = 𝑥: 9
11𝑥 = 5 × 9

𝑥 =
45

11

8: 15 = 𝑥: 30
15𝑥 = 8 × 30

𝑥 = 16

4

5
:
13

2
= 𝑥: 5

13

2
𝑥 =

4

5
× 5

1: 2 = 10: 𝑥

𝑥 = 20

× 2𝑥

× 144𝑥

× 2𝑥

𝑥 = 4 ×
2

13
=

8

13
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方程式（１２）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

1

2
: 2 =

1

𝑥
:
1

10

3

4
: 5 =

1

𝑥
:
1

3

2

3
: 15 =

1

𝑥
:
1

10

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 =

𝑥 =

𝑥 =

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 =

𝑥 =

𝑥 =

3

4
: 16 =

1

48
:
1

𝑥

5

8
: 4 =

1

7
:
1

𝑥

5

16
: 9 =

1

18
:
1

𝑥

× 10𝑥
1

2
: 2 = 10: 𝑥

𝑥

2
= 20
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方程式（１２）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

1

2
: 2 =

1

𝑥
:
1

10

3

4
: 5 =

1

𝑥
:
1

3

2

3
: 15 =

1

𝑥
:
1

10

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 =
9

4

𝑥 =
35

32

𝑥 =
5

8

Ans.

Ans.

Ans.

𝑥 = 40

𝑥 = 20

𝑥 = 225

3

4
: 16 =

1

48
:
1

𝑥

5

8
: 4 =

1

7
:
1

𝑥

5

16
: 9 =

1

18
:
1

𝑥

× 10𝑥

3

4
: 5 = 3: 𝑥

3

4
𝑥 = 15

𝑥 = 15 ×
4

3
𝑥 = 20

2

3
: 15 = 10: 𝑥

2

3
𝑥 = 10 × 15

𝑥 = 150 ×
3

2
𝑥 = 225

3

4
: 16 = 𝑥: 48

16𝑥 = 48 ×
3

4

𝑥 = 48 ×
3

4
×

1

16

𝑥 =
9

4

5

8
: 4 = 𝑥: 7

4𝑥 = 7 ×
5

8

𝑥 =
35

8
×
1

4

𝑥 =
35

32

5

16
: 9 = 𝑥: 18

9𝑥 = 18 ×
5

16

𝑥 = 9 ×
5

8
×
1

9

𝑥 =
5

8

1

2
: 2 = 10: 𝑥

𝑥

2
= 20

𝑥 = 40
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方程式（１３）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 6V

𝐼 𝑅1 = 2Ω

𝑅2 = 1Ω

6 = 2𝐼 + 𝐼

𝐼 =

𝐼

5 = 5𝐼 + 10𝐼

𝐼

4

3
=
1

2
𝐼 +

1

6
𝐼

𝐼 =

𝐼 =

𝑉 = 24V

𝐼 = 8A 𝑅

2𝑅

24 = 8𝑅 + 8 ⋅ 2𝑅

𝑅 =

3𝑅

2𝑅

60 = 3 ⋅ 3𝑅 + 3 ⋅ 2𝑅

𝑅 =

1

5
𝑅

2

3
𝑅

13

2
= 3 ⋅

1

5
𝑅 + 3 ⋅

2

3
𝑅

𝑅 =

𝑉 = 5V

𝑅1 = 5Ω

𝑅2 = 10Ω

𝑉 = 4/3V
𝑅1 =

1

2
Ω

𝑅2 =
1

6
Ω

𝑉 = 60V

𝐼 = 3A

𝑉 =
13

2
V

𝐼 = 3A



Copy right © 電験どうでしょう 98

方程式（１３）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 6V

𝐼 𝑅1 = 2Ω

𝑅2 = 1Ω

6 = 2𝐼 + 𝐼
6 = 3𝐼
2 = 𝐼

𝐼 = 2 A

𝐼

5 = 5𝐼 + 10𝐼
5 = 15𝐼
1

3
= 𝐼

𝐼

4

3
=
1

2
𝐼 +

1

6
𝐼

8 = 3𝐼 + 𝐼
8 = 4𝐼
2 = 𝐼

𝐼 =
1

3
A

𝐼 = 2 A

𝑉 = 24V

𝐼 = 8A 𝑅

2𝑅

24 = 8𝑅 + 8 ⋅ 2𝑅
24 = 24𝑅
1 = 𝑅

𝑅 = 1 Ω

3𝑅

2𝑅

60 = 3 ⋅ 3𝑅 + 3 ⋅ 2𝑅
60 = 15𝑅
4 = 𝑅

𝑅 = 4 Ω

1

5
𝑅

2

3
𝑅

13

2
= 3 ⋅

1

5
𝑅 + 3 ⋅

2

3
𝑅

13 ⋅ 15 = 3 ⋅ 6𝑅 + 3 ⋅ 20𝑅
13 ⋅ 15 = 3 ⋅ 26𝑅
13 ⋅ 15

3 ⋅ 26
= 𝑅

𝑅 =
5

2
Ω

𝑉 = 5V

𝑅1 = 5Ω

𝑅2 = 10Ω

𝑉 = 4/3V
𝑅1 =

1

2
Ω

𝑅2 =
1

6
Ω

× 6

𝑉 = 60V

𝐼 = 3A

𝑉 =
13

2
V

𝐼 = 3A

𝑅 =
13 ⋅ 15

3 ⋅ 26

𝑅 =
5

2

× 30
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方程式（１４）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =
10

2
+
10

5

𝐼 =

𝐼 =

𝐼 =

（６）

𝑉 = 10V

𝐼

𝑅1 = 2Ω 𝑅2 = 5Ω

𝐼1 𝐼2

𝐼

𝑅1 = 2Ω 𝑅2 = 6Ω

𝐼1 𝐼2

𝐼 𝐼1 𝐼2

𝐼 𝐼1 𝐼2

𝐼 𝐼1 𝐼2

𝐼 𝐼1 𝐼2

𝑉 = 9V

𝑉 = 9V

𝑉 = 12V

𝑉 = 12V

𝑉 = 21V

12 =
8 ⋅ 4

8 + 4
𝐼

𝐼 =

𝑅1 = 8Ω 𝑅2 = 4Ω

12 =
7 ⋅ 3

7 + 3
𝐼

𝐼 =

𝑅1 = 7Ω 𝑅2 = 3Ω

21 =
7 ⋅ 6

7 + 6
𝐼

𝐼 =

𝑅1 = 6Ω 𝑅2 = 7Ω𝑅1 = 12Ω 𝑅2 = 15Ω

𝐼 =
9

2
+
9

6

𝐼 =
9

12
+

9

15
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方程式（１４）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 =
10

2
+
10

5
𝐼 = 5 + 2
𝐼 = 7

𝐼 = 7 A

𝐼 = 6 A

𝐼 =
27

20

（６）

𝑉 = 10V

𝐼

𝑅1 = 2Ω 𝑅2 = 5Ω

𝐼1 𝐼2

𝐼

𝑅1 = 2Ω 𝑅2 = 6Ω

𝐼1 𝐼2

𝐼 𝐼1 𝐼2

𝐼 𝐼1 𝐼2

𝐼 𝐼1 𝐼2

𝐼 𝐼1 𝐼2

𝑉 = 9V

𝑉 = 9V

𝑉 = 12V

𝑉 = 12V

𝑉 = 21V

12 =
8 ⋅ 4

8 + 4
𝐼

12 =
32

12
𝐼

𝐼 =
12

32
⋅ 12 =

3

2
⋅ 3 =

9

2

𝐼 =
9

2
A

𝑅1 = 8Ω 𝑅2 = 4Ω

12 =
7 ⋅ 3

7 + 3
𝐼

12 =
21

10
𝐼

𝐼 =
10

21
⋅ 12 =

40

7
𝐼 =

40

7
A

𝑅1 = 7Ω 𝑅2 = 3Ω

21 =
7 ⋅ 6

7 + 6
𝐼

21 =
42

13
𝐼

𝐼 =
13

42
⋅ 21 =

13

2

𝐼 =
13

2
A

𝑅1 = 6Ω 𝑅2 = 7Ω𝑅1 = 12Ω 𝑅2 = 15Ω

𝐼 =
9

2
+
9

6

𝐼 =
9

2
+
3

2

𝐼 =
12

2
= 6

𝐼 =
9

12
+

9

15

𝐼 =
3

4
+
3

5
=
15

20
+
12

20

𝐼 =
27

20
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方程式（１５）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 = 2 +
6

3

𝐼 =

𝐼 =

𝐼 =

（６）

𝑉 = 6V

𝐼

𝑅1 𝑅2 = 3Ω

𝐼2

𝐼

𝑅1 𝑅2 = 4Ω

𝐼1 = 3A
𝐼2

𝐼 𝐼2

𝐼 = 10A 𝐼1 𝐼2

𝐼 = 7A 𝐼1 𝐼2

𝐼 =
15

2
A

𝐼1 𝐼2

𝑉 = 14V

𝑉 = 7V

𝑉 = 2V

𝑉 = 5V

𝑉 = 14V

10 =
2

2
+ 𝐼2

𝐼2 =

𝑅1 = 2Ω 𝑅2

7 =
5

3
+ 𝐼2

𝐼2 =

𝑅1 = 3Ω 𝑅2

15

2
=
14

4
+ 𝐼2

𝐼2 =

𝑅1 = 4Ω 𝑅2𝑅1 𝑅2 = 3Ω

𝐼 = 3 +
14

4

𝐼 =
1

6
+
7

3

𝐼1 = 2A

𝐼1 =
1

6
A
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方程式（１５）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝐼 = 2 +
6

3
𝐼 = 2 + 2
𝐼 = 4

𝐼 = 4 A

𝐼 =
13

2
A

𝐼 =
5

2

（６）

𝑉 = 6V

𝐼

𝑅1 𝑅2 = 3Ω

𝐼2

𝐼

𝑅1 𝑅2 = 4Ω

𝐼1 = 3A
𝐼2

𝐼 𝐼2

𝐼 = 10A 𝐼1 𝐼2

𝐼 = 7A 𝐼1 𝐼2

𝐼 =
15

2
A

𝐼1 𝐼2

𝑉 = 14V

𝑉 = 7V

𝑉 = 2V

𝑉 = 5V

𝑉 = 14V

10 =
2

2
+ 𝐼2

10 − 1 = 𝐼2
𝐼2 = 9

𝐼2 = 9 A

𝑅1 = 2Ω 𝑅2

7 =
5

3
+ 𝐼2

7 −
5

3
= 𝐼2

𝐼2 =
21

3
−
5

3
=
16

3
𝐼2 =

16

3
A

𝑅1 = 3Ω 𝑅2

15

2
=
14

4
+ 𝐼2

15

2
−
7

2
= 𝐼2

𝐼2 =
8

2
= 4

𝐼2 = 4 A

𝑅1 = 4Ω 𝑅2𝑅1 𝑅2 = 3Ω

𝐼 = 3 +
14

4

𝐼 = 3 +
7

2
=
6

2
+
7

2

𝐼 =
13

2

𝐼 =
1

6
+
7

3

𝐼 =
1

6
+
14

6

𝐼 =
15

6
=
5

2

𝐼1 = 2A

𝐼1 =
1

6
A
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方程式（１６）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉1 = 1V𝐼 𝑅1 = 5Ω

𝑅2

𝐼

𝐼

𝐼

𝐼

𝐼

𝑉2 = 2V

𝑉1 = 9V 𝑅1 = 6Ω

𝑅2𝑉2 = 12V

𝑉1 = 16V 𝑅1

𝑅2 = 9Ω𝑉2 = 7V

𝑉1 = 1V

𝑉1 = 7V

𝑉1 = 14V

𝑉1: 𝑉2 = 𝑅1: 𝑅2

𝑅2 =

𝑉1: 𝑉2 = 𝑅1: 𝑅2

𝑅2 =

𝑅1 = 8Ω

𝑅2

𝑅1

𝑅2 = 16Ω

𝑅1

𝑅2 = 8Ω

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝑅1: 𝑅2

𝑅1 =

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝑅1: 𝑅2

𝑅1 =

𝑉1: 𝑉 − 𝑉2 = 𝑅1: 𝑅2

𝑅1 =

𝑉 = 13V

𝑉 = 11V

𝑉 = 20V

𝑉1: 𝑉2 = 𝑅1: 𝑅2
1: 2 = 5: 𝑅2
𝑅2 = 10

𝑅2 = 10Ω
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方程式（１６）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉1 = 1V𝐼 𝑅1 = 5Ω

𝑅2

𝑉1: 𝑉2 = 𝑅1: 𝑅2
1: 2 = 5: 𝑅2
𝑅2 = 10

𝑅2 = 10Ω

𝐼

𝐼

𝐼

𝐼

𝐼

𝑉2 = 2V

𝑉1 = 9V 𝑅1 = 6Ω

𝑅2𝑉2 = 12V

𝑉1 = 16V 𝑅1

𝑅2 = 9Ω𝑉2 = 7V

𝑉1 = 1V

𝑉1 = 7V

𝑉1 = 14V

𝑉1: 𝑉2 = 𝑅1: 𝑅2
9: 12 = 6:𝑅2
9𝑅2 = 12 ⋅ 6

𝑅2 =
12 ⋅ 6

9
= 8

𝑅2 = 8Ω

𝑉1: 𝑉2 = 𝑅1: 𝑅2
16: 7 = 8:𝑅2
16𝑅2 = 7 ⋅ 8

𝑅2 =
7 ⋅ 8

16
=
7

2

𝑅2 =
7

2
Ω

𝑅1 = 8Ω

𝑅2

𝑅1

𝑅2 = 16Ω

𝑅1

𝑅2 = 8Ω

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝑅1: 𝑅2
1: 13 − 1 = 𝑅1: 8

12𝑅1 = 8

𝑅1 =
8

12
=
2

3

𝑅1 =
2

3
Ω

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝑅1: 𝑅2
7: 11 − 7 = 𝑅1: 16

4𝑅1 = 7 ⋅ 16

𝑅1 =
7 ⋅ 16

4
= 28

𝑅1 = 28Ω

𝑉1: 𝑉 − 𝑉2 = 𝑅1: 𝑅2
14: 20 − 14 = 𝑅1: 9

6𝑅1 = 14 ⋅ 9

𝑅2 =
14 ⋅ 9

6
= 21

𝑅1 = 21Ω

𝑉 = 13V

𝑉 = 11V

𝑉 = 20V
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方程式（１７）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

（６）

𝑉

𝐼

𝑅1 = 8Ω 𝑅2

𝐼2 = 4A

𝐼

𝐼

𝐼 = 10A 𝐼2

𝐼 = 7A 𝐼2

𝐼 = 11A 𝐼2

𝑉 𝑅1 = 7Ω 𝑅2

𝑅2

𝑅2

𝐼1 = 2A

𝑉 𝑅1 = 12Ω 𝑅2

𝐼2 = 9A

𝐼1 = 3A

𝑉 𝑅1 = 3Ω 𝑅2

𝐼2 = 7A

𝐼1 = 5A

𝐼1: 𝐼2 =
1

𝑅1
:
1

𝑅2
𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1
2: 4 = 𝑅2: 8
4𝑅2 = 16
𝑅2 = 4

𝑅2 = 4Ω

𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1

𝑅2 =

𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1

𝑅2 =

𝐼1 = 5A

𝑉 𝑅1 = 12Ω

𝐼1 = 3A

𝑉 𝑅1 = 7Ω

𝐼1 = 9A

𝐼1: 𝐼2 =
1

𝑅1
:
1

𝑅2
𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1

𝑅2 =

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1

𝑅2 =

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1

𝑅2 =
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方程式（１７）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

（６）

𝑉

𝐼

𝑅1 = 8Ω 𝑅2

𝐼2 = 4A

𝐼

𝐼

𝐼 = 10A 𝐼2

𝐼 = 7A 𝐼2

𝐼 = 11A 𝐼2

𝑉 𝑅1 = 7Ω 𝑅2

𝑅2

𝑅2

𝐼1 = 2A

𝑉 𝑅1 = 12Ω 𝑅2

𝐼2 = 9A

𝐼1 = 3A

𝑉 𝑅1 = 3Ω 𝑅2

𝐼2 = 7A

𝐼1 = 5A

𝐼1: 𝐼2 =
1

𝑅1
:
1

𝑅2
𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1
2: 4 = 𝑅2: 8
4𝑅2 = 16
𝑅2 = 4

𝑅2 = 4Ω

𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1
3: 9 = 𝑅2: 12
9𝑅2 = 3 ⋅ 12

𝑅2 =
3 ⋅ 12

9
= 4

𝑅2 = 4Ω

𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1
5: 7 = 𝑅2: 3
7𝑅2 = 3 ⋅ 5

𝑅2 =
3 ⋅ 5

7
=
15

7

𝑅2 =
15

7
Ω

𝐼1 = 5A

𝑉 𝑅1 = 12Ω

𝐼1 = 3A

𝑉 𝑅1 = 7Ω

𝐼1 = 9A

𝐼1: 𝐼2 =
1

𝑅1
:
1

𝑅2
𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1
5: 10 − 5 = 𝑅2: 7

5𝑅2 = 5 ⋅ 7
𝑅2 = 7

𝑅2 = 7Ω

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1
3: 7 − 3 = 𝑅2: 12
4𝑅2 = 3 ⋅ 12

𝑅2 =
3 ⋅ 12

4
= 9

𝑅2 = 9Ω

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1
9: 11 − 9 = 𝑅2: 7

2𝑅2 = 9 ⋅ 7

𝑅2 =
9 ⋅ 7

2
=
63

2

𝑅2 =
63

2
Ω
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方程式（１８）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

（６）

𝑉 =
𝑄

𝐶1
+

𝑄

2𝐶1

𝑉 =
2𝑄

2𝐶1
+

𝑄

2𝐶1
=

3𝑄

2𝐶1

𝐶1 =
3𝑄

2𝑉
=
3 ⋅ 12

2 ⋅ 6
= 3

𝐶1 = 3F

𝑉 = 6 V

𝑄 = 12 C

𝐶1 2𝐶1

𝑉 =
𝑄

2𝐶1
+

𝑄

3𝐶1

𝐶1 =

𝑉 = 10 V

𝑄 = 6 C

2𝐶1 3𝐶1

𝑉 =
𝑄

3𝐶1
+

𝑄

7𝐶1

𝐶1 =

𝑉 = 5 V

𝑄 = 28 C

3𝐶1 7𝐶1

𝑉1: 𝑉2 =
1

𝐶1
:
1

𝐶2
𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1

𝐶1 =

𝑉 = 9V

𝐶1 𝐶2 = 8F

𝐶1 =

𝑉 = 13V

𝐶1 𝐶2 = 42F

𝐶1 =

𝑉 = 16 V

𝐶1 𝐶2 = 2F

𝑉1 = 3 V

𝑉1 = 6 V

𝑉1 = 11 V

𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1

𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1
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方程式（１８）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

（６）

𝑉 =
𝑄

𝐶1
+

𝑄

2𝐶1

𝑉 =
2𝑄

2𝐶1
+

𝑄

2𝐶1
=

3𝑄

2𝐶1

𝐶1 =
3𝑄

2𝑉
=
3 ⋅ 12

2 ⋅ 6
= 3

𝐶1 = 3F

𝑉 = 6 V

𝑄 = 12 C

𝐶1 2𝐶1

𝑉 =
𝑄

2𝐶1
+

𝑄

3𝐶1

𝑉 =
3𝑄

6𝐶1
+

2𝑄

6𝐶1
=

5𝑄

6𝐶1

𝐶1 =
5𝑄

6𝑉
=

5 ⋅ 6

6 ⋅ 10
=
1

2

𝐶1 =
1

2
F

𝑉 = 10 V

𝑄 = 6 C

2𝐶1 3𝐶1

𝑉 =
𝑄

3𝐶1
+

𝑄

7𝐶1

𝑉 =
7𝑄

21𝐶1
+

3𝑄

21𝐶1
=

10𝑄

21𝐶1

𝐶1 =
10𝑄

21𝑉
=
10 ⋅ 28

21 ⋅ 5
=
8

3

𝐶1 =
8

3
F

𝑉 = 5 V

𝑄 = 28 C

3𝐶1 7𝐶1

𝑉1: 𝑉2 =
1

𝐶1
:
1

𝐶2
𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1
3: 9 − 3 = 8: 𝐶1
3𝐶1 = 6 ⋅ 8
𝐶1 = 16

𝐶1 = 16F

𝑉 = 9V

𝐶1 𝐶2 = 8F

𝐶1 = 49F

𝑉 = 13V

𝐶1 𝐶2 = 42F

𝐶1 =
10

11
F

𝑉 = 16 V

𝐶1 𝐶2 = 2F

𝑉1 = 3 V

𝑉1 = 6 V

𝑉1 = 11 V

𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1
𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1
6: 13 − 6 = 42: 𝐶1

6𝐶1 = 7 ⋅ 42
𝐶1 = 49

𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1
𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1
11: 16 − 11 = 2: 𝐶1

11𝐶1 = 5 ⋅ 2

𝐶1 =
10

11
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方程式（１９）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

（６）

𝑉

𝐼 = 9A

𝑅1 = 20Ω 𝑅2 = 10Ω

𝐼2 𝐼0 𝐼2

𝐼2

𝐼2

𝑉

𝐼1

𝑉

𝑉

𝐼1: 𝐼2 =
1

𝑅1
:
1

𝑅2
𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1
𝐼1: 9 − 𝐼1 = 10: 20
20𝐼1 = 10 9 − 𝐼1

𝐼1 = 3A

𝑉

𝑉

2𝐼1 = 9 − 𝐼1
2𝐼1 + 𝐼1 = 9
3𝐼1 = 9
𝐼1 = 3

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1
𝐼1: 36 − 𝐼1 = 5: 40

𝐼1 =

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1
𝐼1: 7 − 𝐼1 = 20: 22

𝐼1 =

𝐼 = 36A

𝑅1 = 40Ω 𝑅2 = 5Ω

𝐼2𝐼1

𝐼 = 7A

𝑅1 = 22Ω 𝑅2 = 20Ω

𝐼2𝐼1

𝑅1 𝑅2 = 10Ω

𝐼1 =
𝐼0
5

𝐼1: 𝐼2 =
1

𝑅1
:
1

𝑅2
𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1

𝐼0
5
: 𝐼0 −

𝐼0
5
= 10: 𝑅1

𝐼0
5
:
4

5
𝐼0 = 10: 𝑅1

𝑅1 = 40Ω

1: 4 = 10: 𝑅1
𝑅1 = 40

𝐼0

𝑅1 𝑅2 = 15Ω

𝐼1 =
3𝐼0
7

𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1
3𝐼0
7

: 𝐼0 −
3𝐼0
7

= 15: 𝑅1

𝑅1 =

𝐼0

𝑅1 𝑅2 = 6Ω

𝐼1 =
5𝐼0
11

𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1
5𝐼0
11

: 𝐼0 −
5𝐼0
11

= 6:𝑅1

𝑅1 =
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方程式（１９）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

（６）

𝑉

𝐼 = 9A

𝑅1 = 20Ω 𝑅2 = 10Ω

𝐼2 𝐼0 𝐼2

𝐼2

𝐼2

𝑉

𝐼1

𝑉

𝑉

𝐼1: 𝐼2 =
1

𝑅1
:
1

𝑅2
𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1
𝐼1: 9 − 𝐼1 = 10: 20
20𝐼1 = 10 9 − 𝐼1

𝐼1 = 3A

𝑉

𝑉

2𝐼1 = 9 − 𝐼1
2𝐼1 + 𝐼1 = 9
3𝐼1 = 9
𝐼1 = 3

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1
𝐼1: 36 − 𝐼1 = 5: 40
40𝐼1 = 5 36 − 𝐼1
8𝐼1 = 36 − 𝐼1
8𝐼1 + 𝐼1 = 36

𝐼1 =
36

9
= 4

𝐼1 = 4A

𝐼1: 𝐼 − 𝐼1 = 𝑅2: 𝑅1
𝐼1: 7 − 𝐼1 = 20: 22
22𝐼1 = 20 7 − 𝐼1
11𝐼1 = 10 7 − 𝐼1
11𝐼1 = 70 − 10𝐼1
11𝐼1 + 10𝐼1 = 70

𝐼1 =
10

3
A

21𝐼1 = 70

𝐼1 =
70

21
=
10

3

𝐼 = 36A

𝑅1 = 40Ω 𝑅2 = 5Ω

𝐼2𝐼1

𝐼 = 7A

𝑅1 = 22Ω 𝑅2 = 20Ω

𝐼2𝐼1

𝑅1 𝑅2 = 10Ω

𝐼1 =
𝐼0
5

𝐼1: 𝐼2 =
1

𝑅1
:
1

𝑅2
𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1

𝐼0
5
: 𝐼0 −

𝐼0
5
= 10: 𝑅1

𝐼0
5
:
4

5
𝐼0 = 10: 𝑅1

𝑅1 = 40Ω

1: 4 = 10: 𝑅1
𝑅1 = 40

𝐼0

𝑅1 𝑅2 = 15Ω

𝐼1 =
3𝐼0
7

𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1
3𝐼0
7

: 𝐼0 −
3𝐼0
7

= 15: 𝑅1

3

7
𝐼0:

4

7
𝐼0 = 15: 𝑅1

3: 4 = 15: 𝑅1

𝑅1 = 20Ω

3𝑅1 = 4 ⋅ 15

𝑅1 =
60

3
= 20

𝐼0

𝑅1 𝑅2 = 6Ω

𝐼1 =
5𝐼0
11

𝐼1: 𝐼2 = 𝑅2: 𝑅1
5𝐼0
11

: 𝐼0 −
5𝐼0
11

= 6:𝑅1

5

11
𝐼0:

6

11
𝐼0 = 6:𝑅1

5: 6 = 6: 𝑅1

𝑅1 =
36

5
Ω

5𝑅1 = 6 ⋅ 6

𝑅1 =
36

5
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方程式（２０）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

（６）

𝑉1 = 6V

𝑉1: 𝑉2 =
1

𝐶1
:
1

𝐶2
𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1

𝑉0
3
:𝑉0 −

𝑉0
3
= 10: 𝐶1

𝑉0
3
:
2𝑉0
3

= 10: 𝐶1

𝐶1 = 20F

𝑉 = 𝑉0

𝐶1 𝐶2 = 10F

𝑉1 = 𝑉0/3 𝑉2

𝑉1: 𝑉2 =
1

𝐶1
:
1

𝐶2
𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1
𝑉1: 14 − 𝑉1 = 12: 16
16𝑉1 = 12 14 − 𝑉1
4𝑉1 = 3 14 − 𝑉1

𝑉 = 14V

𝐶1 = 16F 𝐶2 = 12F

𝑉1 𝑉2

4𝑉1 = 42 − 3𝑉1
4𝑉1 + 3𝑉1 = 42

7𝑉1 = 42
𝑉1 = 6

𝑉1 =

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1
𝑉1: 28 − 𝑉1 = 10: 25

𝑉 = 28V

𝐶1 = 25F 𝐶2 = 10F

𝑉1 𝑉2

𝑉1 =

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1
𝑉1: 9 − 𝑉1 = 33: 48

𝑉 = 9V

𝐶1 = 48F 𝐶2 = 33F

𝑉1 𝑉2

1: 2 = 10: 𝐶1
𝐶1 = 20

𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1
2𝑉0
9

:𝑉0 −
2𝑉0
9

= 10: 𝐶1

𝐶1 =

𝑉 = 𝑉0

𝐶1 𝐶2 = 10F

𝑉1 = 2𝑉0/9 𝑉2

𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1
5𝑉0
17

:𝑉0 −
5𝑉0
17

= 15: 𝐶1

𝐶1 =

𝑉 = 𝑉0

𝐶1 𝐶2 = 15F

𝑉1 = 5𝑉0/17 𝑉2
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方程式（２０）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

（６）

𝑉1 = 6V

𝑉1: 𝑉2 =
1

𝐶1
:
1

𝐶2
𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1

𝑉0
3
:𝑉0 −

𝑉0
3
= 10: 𝐶1

𝑉0
3
:
2𝑉0
3

= 10: 𝐶1

𝐶1 = 20F

𝑉 = 𝑉0

𝐶1 𝐶2 = 10F

𝑉1 = 𝑉0/3 𝑉2

𝑉1: 𝑉2 =
1

𝐶1
:
1

𝐶2
𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1
𝑉1: 14 − 𝑉1 = 12: 16
16𝑉1 = 12 14 − 𝑉1
4𝑉1 = 3 14 − 𝑉1

𝑉 = 14V

𝐶1 = 16F 𝐶2 = 12F

𝑉1 𝑉2

4𝑉1 = 42 − 3𝑉1
4𝑉1 + 3𝑉1 = 42

7𝑉1 = 42
𝑉1 = 6

𝑉1 = 8V

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1
𝑉1: 28 − 𝑉1 = 10: 25
25𝑉1 = 10 28 − 𝑉1
5𝑉1 = 2 28 − 𝑉1
5𝑉1 = 56 − 2𝑉1
5𝑉1 + 2𝑉1 = 56

7𝑉1 = 56
𝑉1 = 8

𝑉 = 28V

𝐶1 = 25F 𝐶2 = 10F

𝑉1 𝑉2

𝑉1 =
11

3
V

𝑉1: 𝑉 − 𝑉1 = 𝐶2: 𝐶1
𝑉1: 9 − 𝑉1 = 33: 48
48𝑉1 = 33 9 − 𝑉1
16𝑉1 = 11 9 − 𝑉1
16𝑉1 = 99 − 11𝑉1
16𝑉1 + 11𝑉1 = 99

27𝑉1 = 99

𝑉 = 9V

𝐶1 = 48F 𝐶2 = 33F

𝑉1 𝑉2

𝑉1 =
99

27
=
11

3

1: 2 = 10: 𝐶1
𝐶1 = 20

𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1
2𝑉0
9

:𝑉0 −
2𝑉0
9

= 10: 𝐶1

2𝑉0
9

:
7𝑉0
9

= 10: 𝐶1

2: 7 = 10: 𝐶1
2𝐶1 = 70
𝐶1 = 35

𝐶1 = 35F

𝑉 = 𝑉0

𝐶1 𝐶2 = 10F

𝑉1 = 2𝑉0/9 𝑉2

𝑉1: 𝑉2 = 𝐶2: 𝐶1
5𝑉0
17

:𝑉0 −
5𝑉0
17

= 15: 𝐶1

5𝑉0
17

:
12𝑉0
17

= 15: 𝐶1

5: 12 = 15: 𝐶1
5𝐶1 = 12 ⋅ 15

𝐶1 = 36
𝐶1 = 36F

𝑉 = 𝑉0

𝐶1 𝐶2 = 15F

𝑉1 = 5𝑉0/17 𝑉2
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方程式（２１）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 5V

𝐼 = 1A 𝑅

𝑅

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 = 3 Ω

2𝑅

𝑅

4𝑅 8𝑅

𝑅

2𝑅 3𝑅

𝑅

3𝑅 9𝑅

（４）

𝑉 = 33V

𝐼 = 5A

𝑉 = 22V

𝐼 = 3A

𝑉 = 10V

𝐼 = 12A

𝑉 = 𝑅 +
𝑅 ⋅ 2𝑅

𝑅 + 2𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

2𝑅2

3𝑅
𝑉

𝐼
= 𝑅 +

2

3
𝑅 =

5

3
𝑅

𝑅 =
3

5
⋅
𝑉

𝐼
=
3

5
×
5

1
𝑅 = 3

𝑉 = 𝑅 +
2𝑅 ⋅ 3𝑅

2𝑅 + 3𝑅
𝐼

𝑉 = 𝑅 +
4𝑅 ⋅ 8𝑅

4𝑅 + 8𝑅
𝐼

𝑉 = 𝑅 +
3𝑅 ⋅ 9𝑅

3𝑅 + 9𝑅
𝐼
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方程式（２１）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 5V

𝐼 = 1A 𝑅

𝑅

𝑅 =
10

3
Ω

𝑅 =
9

5
Ω

𝑅 =
10

39
Ω

𝑅 = 3 Ω

2𝑅

𝑅

4𝑅 8𝑅

𝑅

2𝑅 3𝑅

𝑅

3𝑅 9𝑅

（４）

𝑉 = 33V

𝐼 = 5A

𝑉 = 22V

𝐼 = 3A

𝑉 = 10V

𝐼 = 12A

𝑉 = 𝑅 +
𝑅 ⋅ 2𝑅

𝑅 + 2𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

2𝑅2

3𝑅
𝑉

𝐼
= 𝑅 +

2

3
𝑅 =

5

3
𝑅

𝑅 =
3

5
⋅
𝑉

𝐼
=
3

5
×
5

1
𝑅 = 3

𝑉 = 𝑅 +
2𝑅 ⋅ 3𝑅

2𝑅 + 3𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

6𝑅2

5𝑅
𝑉

𝐼
= 𝑅 +

6

5
𝑅 =

11

5
𝑅

𝑅 =
5

11
⋅
𝑉

𝐼
=

5

11
×
22

3

𝑅 =
10

3

𝑉 = 𝑅 +
4𝑅 ⋅ 8𝑅

4𝑅 + 8𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

32𝑅2

12𝑅
𝑉

𝐼
= 𝑅 +

8

3
𝑅 =

11

3
𝑅

𝑅 =
3

11
⋅
𝑉

𝐼
=

3

11
×
33

5

𝑅 =
9

5

𝑉 = 𝑅 +
3𝑅 ⋅ 9𝑅

3𝑅 + 9𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

27𝑅2

12𝑅
𝑉

𝐼
= 𝑅 +

9

4
𝑅 =

13

4
𝑅

𝑅 =
4

13
⋅
𝑉

𝐼
=

4

13
×
10

12

𝑅 =
10

39
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方程式（２２）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 24V

𝐼 = 7A 2𝑅

10𝑅

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =

𝑅 =
3

8
Ω

25𝑅

3𝑅

9𝑅 27𝑅

2𝑅

8𝑅 32𝑅

6𝑅

12𝑅 36𝑅

（４）

𝑉 = 13V

𝐼 = 8A

𝑉 = 14V

𝐼 = 15A

𝑉 = 45V

𝐼 = 7A

𝑉 = 2𝑅 +
10𝑅 ⋅ 25𝑅

10𝑅 + 25𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

250𝑅2

35𝑅
𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

50

7
𝑅 =

64

7
𝑅

𝑅 =
7

64
⋅
𝑉

𝐼
=

7

64
×
24

7

𝑅 =
3

8

𝑉 = 2𝑅 +
8𝑅 ⋅ 32𝑅

8𝑅 + 32𝑅
𝐼

𝑉 = 3𝑅 +
9𝑅 ⋅ 27𝑅

9𝑅 + 27𝑅
𝐼

𝑉 = 6𝑅 +
12𝑅 ⋅ 36𝑅

12𝑅 + 36𝑅
𝐼
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方程式（２２）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 24V

𝐼 = 7A 2𝑅

10𝑅

𝑅 =
1

9
Ω

𝑅 =
1

6
Ω

𝑅 =
3

7
Ω

𝑅 =
3

8
Ω

25𝑅

3𝑅

9𝑅 27𝑅

2𝑅

8𝑅 32𝑅

6𝑅

12𝑅 36𝑅

（４）

𝑉 = 13V

𝐼 = 8A

𝑉 = 14V

𝐼 = 15A

𝑉 = 45V

𝐼 = 7A

𝑉 = 2𝑅 +
10𝑅 ⋅ 25𝑅

10𝑅 + 25𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

250𝑅2

35𝑅
𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

50

7
𝑅 =

64

7
𝑅

𝑅 =
7

64
⋅
𝑉

𝐼
=

7

64
×
24

7

𝑅 =
3

8

𝑉 = 2𝑅 +
8𝑅 ⋅ 32𝑅

8𝑅 + 32𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

8 ⋅ 32𝑅2

40𝑅
𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

32

5
𝑅 =

42

5
𝑅

𝑅 =
5

42
⋅
𝑉

𝐼
=

5

42
×
14

15

𝑅 =
1

9

𝑉 = 3𝑅 +
9𝑅 ⋅ 27𝑅

9𝑅 + 27𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 3𝑅 +

9 ⋅ 27𝑅2

36𝑅
𝑉

𝐼
= 3𝑅 +

27

4
𝑅 =

39

4
𝑅

𝑅 =
4

39
⋅
𝑉

𝐼
=

4

39
×
13

8

𝑅 =
1

6

𝑉 = 6𝑅 +
12𝑅 ⋅ 36𝑅

12𝑅 + 36𝑅
𝐼

𝑉

𝐼
= 6𝑅 +

12 ⋅ 36𝑅2

48𝑅
𝑉

𝐼
= 6𝑅 + 9𝑅 = 15𝑅

𝑅 =
1

15
⋅
𝑉

𝐼
=

1

15
×
45

7

𝑅 =
3

7
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方程式（２３）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 20V

𝐼 = 2A 𝑅1 = 1Ω

𝑅2 = 10Ω

𝑅3 =

𝑅3 =

𝑅3 =

𝑅3 = 90 Ω

𝑅3

（４）

𝑉 = 42V

𝐼 = 6A

𝑉 = 25V

𝐼 = 5A

𝑉 = 36V

𝐼 = 3A

𝑉 = 𝑅1 +
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
𝐼

20 = 1 +
10𝑅3

10 + 𝑅3
2

20

2
= 1 +

10𝑅3
10 + 𝑅3

10 − 1 =
10𝑅3

10 + 𝑅3
9 10 + 𝑅3 = 10𝑅3
90 + 9𝑅3 = 10𝑅3

𝑅3 = 90

𝑉 = 𝑅1 +
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
𝐼

25 = 2 +
6𝑅3

6 + 𝑅3
5

𝑉 = 𝑅1 +
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
𝐼

42 = 2 +
7𝑅3

7 + 𝑅3
6

𝑉 = 𝑅1 +
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
𝐼

36 = 4 +
12𝑅3

12 + 𝑅3
3

𝑅1 = 2Ω

𝑅2 = 6Ω 𝑅3

𝑅1 = 2Ω

𝑅2 = 7Ω 𝑅3

𝑅1 = 4Ω

𝑅2 = 12Ω 𝑅3
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方程式（２３）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 20V

𝐼 = 2A 𝑅1 = 1Ω

𝑅2 = 10Ω

𝑅3 = 6 Ω

𝑅3 =
35

2
Ω

𝑅3 = 24Ω

𝑅3 = 90 Ω

𝑅3

（４）

𝑉 = 42V

𝐼 = 6A

𝑉 = 25V

𝐼 = 5A

𝑉 = 36V

𝐼 = 3A

𝑉 = 𝑅1 +
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
𝐼

20 = 1 +
10𝑅3

10 + 𝑅3
2

20

2
= 1 +

10𝑅3
10 + 𝑅3

10 − 1 =
10𝑅3

10 + 𝑅3
9 10 + 𝑅3 = 10𝑅3
90 + 9𝑅3 = 10𝑅3

𝑅3 = 90

𝑉 = 𝑅1 +
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
𝐼

25 = 2 +
6𝑅3

6 + 𝑅3
5

25

5
= 2 +

6𝑅3
6 + 𝑅3

5 − 2 =
6𝑅3

6 + 𝑅3
3 6 + 𝑅3 = 6𝑅3
18 + 3𝑅3 = 6𝑅3

3𝑅3 = 18
𝑅3 = 6

𝑉 = 𝑅1 +
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
𝐼

42 = 2 +
7𝑅3

7 + 𝑅3
6

42

6
= 2 +

7𝑅3
7 + 𝑅3

7 − 2 =
7𝑅3

7 + 𝑅3
5 7 + 𝑅3 = 7𝑅3
35 + 5𝑅3 = 7𝑅3

2𝑅3 = 35

𝑅3 =
35

2

𝑉 = 𝑅1 +
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
𝐼

36 = 4 +
12𝑅3

12 + 𝑅3
3

36

3
= 4 +

12𝑅3
12 + 𝑅3

12 − 4 =
12𝑅3

12 + 𝑅3
8 12 + 𝑅3 = 12𝑅3
96 + 8𝑅3 = 12𝑅3

4𝑅3 = 96
𝑅3 = 24

𝑅1 = 2Ω

𝑅2 = 6Ω 𝑅3

𝑅1 = 2Ω

𝑅2 = 7Ω 𝑅3

𝑅1 = 4Ω

𝑅2 = 12Ω 𝑅3
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方程式（２４）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 8V

𝐼 = 2A 𝑅2 = 10Ω

𝑅1 = 5Ω

𝑅3 =

𝑅3 =

𝑅3 =

𝑅3 = 10 Ω

𝑅3

（４）

𝑉 =
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝐼

8 =
5 10 + 𝑅3
5 + 10 + 𝑅3

2

8

2
=
50 + 5𝑅3
15 + 𝑅3

4 15 + 𝑅3 = 50 + 5𝑅3
60 + 4𝑅3 = 10𝑅3

6𝑅3 = 60
𝑅3 = 10

𝑉 =
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝐼

20 =
3 4 + 𝑅3
3 + 4 + 𝑅3

10

𝑉 =
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝐼

15 =
6 9 + 𝑅3
6 + 9 + 𝑅3

3

𝑉 =
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝐼

16 =
6 3 + 𝑅3
6 + 3 + 𝑅3

4

𝑉 = 15V

𝐼 = 3A 𝑅2 = 9Ω

𝑅1 = 6Ω 𝑅3

𝑉 = 20V

𝐼 = 10A 𝑅2 = 4Ω

𝑅1 = 3Ω 𝑅3
𝑉 = 16V

𝐼 = 4A 𝑅2 = 3Ω

𝑅1 = 6Ω 𝑅3
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方程式（２４）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉 = 8V

𝐼 = 2A 𝑅2 = 10Ω

𝑅1 = 5Ω

𝑅3 = 2 Ω

𝑅3 = 21 Ω

𝑅3 = 9 Ω

𝑅3 = 10 Ω

𝑅3

（４）

𝑉 =
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝐼

8 =
5 10 + 𝑅3
5 + 10 + 𝑅3

2

8

2
=
50 + 5𝑅3
15 + 𝑅3

4 15 + 𝑅3 = 50 + 5𝑅3
60 + 4𝑅3 = 10𝑅3

6𝑅3 = 60
𝑅3 = 10

𝑉 =
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝐼

20 =
3 4 + 𝑅3
3 + 4 + 𝑅3

10

20

10
=
12 + 3𝑅3
7 + 𝑅3

2 7 + 𝑅3 = 12 + 3𝑅3
14 + 2𝑅3 = 12 + 3𝑅3

𝑅3 = 2

𝑉 =
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝐼

15 =
6 9 + 𝑅3
6 + 9 + 𝑅3

3

15

3
=
54 + 6𝑅3
15 + 𝑅3

5 15 + 𝑅3 = 54 + 6𝑅3
75 + 5𝑅3 = 54 + 6𝑅3
6𝑅3 − 5𝑅3 = 75 − 54

𝑅3 = 21

𝑉 =
𝑅1 𝑅2 + 𝑅3
𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3

𝐼

16 =
6 3 + 𝑅3
6 + 3 + 𝑅3

4

16

4
=
18 + 6𝑅3
9 + 𝑅3

4 9 + 𝑅3 = 18 + 6𝑅3
36 + 4𝑅3 = 18 + 6𝑅3
6𝑅3 − 4𝑅3 = 36 − 18

2𝑅3 = 18
𝑅3 = 9

𝑉 = 15V

𝐼 = 3A 𝑅2 = 9Ω

𝑅1 = 6Ω 𝑅3

𝑉 = 20V

𝐼 = 10A 𝑅2 = 4Ω

𝑅1 = 3Ω 𝑅3
𝑉 = 16V

𝐼 = 4A 𝑅2 = 3Ω

𝑅1 = 6Ω 𝑅3
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方程式（２５）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝑅 =

𝑅𝑎 =

𝑅 =

𝑅𝑎 =
5

3
𝑅

𝑅

（４）

𝑅

𝑅

𝑅

𝑅𝑎

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

𝑉 = 15V, 𝐼 = 2Aのとき
抵抗𝑅を求めよ

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

𝐼

𝑉
2𝑅

𝑅

2𝑅

3𝑅

𝑅𝑎

𝐼

𝑅𝑎 = 𝑅 +
𝑅 𝑅 + 𝑅

𝑅 + 𝑅 + 𝑅

𝑅𝑎 = 𝑅 +
𝑅 ⋅ 2𝑅

3𝑅
= 𝑅 +

2

3
𝑅

𝑅𝑎 =
5

3
𝑅

𝑅𝑎 =
𝑉

𝐼

𝑉 = 14V, 𝐼 = 10Aのとき
抵抗𝑅を求めよ

𝑅𝑎 = 3𝑅 +
2𝑅 𝑅 + 2𝑅

2𝑅 + 𝑅 + 2𝑅

𝑅𝑎 =
𝑉

𝐼
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方程式（２５）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝑅 =
9

2
Ω

𝑅𝑎 =
21

5
𝑅

𝑅 =
1

3
Ω

𝑅𝑎 =
5

3
𝑅

𝑅

（４）

𝑅

𝑅

𝑅

𝑅𝑎

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

𝑉 = 15V, 𝐼 = 2Aのとき
抵抗𝑅を求めよ

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

𝐼

𝑉
2𝑅

𝑅

2𝑅

3𝑅

𝑅𝑎

𝐼

𝑅𝑎 = 𝑅 +
𝑅 𝑅 + 𝑅

𝑅 + 𝑅 + 𝑅

𝑅𝑎 = 𝑅 +
𝑅 ⋅ 2𝑅

3𝑅
= 𝑅 +

2

3
𝑅

𝑅𝑎 =
5

3
𝑅

𝑅𝑎 =
𝑉

𝐼
5

3
𝑅 =

15

2

𝑅𝑎 =
15

2
⋅
3

5
=
9

2

𝑉 = 14V, 𝐼 = 10Aのとき
抵抗𝑅を求めよ

𝑅𝑎 = 3𝑅 +
2𝑅 𝑅 + 2𝑅

2𝑅 + 𝑅 + 2𝑅

𝑅𝑎 = 3𝑅 +
2𝑅 ⋅ 3𝑅

5𝑅
= 3𝑅 +

6

5
𝑅

𝑅𝑎 =
21

5
𝑅

𝑅𝑎 =
𝑉

𝐼
21

5
𝑅 =

14

10

𝑅𝑎 =
14

10
⋅
5

21
=
1

3
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方程式（２６）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝑅 =

𝑅𝑎 =

𝑅 =

𝑅𝑎 = 5 +
10 𝑅 + 10

𝑅 + 20

10Ω

（４）

𝑅

10Ω

5Ω

𝑅𝑎

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

𝑉 = 72V, 𝐼 = 6Aのとき
抵抗𝑅を求めよ

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

𝐼

𝑉

𝑅

𝑅𝑎

𝐼

𝑅𝑎 = 5 +
10 𝑅 + 10

10 + 𝑅 + 10

𝑅𝑎 = 5 +
10 𝑅 + 10

𝑅 + 20

5 +
10 𝑅 + 10

𝑅 + 20
=
𝑉

𝐼

𝑉 = 42V, 𝐼 = 3Aのとき
抵抗𝑅を求めよ

3Ω7Ω

8Ω

8 +
7 𝑅 + 3

𝑅 + 10
=
𝑉

𝐼
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方程式（２６）
各問に答えなさい。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑉

𝑅 =
40

3
Ω

𝑅𝑎 = 8 +
7 𝑅 + 3

𝑅 + 10

𝑅 = 39 Ω

𝑅𝑎 = 5 +
10 𝑅 + 10

𝑅 + 20

10Ω

（４）

𝑅

10Ω

5Ω

𝑅𝑎

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

𝑉 = 72V, 𝐼 = 6Aのとき
抵抗𝑅を求めよ

合成抵抗𝑅𝑎を求めよ

𝐼

𝑉

𝑅

𝑅𝑎

𝐼

𝑅𝑎 = 5 +
10 𝑅 + 10

10 + 𝑅 + 10

𝑅𝑎 = 5 +
10 𝑅 + 10

𝑅 + 20

5 +
10 𝑅 + 10

𝑅 + 20
=
𝑉

𝐼
10 𝑅 + 10

𝑅 + 20
=
72

6
− 5

10𝑅 + 100

𝑅 + 20
= 12 − 5 = 7

10𝑅 + 100 = 7 𝑅 + 20
10𝑅 + 100 = 7𝑅 + 140
10𝑅 − 7𝑅 = 140 − 100

𝑅 =
40

3

𝑉 = 42V, 𝐼 = 3Aのとき
抵抗𝑅を求めよ

𝑅𝑎 = 8 +
7 𝑅 + 3

7 + 𝑅 + 3

𝑅𝑎 = 8 +
7 𝑅 + 3

𝑅 + 10

3Ω7Ω

8Ω

8 +
7 𝑅 + 3

𝑅 + 10
=
𝑉

𝐼
7 𝑅 + 3

𝑅 + 10
=
42

3
− 8

7𝑅 + 21

𝑅 + 10
= 14 − 8 = 6

7𝑅 + 21 = 6 𝑅 + 10
7𝑅 + 21 = 6𝑅 + 60
7𝑅 − 6𝑅 = 60 − 21

𝑅 = 39
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連立方程式（１）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

16V

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

3Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
3𝐼1 + 2𝐼3 = 16
5𝐼2 + 2𝐼3 = 25

𝐼2

𝐼3

25V

2Ω
5Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

26V

2Ω

𝐼1 𝐼2

𝐼3

32V

1Ω
4Ω

1
2
(3)

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
2𝐼1 + 𝐼3 = 26
4𝐼2 + 𝐼3 = 32

1
2
(3)
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連立方程式（１）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

16V

𝐼1 = 2A
𝐼2 = 3A
𝐼3 = 5A

3Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
3𝐼1 + 2𝐼3 = 16
5𝐼2 + 2𝐼3 = 25

𝐼2

𝐼3

25V

2Ω
5Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

26V

2Ω

𝐼1 𝐼2

𝐼3

32V

1Ω
4Ω

1
2
(3)

1 → (2)

3𝐼1 + 2 𝐼1 + 𝐼2 = 16
3𝐼1 + 2𝐼1 + 2𝐼2 = 16

5𝐼1 + 2𝐼2 = 16 2 ′

1 → (3)

5𝐼2 + 2 𝐼1 + 𝐼2 = 25
5𝐼2 + 2𝐼1 + 2𝐼2 = 25

2𝐼1 + 7𝐼2 = 25 3 ′

5 × 3 ′ − 2 × (2)′

10𝐼1 + 35𝐼2 = 125
10𝐼1 + 4𝐼2 = 32

31𝐼2 = 93
𝐼2 = 3

𝐼2 = 3 → (3)

5 × 3 + 2𝐼3 = 25
2𝐼3 = 25 − 15 = 10

𝐼3 = 5

𝐼2 = 3, 𝐼3 = 5 → (1)

𝐼1 + 3 = 5
𝐼1 = 2

𝐼1 = 7A
𝐼2 = 5A
𝐼3 = 12A

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
2𝐼1 + 𝐼3 = 26
4𝐼2 + 𝐼3 = 32

1
2
(3)

1 → (2)

2𝐼1 + 𝐼1 + 𝐼2 = 26
2𝐼1 + 𝐼1 + 𝐼2 = 26
3𝐼1 + 𝐼2 = 26 2 ′

1 → (3)

4𝐼2 + 𝐼1 + 𝐼2 = 32
4𝐼2 + 𝐼1 + 𝐼2 = 32
𝐼1 + 5𝐼2 = 32 3 ′

3 × 3 ′ − (2)′

3𝐼1 + 15𝐼2 = 96
3𝐼1 + 𝐼2 = 26
14𝐼2 = 70
𝐼2 = 5

𝐼2 = 5 → (3)

5 × 4 + 𝐼3 = 32
𝐼3 = 32 − 20

𝐼3 = 12

𝐼2 = 5, 𝐼3 = 12 → (1)

𝐼1 + 5 = 12
𝐼1 = 7

− −
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連立方程式（２）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

13V

6Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
6𝐼1 + 12𝐼3 = 13
9𝐼2 + 12𝐼3 = 13

𝐼2

𝐼3

13V

12Ω
9Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

23V

9Ω

𝐼1 𝐼2

𝐼3

29V

12Ω
16Ω

1
2
(3)

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
9𝐼1 + 12𝐼3 = 23
16𝐼2 + 12𝐼3 = 29

1
2
(3)

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =
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連立方程式（２）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

13V

𝐼1 =
1

2
A

𝐼2 =
1

3
A

𝐼3 =
5

6
A

6Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
6𝐼1 + 12𝐼3 = 13
9𝐼2 + 12𝐼3 = 13

𝐼2

𝐼3

13V

12Ω
9Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

23V

9Ω

𝐼1 𝐼2

𝐼3

29V

12Ω
16Ω

1
2
(3)

1 → (2)

6𝐼1 + 12 𝐼1 + 𝐼2 = 13
6𝐼1 + 12𝐼1 + 12𝐼2 = 13

18𝐼1 + 12𝐼2 = 13 2 ′

1 → (3)

9𝐼2 + 12 𝐼1 + 𝐼2 = 13
9𝐼2 + 12𝐼1 + 12𝐼2 = 13

12𝐼1 + 21𝐼2 = 13 3 ′

3 × 3 ′ − 2 × (2)′

36𝐼1 + 63𝐼2 = 39
36𝐼1 + 24𝐼2 = 26

39𝐼2 = 13

𝐼2 =
1

3

𝐼2 =
1

3
→ (3)

9 ×
1

3
+ 12𝐼3 = 13

12𝐼3 = 13 − 3 = 10

𝐼3 =
10

12
=
5

6

𝐼2 =
1

3
, 𝐼3 =

5

6
→ (1)

𝐼1 +
1

3
=
5

6

𝐼1 =
5

6
−
2

6
=
3

6
=
1

2

𝐼1 =
2

3
A

𝐼2 =
3

4
A

𝐼3 =
17

12
A

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
9𝐼1 + 12𝐼3 = 23
16𝐼2 + 12𝐼3 = 29

1
2
(3)

1 → (2)

9𝐼1 + 12 𝐼1 + 𝐼2 = 23
9𝐼1 + 12𝐼1 + 12𝐼2 = 23

21𝐼1 + 12𝐼2 = 23 2 ′

1 → (3)

16𝐼2 + 12 𝐼1 + 𝐼2 = 29
16𝐼2 + 12𝐼1 + 12𝐼2 = 29

12𝐼1 + 28𝐼2 = 29 3 ′

7 × 3 ′ − 4 × (2)′

84𝐼1 + 196𝐼2 = 203
84𝐼1 + 48𝐼2 = 92
148𝐼2 = 111

𝐼2 =
111

148
=
3 × 37

4 × 37
=
3

4

𝐼2 =
3

4
→ (3)

16 ×
3

4
+ 12𝐼3 = 29

12𝐼3 = 29 − 12

𝐼3 =
17

12

𝐼2 =
3

4
, 𝐼3 =

17

12
→ (1)

𝐼1 +
3

4
=
17

12

𝐼1 =
17

12
−

9

12
=

8

12
=
2

3

− −
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連立方程式（３）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

40V

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

2Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
40 − 50 = 2𝐼1 − 2𝐼2

2𝐼2 + 2𝐼3 = 50

𝐼3

50V

2Ω
2Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

1
2
(3)

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
81 − 70 = 13𝐼1 − 7𝐼2

7𝐼2 + 6𝐼3 = 70

1
2
(3)

𝐼2

81V

13Ω𝐼1
𝐼3

70V

6Ω
7Ω𝐼2
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連立方程式（３）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

40V

𝐼1 = 5A
𝐼2 = 10A
𝐼3 = 15A

2Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
40 − 50 = 2𝐼1 − 2𝐼2

2𝐼2 + 2𝐼3 = 50

𝐼3

50V

2Ω
2Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

1
2
(3)

1 → (3)

2𝐼2 + 2 𝐼1 + 𝐼2 = 50
𝐼2 + 𝐼1 + 𝐼2 = 25
𝐼1 + 2𝐼2 = 25 3 ′

2 を変形

40 − 50 = 2𝐼1 − 2𝐼2
2𝐼1 − 2𝐼2 = −10
𝐼1 − 𝐼2 = −5 2 ′

3 ′ − (2)′

𝐼1 + 2𝐼2 = 25
𝐼1 − 𝐼2 = −5
3𝐼2 = 30
𝐼2 = 10

𝐼2 = 10 → (2)′

𝐼1 − 10 = −5
𝐼1 = −5 + 10 = 5

𝐼1 = 5, 𝐼2 = 10 → (1)

5 + 10 = 𝐼3
𝐼3 = 15

𝐼1 = 3A
𝐼2 = 4A
𝐼3 = 7A

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
81 − 70 = 13𝐼1 − 7𝐼2

7𝐼2 + 6𝐼3 = 70

1
2
(3)

1 → (3)

7𝐼2 + 6 𝐼1 + 𝐼2 = 70
7𝐼2 + 6𝐼1 + 6𝐼2 = 70
6𝐼1 + 13𝐼2 = 70 3 ′

2 を変形

81 − 70 = 13𝐼1 − 7𝐼2
13𝐼1 − 7𝐼2 = 11 2 ′

7 × 3 ′ + 13 × (2)′

42𝐼1 + 91𝐼2 = 490
169𝐼1 − 91𝐼2 = 143

211𝐼1 = 633

𝐼1 =
633

211
=
3 × 211

211
= 3

𝐼1 = 3 → (2)′

13 × 3 − 7𝐼2 = 11
−7𝐼2 = 11 − 39

𝐼2 =
−28

−7
= 4

𝐼1 = 3, 𝐼2 = 4 → (1)

3 + 4 = 𝐼3
𝐼3 = 7

− +

𝐼2

81V

13Ω𝐼1
𝐼3

70V

6Ω
7Ω𝐼2
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連立方程式（４）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

22V

8Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
22 − 15 = 8𝐼1 − 36𝐼2

36𝐼2 + 9𝐼3 = 15

𝐼3

15V

9Ω
36Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

1
2
(3)

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
50 − 45 = 42𝐼1 − 39𝐼2

39𝐼2 + 42𝐼3 = 45

1
2
(3)

𝐼2

50V

42Ω𝐼1
𝐼3

45V

42Ω
39Ω𝐼2

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =
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連立方程式（４）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

22V

𝐼1 =
5

4
A

𝐼2 =
1

12
A

𝐼3 =
4

3
A

8Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
22 − 15 = 8𝐼1 − 36𝐼2

36𝐼2 + 9𝐼3 = 15

𝐼3

15V

9Ω
36Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

1
2
(3)

1 → (3)

36𝐼2 + 9 𝐼1 + 𝐼2 = 15
36𝐼2 + 9𝐼1 + 9𝐼2 = 15

9𝐼1 + 45𝐼2 = 15
3𝐼1 + 15𝐼2 = 5 3 ′

2 を変形

22 − 15 = 8𝐼1 − 36𝐼2
8𝐼1 − 36𝐼2 = 7 2 ′

8 × 3 ′ − 3 × (2)′

24𝐼1 + 120𝐼2 = 40
24𝐼1 − 108𝐼2 = 21

228𝐼2 = 19

𝐼2 =
19

228
=

1

12

𝐼2 =
1

12
→ (2)′

8𝐼1 −
36

12
= 7

8𝐼1 = 7 + 3 = 10

𝐼1 =
10

8
=
5

4

𝐼1 =
5

4
, 𝐼2 =

1

12
→ (1)

5

4
+

1

12
= 𝐼3

𝐼3 =
16

12
=
4

3

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
50 − 45 = 42𝐼1 − 39𝐼2

39𝐼2 + 42𝐼3 = 45

1
2
(3)

1 → (3)

39𝐼2 + 42 𝐼1 + 𝐼2 = 45
39𝐼2 + 42𝐼1 + 42𝐼2 = 45

42𝐼1 + 81𝐼2 = 45 3 ′

2 を変形

50 − 45 = 42𝐼1 − 39𝐼2
42𝐼1 − 39𝐼2 = 5 2 ′

3 ′ − (2)′

42𝐼1 + 81𝐼2 = 45
42𝐼1 − 39𝐼2 = 5
120𝐼2 = 40

𝐼2 =
40

120
=
1

3

𝐼2 =
1

3
→ (2)′

42𝐼1 −
39

3
= 5

42𝐼1 = 5 + 13

𝐼1 =
18

42
=
3

7

𝐼1 =
3

7
, 𝐼2 =

1

3
→ (1)

3

7
+
1

3
= 𝐼3

𝐼3 =
9

21
+

7

21
=
16

21

−
−

𝐼2

50V

42Ω𝐼1
𝐼3

45V

42Ω
39Ω𝐼2

𝐼1 =
3

7
A

𝐼2 =
1

3
A

𝐼3 =
16

21
A
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連立方程式（５）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

20V

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

2Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 = 𝐼2 + 𝐼3
2𝐼1 + 5𝐼2 = 20
−5𝐼2 + 4𝐼3 = 2

𝐼3

2V

5Ω 4Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

1
2
(3)

𝐼2

36V

5Ω
𝐼1 𝐼3

10V

3Ω 4Ω
𝐼2

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

𝐼1 = 𝐼2 + 𝐼3
5𝐼1 + 3𝐼2 = 36
−3𝐼2 + 4𝐼3 = 10

1
2
(3)
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連立方程式（５）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

20V

𝐼1 = 5A
𝐼2 = 2A
𝐼3 = 3A

2Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 = 𝐼2 + 𝐼3
2𝐼1 + 5𝐼2 = 20
−5𝐼2 + 4𝐼3 = 2

𝐼3

2V

5Ω 4Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

1
2
(3)

1 → (2)

2 𝐼2 + 𝐼3 + 5𝐼2 = 20
2𝐼2 + 2𝐼3 + 5𝐼2 = 20

7𝐼2 + 2𝐼3 = 20 2 ′

2 × 2 ′ − (3)

14𝐼2 + 4𝐼3 = 40
−5𝐼2 + 4𝐼3 = 2

19𝐼2 = 38

𝐼2 =
38

19
= 2

𝐼2 = 2 → (2)′

7 × 2 + 2𝐼3 = 20
2𝐼3 = 20 − 14 = 6

𝐼3 =
6

2
= 3

𝐼2 = 2, 𝐼3 = 3 → (1)

𝐼1 = 2 + 3 = 5

−

𝐼2

36V

5Ω
𝐼1 𝐼3

10V

3Ω 4Ω
𝐼2

𝐼1 = 6A
𝐼2 = 2A
𝐼3 = 4A

𝐼1 = 𝐼2 + 𝐼3
5𝐼1 + 3𝐼2 = 36
−3𝐼2 + 4𝐼3 = 10

1
2
(3)

1 → (2)

5 𝐼2 + 𝐼3 + 3𝐼2 = 36
5𝐼2 + 5𝐼3 + 3𝐼2 = 36

8𝐼2 + 5𝐼3 = 36 2 ′

3 × 2 ′ + 8 × (3)

24𝐼2 + 15𝐼3 = 108
−24𝐼2 + 32𝐼3 = 80

47𝐼3 = 188

𝐼3 =
188

47
=
47 × 4

47
= 4

𝐼3 = 4 → (3)

−3𝐼2 + 4 × 4 = 10
−3𝐼2 = 10 − 16

𝐼2 =
−6

−3
= 2

𝐼2 = 2, 𝐼3 = 4 → (1)

𝐼1 = 2 + 4 = 6

+
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連立方程式（６）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

3V

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

6Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
6𝐼1 − 3𝐼2 = 3
3𝐼2 + 4𝐼3 = 47

𝐼3

47V

3Ω 4Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

1
2
(3)

𝐼2

3V

5Ω
𝐼1 𝐼3

45V

9Ω 2Ω
𝐼2

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
5𝐼1 − 9𝐼2 = 3
9𝐼2 + 2𝐼3 = 45

1
2
(3)



Copy right © 電験どうでしょう 136

連立方程式（６）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

3V

𝐼1 = 3A
𝐼2 = 5A
𝐼3 = 8A

6Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

𝐼1

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
6𝐼1 − 3𝐼2 = 3
3𝐼2 + 4𝐼3 = 47

𝐼3

47V

3Ω 4Ω

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3を求めよ

1
2
(3)

1 → (3)

3𝐼2 + 4 𝐼1 + 𝐼2 = 47
3𝐼2 + 4𝐼1 + 4𝐼2 = 47

4𝐼1 + 7𝐼2 = 47 3 ′

3 ′ − 2 × (2)′

4𝐼1 + 7𝐼2 = 47
4𝐼1 − 2𝐼2 = 2
9𝐼2 = 45

𝐼2 =
45

9
= 5

𝐼2 = 5 → (2)′

2𝐼1 − 5 = 1
2𝐼1 = 1 + 5 = 6

𝐼1 =
6

2
= 3

𝐼1 = 3, 𝐼2 = 5 → (1)

𝐼3 = 3 + 5 = 8

−

𝐼2

3V

5Ω
𝐼1 𝐼3

45V

9Ω 2Ω
𝐼2

𝐼1 = 6A
𝐼2 = 3A
𝐼3 = 9A

2 を変形

6𝐼1 − 3𝐼2 = 3
2𝐼1 − 𝐼2 = 1 2 ′

𝐼1 + 𝐼2 = 𝐼3
5𝐼1 − 9𝐼2 = 3
9𝐼2 + 2𝐼3 = 45

1
2
(3)

1 → (3)

9𝐼2 + 2 𝐼1 + 𝐼2 = 45
9𝐼2 + 2𝐼1 + 2𝐼2 = 45
2𝐼1 + 11𝐼2 = 45 3 ′

5 × 3 ′ − 2 × (2)

10𝐼1 + 55𝐼2 = 225
10𝐼1 − 18𝐼2 = 6
73𝐼2 = 219

𝐼2 =
219

73
=
73 × 3

73
= 3

𝐼2 = 3 → (2)

5𝐼1 − 9 × 3 = 3
5𝐼1 = 3 + 27 = 30

𝐼1 =
30

5
= 6

𝐼1 = 6, 𝐼2 = 3 → (1)

𝐼3 = 6 + 3 = 9

−
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連立方程式（７）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =
𝐼4 =

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3, 𝐼4を求めよ

𝐼2 = 𝐼1 − 1
𝐼3 = 𝐼1 − 1 − 5

𝐼4 = 𝐼1 − 1 − 5 − 3
4𝐼1 + 3𝐼2 + 5𝐼3 + 3𝐼4 = 0

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3, 𝐼4を求めよ

1
2
3
(4)

𝐼1

3A

5A

1A

9A

𝐼2

𝐼3

𝐼4

4Ω

3Ω

3Ω

5Ω

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =
𝐼4 =

𝐼2 = 𝐼1 − 8
𝐼3 = 𝐼1 − 8 − 9

𝐼4 = 𝐼1 − 8 − 9 − 8
3𝐼1 + 𝐼2 + 6𝐼3 + 4𝐼4 = 0

1
2
3
(4)

𝐼1

8A

9A

8A

25A

𝐼2

𝐼3

𝐼4

3Ω

4Ω

1Ω

6Ω
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連立方程式（７）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

𝐼1 = 4A
𝐼2 = 3A
𝐼3 = −2A
𝐼4 = −5A

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3, 𝐼4を求めよ

𝐼2 = 𝐼1 − 1
𝐼3 = 𝐼1 − 1 − 5

𝐼4 = 𝐼1 − 1 − 5 − 3
4𝐼1 + 3𝐼2 + 5𝐼3 + 3𝐼4 = 0

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3, 𝐼4を求めよ

1
2
3
(4)

2 , 3 を変形

𝐼3 = 𝐼1 − 1 − 5
𝐼3 = 𝐼1 − 6

𝐼4 = 𝐼1 − 1 − 5 − 3
𝐼4 = 𝐼1 − 9 3 ′

𝐼1 = 4 → 1 2 ′ 3 ′

𝐼2 = 4 − 1 = 3
𝐼3 = 4 − 6 = −2
𝐼4 = 4 − 9 = −5

𝐼1

3A

5A

1A

9A

𝐼2

𝐼3

𝐼4

4Ω

3Ω

3Ω

5Ω

2 ′

1 2 ′ 3 ′ → (4)

4𝐼1 + 3 𝐼1 − 1 + 5 𝐼1 − 6
+ 3 𝐼1 − 9 = 0

4𝐼1 + 3𝐼1 − 3 + 5𝐼1 − 30
+ 3𝐼1 − 27 = 0

15𝐼1 = 60
𝐼1 = 4

𝐼1 = 15A
𝐼2 = 7A
𝐼3 = −2A
𝐼4 = −10A

𝐼2 = 𝐼1 − 8
𝐼3 = 𝐼1 − 8 − 9

𝐼4 = 𝐼1 − 8 − 9 − 8
3𝐼1 + 𝐼2 + 6𝐼3 + 4𝐼4 = 0

1
2
3
(4)

2 , 3 を変形

𝐼3 = 𝐼1 − 8 − 9
𝐼3 = 𝐼1 − 17

𝐼4 = 𝐼1 − 1 − 8 − 9 − 8
𝐼4 = 𝐼1 − 25 3 ′

𝐼1 = 15 → 1 2 ′ 3 ′

𝐼2 = 15 − 8 = 7
𝐼3 = 15 − 17 = −2
𝐼4 = 15 − 25 = −10

2 ′

1 2 ′ 3 ′ → (4)

3𝐼1 + 𝐼1 − 8 + 6 𝐼1 − 17
+ 4 𝐼1 − 25 = 0

3𝐼1 + 𝐼1 − 8 + 6𝐼1 − 102
+ 4𝐼1 − 100 = 0

14𝐼1 = 210
𝐼1 = 15

𝐼1

8A

9A

8A

25A

𝐼2

𝐼3

𝐼4

3Ω

4Ω

1Ω

6Ω
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連立方程式（８）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =
𝐼4 =

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3, 𝐼4を求めよ

𝐼2 = 𝐼1 − 6
𝐼3 = 𝐼1 − 6 − 8

𝐼4 = 𝐼1 − 6 − 8 + 4
2𝐼1 + 3𝐼2 + 4𝐼3 + 7𝐼4 = 0

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3, 𝐼4を求めよ

1
2
3
(4)

𝐼1

4A

8A

6A

10A

𝐼2

𝐼3

𝐼4

2Ω

7Ω

3Ω

4Ω

𝐼1 =
𝐼2 =
𝐼3 =
𝐼4 =

𝐼2 = 𝐼1 − 3
𝐼3 = 𝐼1 − 3 − 9

𝐼4 = 𝐼1 − 3 − 9 + 7
2𝐼1 + 3𝐼2 + 8𝐼3 + 7𝐼4 = 0

1
2
3
(4)

𝐼1

7A

9A

3A

5A

𝐼2

𝐼3

𝐼4

2Ω

7Ω

3Ω

8Ω
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連立方程式（８）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans. Ans.

𝐼1 = 9A
𝐼2 = 3A
𝐼3 = −5A
𝐼4 = −1A

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3, 𝐼4を求めよ

𝐼2 = 𝐼1 − 6
𝐼3 = 𝐼1 − 6 − 8

𝐼4 = 𝐼1 − 6 − 8 + 4
2𝐼1 + 3𝐼2 + 4𝐼3 + 7𝐼4 = 0

電流𝐼1, 𝐼2, 𝐼3, 𝐼4を求めよ

1
2
3
(4)

2 , 3 を変形

𝐼3 = 𝐼1 − 6 − 8
𝐼3 = 𝐼1 − 14

𝐼4 = 𝐼1 − 6 − 8 + 4
𝐼4 = 𝐼1 − 10 3 ′

𝐼1 = 9 → 1 2 ′ 3 ′

𝐼2 = 9 − 6 = 3
𝐼3 = 9 − 14 = −5
𝐼4 = 9 − 10 = −1

𝐼1

4A

8A

6A

10A

𝐼2

𝐼3

𝐼4

2Ω

7Ω

3Ω

4Ω

2 ′

1 2 ′ 3 ′ → (4)

2𝐼1 + 3 𝐼1 − 6 + 4 𝐼1 − 14
+ 7 𝐼1 − 10 = 0

2𝐼1 + 3𝐼1 − 18 + 4𝐼1 − 56
+ 7𝐼1 − 70 = 0

16𝐼1 = 144

𝐼1 =
144

16
=
16 × 9

16
= 9

𝐼1 = 7A
𝐼2 = 4A
𝐼3 = −5A
𝐼4 = 2A

𝐼2 = 𝐼1 − 3
𝐼3 = 𝐼1 − 3 − 9

𝐼4 = 𝐼1 − 3 − 9 + 7
2𝐼1 + 3𝐼2 + 8𝐼3 + 7𝐼4 = 0

1
2
3
(4)

2 , 3 を変形

𝐼3 = 𝐼1 − 3 − 9
𝐼3 = 𝐼1 − 12

𝐼4 = 𝐼1 − 1 − 3 − 9 + 7
𝐼4 = 𝐼1 − 5 3 ′

𝐼1 = 7 → 1 2 ′ 3 ′

𝐼2 = 7 − 3 = 4
𝐼3 = 7 − 12 = −5
𝐼4 = 7 − 5 = 2

2 ′

1 2 ′ 3 ′ → (4)

2𝐼1 + 3 𝐼1 − 3 + 8 𝐼1 − 12
+ 7 𝐼1 − 5 = 0

2𝐼1 + 3𝐼1 − 9 + 8𝐼1 − 96
+ 7𝐼1 − 35 = 0

20𝐼1 = 140
𝐼1 = 7

𝐼1

7A

9A

3A

5A

𝐼2

𝐼3

𝐼4

2Ω

7Ω

3Ω

8Ω
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二次方程式（１）
各問に答えなさい。
ただし、検流器Gの電流は0とする。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 =

（４）

𝑅 ⋅ 𝑅 = 2 ⋅ 8

𝐺

𝑅

𝑅

2Ω

8Ω

𝑅 =

2𝑅 ⋅ 𝑅 = 5 ⋅ 10

𝐺

2𝑅

𝑅

10Ω

5Ω

𝑅 =

𝐺

𝑅

𝑅

4Ω

16Ω

𝑅 =

𝑅 ⋅ 𝑅 = 4 ⋅ 16

𝐺

3𝑅

4𝑅

36Ω

27Ω

3𝑅 ⋅ 4𝑅 = 27 ⋅ 36
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二次方程式（１）
各問に答えなさい。
ただし、検流器Gの電流は0とする。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 = 4 Ω

（４）

𝑅 ⋅ 𝑅 = 2 ⋅ 8
𝑅2 = 16
𝑅 = 4

𝐺

𝑅

𝑅

2Ω

8Ω

𝑅 = 5 Ω

2𝑅 ⋅ 𝑅 = 5 ⋅ 10
2𝑅2 = 50
𝑅2 = 25
𝑅 = 5

𝐺

2𝑅

𝑅

10Ω

5Ω

𝑅 = 4 Ω

𝐺

𝑅

𝑅

4Ω

16Ω

𝑅 = 9 Ω

𝑅 ⋅ 𝑅 = 4 ⋅ 16
𝑅2 = 64
𝑅 = 8

𝐺

3𝑅

4𝑅

36Ω

27Ω

3𝑅 ⋅ 4𝑅 = 27 ⋅ 36
12𝑅2 = 27 ⋅ 36

𝑅2 = 27 ⋅
36

12
= 27 ⋅ 3

𝑅2 = 81
𝑅 = 9
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二次方程式（２）
各問に答えなさい。
ただし、検流器Gの電流は0とする。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 =

（４）

𝑅 ⋅ 𝑅 + 3 = 4 ⋅ 10

𝐺

𝑅

𝑅+3

10Ω

4Ω

𝑅 =

𝑅 ⋅ 𝑅 + 5 = 2 ⋅ 12

𝐺

𝑅

𝑅 + 5

12Ω

2Ω

𝑅 =

𝐺

𝑅

𝑅 + 2

12Ω

4Ω

𝑅 =

𝑅 ⋅ 𝑅 + 2 = 4 ⋅ 12

𝐺

𝑅

𝑅 + 7

6Ω

10Ω

𝑅 ⋅ 𝑅 + 7 = 6 ⋅ 10
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二次方程式（２）
各問に答えなさい。
ただし、検流器Gの電流は0とする。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 = 5 Ω

（４）

𝑅 ⋅ 𝑅 + 3 = 4 ⋅ 10
𝑅2 + 3𝑅 = 40

𝑅2 + 3𝑅 − 40 = 0
𝑅 + 8 𝑅 − 5 = 0

𝑅 = −8, 5

𝐺

𝑅

𝑅+3

10Ω

4Ω

𝑅 = 3 Ω

𝑅 ⋅ 𝑅 + 5 = 2 ⋅ 12
𝑅2 + 5𝑅 = 24

𝑅2 + 5𝑅 − 24 = 0
𝑅 + 8 𝑅 − 3 = 0

𝑅 = −8, 3

𝐺

𝑅

𝑅 + 5

12Ω

2Ω

𝑅 = 6 Ω

𝐺

𝑅

𝑅 + 2

12Ω

4Ω

𝑅 = 5 Ω

𝑅 ⋅ 𝑅 + 2 = 4 ⋅ 12
𝑅2 + 2𝑅 = 48

𝑅2 + 2𝑅 − 48 = 0
𝑅 + 8 𝑅 − 6 = 0

𝑅 = −8, 6

𝐺

𝑅

𝑅 + 7

6Ω

10Ω

𝑅 ⋅ 𝑅 + 7 = 6 ⋅ 10
𝑅2 + 7𝑅 = 60

𝑅2 + 7𝑅 − 60 = 0
𝑅 + 12 𝑅 − 5 = 0

𝑅 = −12, 5
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二次方程式（３）
各問に答えなさい。
ただし、検流器Gの電流は0とする。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 =

（４）

𝑅 + 1 ⋅ 𝑅 + 6 = 6 ⋅ 6

𝐺

𝑅 + 1

𝑅 + 6

6Ω

6Ω

𝑅 =

𝑅 + 1 ⋅ 𝑅 + 4 = 3 ⋅ 18

𝐺

𝑅 + 1

𝑅 + 4

3Ω

18Ω

𝑅 =

𝐺

𝑅 + 2

𝑅 + 5

4Ω

10Ω

𝑅 =

𝑅 + 2 ⋅ 𝑅 + 5 = 4 ⋅ 10

𝐺

𝑅 + 1

𝑅 + 6

4Ω

21Ω

𝑅 + 1 ⋅ 𝑅 + 6 = 4 ⋅ 21
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二次方程式（３）
各問に答えなさい。
ただし、検流器Gの電流は0とする。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 = 3 Ω

（４）

𝑅 + 1 ⋅ 𝑅 + 6 = 6 ⋅ 6
𝑅2 + 7𝑅 + 6 = 36

𝑅2 + 7𝑅 + 6 − 36 = 0
𝑅2 + 7𝑅 − 30 = 0
𝑅 + 10 𝑅 − 3 = 0

𝑅 = −10, 3

𝐺

𝑅 + 1

𝑅 + 6

6Ω

6Ω

𝑅 = 5 Ω

𝑅 + 1 ⋅ 𝑅 + 4 = 3 ⋅ 18
𝑅2 + 5𝑅 + 4 = 54

𝑅2 + 5𝑅 + 4 − 54 = 0
𝑅2 + 5𝑅 − 50 = 0
𝑅 + 10 𝑅 − 5 = 0

𝑅 = −10, 5

𝐺

𝑅 + 1

𝑅 + 4

3Ω

18Ω

𝑅 = 3 Ω

𝐺

𝑅 + 2

𝑅 + 5

4Ω

10Ω

𝑅 = 6 Ω

𝑅 + 2 ⋅ 𝑅 + 5 = 4 ⋅ 10
𝑅2 + 7𝑅 + 10 = 40

𝑅2 + 7𝑅 + 10 − 40 = 0
𝑅2 + 7𝑅 − 30 = 0
𝑅 + 10 𝑅 − 3 = 0

𝑅 = −10, 3

𝐺

𝑅 + 1

𝑅 + 6

4Ω

21Ω

𝑅 + 1 ⋅ 𝑅 + 6 = 4 ⋅ 21
𝑅2 + 7𝑅 + 6 = 84

𝑅2 + 7𝑅 + 6 − 84 = 0
𝑅2 + 7𝑅 − 78 = 0
𝑅 + 13 𝑅 − 6 = 0

𝑅 = −13, 6
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二次方程式（４）
各問に答えなさい。
ただし、検流器Gの電流は0とする。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 =

（４）

2𝑅 ⋅ 2𝑅 + 5 = 3 ⋅ 12

𝐺

2𝑅

2𝑅+1

12Ω

3Ω

𝑅 =

2𝑅 + 1 ⋅ 2𝑅 + 3 = 7 ⋅ 9

𝐺

2𝑅 + 1

2𝑅 + 3

7Ω

9Ω

𝑅 =

𝐺

2𝑅

𝑅 + 3

40Ω

2Ω

𝑅 =

2𝑅 ⋅ 𝑅 + 3 = 2 ⋅ 40

𝐺

2𝑅 + 1

3𝑅 + 4

12Ω

12Ω

2𝑅 + 1 ⋅ 3𝑅 + 4 = 12 ⋅ 12
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二次方程式（４）
各問に答えなさい。
ただし、検流器Gの電流は0とする。

（１）

（２）

（３）

Ans.

Ans.

Ans.

Ans.

𝑅 = 2 Ω

（４）

2𝑅 ⋅ 2𝑅 + 5 = 3 ⋅ 12
4𝑅2 + 10𝑅 = 36

4𝑅2 + 10𝑅 − 36 = 0
2𝑅2 + 5𝑅 − 18 = 0
2𝑅 + 9 𝑅 − 2 = 0

𝑅 = −
9

2
, 2

𝐺

2𝑅

2𝑅+1

12Ω

3Ω

𝑅 = 3 Ω

2𝑅 + 1 ⋅ 2𝑅 + 3 = 7 ⋅ 9
4𝑅2 + 8𝑅 + 3 = 63

4𝑅2 + 8𝑅 + 3 − 63 = 0
4𝑅2 + 8𝑅 − 60 = 0
𝑅2 + 2𝑅 − 15 = 0
𝑅 + 5 𝑅 − 3 = 0

𝑅 = −5, 3

𝐺

2𝑅 + 1

2𝑅 + 3

7Ω

9Ω

𝑅 = 5 Ω

𝐺

2𝑅

𝑅 + 3

40Ω

2Ω

𝑅 = 4 Ω

2𝑅 ⋅ 𝑅 + 3 = 2 ⋅ 40
2𝑅2 + 6𝑅 = 80

2𝑅2 + 6𝑅 − 80 = 0
𝑅2 + 3𝑅 − 40 = 0
𝑅 + 8 𝑅 − 5 = 0

𝑅 = −8, 5

𝐺

2𝑅 + 1

3𝑅 + 4

12Ω

12Ω

2𝑅 + 1 ⋅ 3𝑅 + 4 = 12 ⋅ 12
6𝑅2 + 11𝑅 + 4 = 144

6𝑅2 + 11𝑅 + 4 − 144 = 0
6𝑅2 + 11𝑅 − 140 = 0
6𝑅 + 35 𝑅 − 4 = 0

𝑅 = −
35

6
, 4
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二次方程式（５）
各問に答えなさい。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

12𝑅

𝑅 + 12

𝑅 = 𝑅 =

𝑉 = 20V

𝐼 = 2A 𝑅

𝑅 12 Ω
𝑉 = 27V

𝐼 = 3A 𝑅

（２）

Ans. Ans.𝑅 =

（４）

𝑅 =

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

20𝑅

𝑅 + 20

𝑅 20 Ω

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

6𝑅

𝑅 + 6

𝑉 = 25V

𝐼 = 5A 𝑅

𝑅 6 Ω
𝑉 = 36V

𝐼 = 3A 𝑅

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

8𝑅

𝑅 + 8

𝑅 8Ω
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二次方程式（５）
各問に答えなさい。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

12𝑅

𝑅 + 12
20

2
𝑅 + 12 = 𝑅 𝑅 + 12 + 12𝑅

10𝑅 + 120 = 𝑅2 + 12𝑅 + 12𝑅
𝑅2 + 24𝑅 − 10𝑅 − 120 = 0

𝑅2 + 14𝑅 − 120 = 0
𝑅 + 20 𝑅 − 6 = 0

𝑅 = −20, 6

𝑅 = 3 Ω 𝑅 = 8 Ω

𝑉 = 20V

𝐼 = 2A 𝑅

𝑅 12 Ω
𝑉 = 27V

𝐼 = 3A 𝑅

（２）

Ans. Ans.𝑅 = 6 Ω

（４）

𝑅 = 5 Ω

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

20𝑅

𝑅 + 20
27

3
𝑅 + 20 = 𝑅 𝑅 + 20 + 20𝑅

9𝑅 + 180 = 𝑅2 + 20𝑅 + 20𝑅
𝑅2 + 40𝑅 − 9𝑅 − 180 = 0

𝑅2 + 31𝑅 − 180 = 0
𝑅 + 36 𝑅 − 5 = 0

𝑅 = −36, 5

𝑅 20 Ω

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

6𝑅

𝑅 + 6
25

5
𝑅 + 6 = 𝑅 𝑅 + 6 + 6𝑅

5𝑅 + 30 = 𝑅2 + 6𝑅 + 6𝑅
𝑅2 + 12𝑅 − 5𝑅 − 30 = 0

𝑅2 + 7𝑅 − 30 = 0
𝑅 + 10 𝑅 − 3 = 0

𝑅 = −10, 3

𝑉 = 25V

𝐼 = 5A 𝑅

𝑅 6 Ω
𝑉 = 36V

𝐼 = 3A 𝑅

𝑉

𝐼
= 𝑅 +

8𝑅

𝑅 + 8
36

3
𝑅 + 8 = 𝑅 𝑅 + 8 + 8𝑅

12𝑅 + 96 = 𝑅2 + 8𝑅 + 8𝑅
𝑅2 + 16𝑅 − 12𝑅 − 96 = 0

𝑅2 + 4𝑅 − 96 = 0
𝑅 + 12 𝑅 − 8 = 0

𝑅 = −12, 8

𝑅 8Ω
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二次方程式（６）
各問に答えなさい。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

15𝑅

𝑅 + 15

𝑅 = 𝑅 =

𝑉 = 110V

𝐼 = 8A 2𝑅

𝑅 15 Ω
𝑉 = 7.5V

𝐼 = 0.5A 3𝑅

（２）

Ans. Ans.𝑅 =

（４）

𝑅 =

𝑉

𝐼
= 3𝑅 +

12𝑅

𝑅 + 12

𝑅 12 Ω

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

2𝑅

𝑅 + 2

𝑉 = 36V

𝐼 = 5A 2𝑅

𝑅 2 Ω
𝑉 = 16.1V

𝐼 = 1A 2𝑅

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

3𝑅

𝑅 + 3

𝑅 3 Ω
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二次方程式（６）
各問に答えなさい。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

15𝑅

𝑅 + 15
110

8
𝑅 + 15 = 2𝑅 𝑅 + 15 + 15𝑅

55

4
𝑅 + 15 = 2𝑅2 + 30𝑅 + 15𝑅

55 𝑅 + 15 = 4 2𝑅2 + 45𝑅

55𝑅 + 55 ⋅ 15 = 8𝑅2 + 180𝑅
8𝑅2 + 180𝑅 − 55𝑅 − 55 ⋅ 15 = 0

8𝑅2 + 125𝑅 − 55 ⋅ 15 = 0
8𝑅 + 165 𝑅 − 5 = 0

𝑅 = −
165

8
, 5

𝑅 = 3 Ω 𝑅 = 7 Ω

𝑉 = 110V

𝐼 = 8A 2𝑅

𝑅 15 Ω
𝑉 = 7.5V

𝐼 = 0.5A 3𝑅

（２）

Ans. Ans.𝑅 = 5 Ω

（４）

𝑅 = 4 Ω

𝑉

𝐼
= 3𝑅 +

12𝑅

𝑅 + 12
7.5

0.5
𝑅 + 12 = 3𝑅 𝑅 + 12 + 12𝑅

15 𝑅 + 12 = 3𝑅2 + 36𝑅 + 12𝑅
15𝑅 + 180 = 3𝑅2 + 48𝑅

3𝑅2 + 48𝑅 − 15𝑅 + 180 = 0
3𝑅2 + 33𝑅 − 180 = 0
𝑅2 + 11𝑅 − 60 = 0
𝑅 + 15 𝑅 − 4 = 0

𝑅 = −15, 4

𝑅 12 Ω

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

2𝑅

𝑅 + 2
36

5
𝑅 + 2 = 2𝑅 𝑅 + 2 + 2𝑅

36

5
𝑅 + 2 = 2𝑅2 + 4𝑅 + 2𝑅

36 𝑅 + 2 = 5 2𝑅2 + 6𝑅

36𝑅 + 72 = 10𝑅2 + 30𝑅
10𝑅2 + 30𝑅 − 36𝑅 − 72 = 0

10𝑅2 − 6𝑅 − 72 = 0
10𝑅 + 24 𝑅 − 3 = 0

𝑅 = −
12

5
, 3

𝑉 = 36V

𝐼 = 5A 2𝑅

𝑅 2 Ω
𝑉 = 16.1V

𝐼 = 1A 2𝑅

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

3𝑅

𝑅 + 3
16.1 𝑅 + 3 = 2𝑅 𝑅 + 3 + 3𝑅
16.1 𝑅 + 3 = 2𝑅2 + 6𝑅 + 3𝑅

16.1 𝑅 + 3 = 2𝑅2 + 9𝑅
161 𝑅 + 3 = 20𝑅2 + 90𝑅

161𝑅 + 161 ⋅ 3 = 20𝑅2 + 90𝑅
20𝑅2 + 90𝑅 − 161𝑅 − 161 ⋅ 3 = 0

20𝑅2 − 71𝑅 − 7 ⋅ 23 ⋅ 3 = 0
20𝑅 + 69 𝑅 − 7 = 0

𝑅 = −
69

20
, 7

𝑅 3 Ω
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二次方程式（７）
各問に答えなさい。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

6𝑅

𝑅 + 6

𝑅 = 𝑅 =

𝑉 = 30V

𝐼 = 3A 2𝑅

𝑅 6 Ω
𝑉 = 40V

𝐼 = 5A 4𝑅

（２）

Ans. Ans.𝑅 =

（４）

𝑅 =

𝑅 16 Ω

𝑉 = 63V

𝐼 = 3A 3𝑅

𝑅 9 Ω
𝑉 = 60V

𝐼 = 3A 5𝑅

𝑅 10 Ω

𝑉

𝐼
= 4𝑅 +

16𝑅

𝑅 + 16

𝑉

𝐼
= 3𝑅 +

9𝑅

𝑅 + 9

𝑉

𝐼
= 5𝑅 +

10𝑅

𝑅 + 10
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二次方程式（７）
各問に答えなさい。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑉

𝐼
= 2𝑅 +

6𝑅

𝑅 + 6
30

3
𝑅 + 6 = 2𝑅 𝑅 + 6 + 6𝑅

10 𝑅 + 6 = 2𝑅2 + 12𝑅 + 6𝑅
10𝑅 + 60 = 2𝑅2 + 18𝑅

2𝑅2 + 18𝑅 − 10𝑅 − 60 = 0
2𝑅2 + 8𝑅 − 60 = 0
𝑅2 + 4𝑅 − 30 = 0

𝑅 =
−4 ± 16 + 120

2

𝑅 =
−4 ± 2 34

2
𝑅 = −2 − 34 , −2 + 34

𝑅 =
−5 + 277

2
Ω

𝑅 = −4 + 2 14Ω

𝑉 = 30V

𝐼 = 3A 2𝑅

𝑅 6 Ω
𝑉 = 40V

𝐼 = 5A 4𝑅

（２）

Ans. Ans.𝑅 = −2 + 34 Ω

（４）

𝑅 = −9 + 113 Ω

𝑅 16 Ω

𝑉 = 63V

𝐼 = 3A 3𝑅

𝑅 9 Ω
𝑉 = 60V

𝐼 = 3A 5𝑅

𝑅 10 Ω

𝑉

𝐼
= 4𝑅 +

16𝑅

𝑅 + 16
40

5
𝑅 + 16 = 4𝑅 𝑅 + 16 + 16𝑅

8 𝑅 + 16 = 4𝑅2 + 64𝑅 + 16𝑅
8𝑅 + 128 = 4𝑅2 + 80𝑅

4𝑅2 + 80𝑅 − 8𝑅 − 128 = 0
4𝑅2 + 72𝑅 − 128 = 0
𝑅2 + 18𝑅 − 32 = 0

𝑅 =
−18 ± 18 ⋅ 18 + 4 ⋅ 32

2

𝑅 =
−18 ± 2 81 + 32

2
𝑅 = −9 − 113 , −9 + 113

𝑉

𝐼
= 3𝑅 +

9𝑅

𝑅 + 9
63

3
𝑅 + 9 = 3𝑅 𝑅 + 9 + 9𝑅

21 𝑅 + 9 = 3𝑅2 + 27𝑅 + 9𝑅
21𝑅 + 189 = 3𝑅2 + 36𝑅

3𝑅2 + 36𝑅 − 21𝑅 − 189 = 0
3𝑅2 + 15𝑅 − 189 = 0
𝑅2 + 5𝑅 − 63 = 0

𝑅 =
−5 ± 25 + 252

2

𝑅 =
−5 ± 277

2

𝑉

𝐼
= 5𝑅 +

10𝑅

𝑅 + 10
60

3
𝑅 + 10 = 5𝑅 𝑅 + 10 + 10𝑅

20 𝑅 + 10 = 5𝑅2 + 50𝑅 + 10𝑅
20𝑅 + 200 = 5𝑅2 + 60𝑅

5𝑅2 + 60𝑅 − 20𝑅 − 200 = 0
5𝑅2 + 40𝑅 − 200 = 0
𝑅2 + 8𝑅 − 40 = 0

𝑅 =
−8 ± 64 + 160

2

𝑅 =
−8 ± 4 14

2
𝑅 = −4 − 2 14 , −4 + 2 14
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二次方程式（８）
各問に答えなさい。
ただし、抵抗𝑅の消費電力を𝑃とする。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑃 = 𝑅𝐼2

20 = 𝑅
30

10 + 𝑅

2

𝑉 = 30V

𝐼 10Ω

𝑅

（２）

Ans. Ans.𝑅 =

（４）

𝑃 = 20W

𝑃 = 𝑅𝐼2

81 = 𝑅
45

6 + 𝑅

2

𝑉 = 45V

𝐼 6Ω

𝑅

𝑅 =

𝑃 = 81W

𝑃 = 𝑅𝐼2

72 = 𝑅
36

4 + 𝑅

2

𝑉 = 36V

𝐼 4Ω

𝑅

𝑅 =

𝑃 = 72W

𝑃 = 𝑅𝐼2

90 = 𝑅
48

6 + 𝑅

2

𝑉 = 48V

𝐼 6Ω

𝑅

𝑅 =

𝑃 = 90W
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二次方程式（８）
各問に答えなさい。
ただし、抵抗𝑅の消費電力を𝑃とする。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑃 = 𝑅𝐼2

20 = 𝑅
30

10 + 𝑅

2

=
900𝑅

10 + 𝑅 2

20 10 + 𝑅 2 = 900𝑅
𝑅2 + 20𝑅 + 100 = 45𝑅

𝑅2 + 20𝑅 − 45𝑅 + 100 = 0
𝑅2 − 25𝑅 + 100 = 0
𝑅 − 5 𝑅 − 20 = 0

𝑅 = 5, 20

𝑉 = 30V

𝐼 10Ω

𝑅

（２）

Ans. Ans.𝑅 = 5, 20 Ω

（４）

𝑃 = 20W

𝑃 = 𝑅𝐼2

81 = 𝑅
45

6 + 𝑅

2

=
45 ⋅ 45𝑅

6 + 𝑅 2

81 6 + 𝑅 2 = 45 ⋅ 45𝑅
𝑅2 + 12𝑅 + 36 = 25𝑅

𝑅2 + 12𝑅 − 25𝑅 + 36 = 0
𝑅2 − 13𝑅 + 36 = 0
𝑅 − 4 𝑅 − 9 = 0

𝑅 = 4, 9

𝑉 = 45V

𝐼 6Ω

𝑅

𝑅 = 4, 9 Ω

𝑃 = 81W

𝑃 = 𝑅𝐼2

72 = 𝑅
36

4 + 𝑅

2

=
36 ⋅ 36𝑅

4 + 𝑅 2

72 4 + 𝑅 2 = 36 ⋅ 36𝑅
𝑅2 + 8𝑅 + 16 = 18𝑅

𝑅2 + 8𝑅 − 18𝑅 + 16 = 0
𝑅2 − 10𝑅 + 16 = 0
𝑅 − 2 𝑅 − 8 = 0

𝑅 = 2, 8

𝑉 = 36V

𝐼 4Ω

𝑅

𝑅 = 2, 8 Ω

𝑃 = 72W

𝑃 = 𝑅𝐼2

90 = 𝑅
48

6 + 𝑅

2

=
48 ⋅ 48𝑅

6 + 𝑅 2

90 𝑅2 + 12𝑅 + 36 = 48 ⋅ 48𝑅

5 𝑅2 + 12𝑅 + 36 = 8 ⋅ 16𝑅

5𝑅2 + 60𝑅 − 128𝑅 + 180 = 0
5𝑅2 − 68𝑅 + 180 = 0
5𝑅 − 18 𝑅 − 10 = 0

𝑅 =
18

5
, 10

𝑉 = 48V

𝐼 6Ω

𝑅

𝑅 =
18

5
, 10Ω

𝑃 = 90W
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二次方程式（９）
各問に答えなさい。
ただし、抵抗𝑅の消費電力を𝑃とする。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑃 = 𝑅𝐼2

36 = 𝑅
18

1 + 𝑅

2

𝑉 = 18V

𝐼 1Ω

𝑅

（２）

Ans. Ans.𝑅 =

（４）

𝑃 = 36W

𝑃 = 𝑅𝐼2

32 = 𝑅
24

3 + 𝑅

2

𝑉 = 24V

𝐼 3Ω

𝑅

𝑅 =

𝑃 = 32W

𝑃 = 𝑅𝐼2

125 = 𝑅
50

4 + 𝑅

2

𝑉 = 50V

𝐼 4Ω

𝑅

𝑅 =

𝑃 = 125W

𝑃 = 𝑅𝐼2

75 = 𝑅
30

2 + 𝑅

2

𝑉 = 30V

𝐼 2Ω

𝑅

𝑅 =

𝑃 = 75W
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二次方程式（９）
各問に答えなさい。
ただし、抵抗𝑅の消費電力を𝑃とする。

（１） （３）

Ans. Ans.

𝑃 = 𝑅𝐼2

36 = 𝑅
18

1 + 𝑅

2

=
18 ⋅ 18𝑅

1 + 𝑅 2

36 1 + 𝑅 2 = 18 ⋅ 18𝑅
𝑅2 + 2𝑅 + 1 = 9𝑅

𝑅2 + 2𝑅 − 9𝑅 + 1 = 0
𝑅2 − 7𝑅 + 1 = 0

𝑅 =
7 ± 49 − 4

2

𝑅 =
7 ± 3 5

2

𝑉 = 18V

𝐼 1Ω

𝑅

（２）

Ans. Ans.
𝑅 =

7 ± 3 5

2
Ω

（４）

𝑃 = 36W

𝑃 = 𝑅𝐼2

32 = 𝑅
24

3 + 𝑅

2

=
24 ⋅ 24𝑅

3 + 𝑅 2

32 3 + 𝑅 2 = 24 ⋅ 24𝑅
𝑅2 + 6𝑅 + 9 = 18𝑅

𝑅2 + 6𝑅 − 18𝑅 + 9 = 0
𝑅2 − 12𝑅 + 9 = 0

𝑅 =
12 ± 144 − 36

2

𝑅 =
12 ± 108

2
=
12 ± 6 3

2
𝑅 = 6 ± 3 3

𝑉 = 24V

𝐼 3Ω

𝑅

𝑅 = 6 ± 3 3 Ω

𝑃 = 32W

𝑃 = 𝑅𝐼2

125 = 𝑅
50

4 + 𝑅

2

=
50 ⋅ 50𝑅

4 + 𝑅 2

125 4 + 𝑅 2 = 50 ⋅ 50𝑅
𝑅2 + 8𝑅 + 16 = 20𝑅

𝑅2 + 8𝑅 − 20𝑅 + 16 = 0
𝑅2 − 12𝑅 + 16 = 0

𝑅 =
12 ± 144 − 64

2

𝑅 =
12 ± 80

2
=
12 ± 4 5

2
𝑅 = 6 ± 2 5

𝑉 = 50V

𝐼 4Ω

𝑅

𝑅 = 6 ± 2 5 Ω

𝑃 = 125W

𝑃 = 𝑅𝐼2

75 = 𝑅
30

2 + 𝑅

2

=
30 ⋅ 30𝑅

2 + 𝑅 2

75 𝑅2 + 4𝑅 + 4 = 30 ⋅ 30𝑅

𝑅2 + 4𝑅 + 4 = 12𝑅
𝑅2 + 4𝑅 − 12𝑅 + 4 = 0

𝑅2 − 8𝑅 + 4 = 0

𝑅 =
8 ± 64 − 16

2

𝑅 =
8 ± 48

2
=
8 ± 4 3

2
𝑅 = 4 ± 2 3

𝑉 = 30V

𝐼 2Ω

𝑅

𝑅 = 4 ± 2 3 Ω

𝑃 = 75W
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二次方程式（１０）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans.

𝐸

5Ω

𝑅

（３）

Ans. Ans.𝑃1 =
𝐸2

5 + 𝑅

5Ω 𝑅

𝑅 =

𝐸

直列回路の消費電力𝑃1
を文字式で表せ

並列回路の消費電力𝑃2
を文字式で表せ

𝑃1 =
𝐸2

5 + 𝑅

𝑃2 =

𝑃2 =

並列回路の消費電力𝑃2が直列回路の消費電力𝑃1の6倍で
あった。このときの抵抗𝑅を求めよ。

𝑃2 = 6𝑃1
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二次方程式（１０）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans.

𝐸

5Ω

𝑅

（３）

Ans. Ans.𝑃1 =
𝐸2

5 + 𝑅

5Ω 𝑅

𝑅 = 10 ± 5 3 Ω

𝐸

直列回路の消費電力𝑃1
を文字式で表せ

並列回路の消費電力𝑃2
を文字式で表せ

𝑃1 =
𝐸2

5 + 𝑅

𝑃2 =
𝐸2 5 + 𝑅

5𝑅

𝑃2 =
𝐸2

5𝑅
5 + 𝑅

=
𝐸2 5 + 𝑅

5𝑅

並列回路の消費電力𝑃2が直列回路の消費電力𝑃1の6倍で
あった。このときの抵抗𝑅を求めよ。

𝑃2 = 6𝑃1
𝐸2 5 + 𝑅

5𝑅
=

6𝐸2

5 + 𝑅
5 + 𝑅 2 = 6 ⋅ 5𝑅

𝑅2 + 10𝑅 + 25 = 30𝑅
𝑅2 + 10𝑅 − 30𝑅 + 25 = 0

𝑅2 − 20𝑅 + 25 = 0

𝑅 =
20 ± 400 − 100

2

𝑅 =
20 ± 10 3

2
𝑅 = 10 ± 5 3
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二次方程式（１１）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans.

𝐸

6Ω

𝑅

（３）

Ans. Ans.𝑃1 =
𝐸2

6 + 𝑅

6Ω 𝑅

𝑅 =

𝐸

直列回路の消費電力𝑃1
を文字式で表せ

並列回路の消費電力𝑃2
を文字式で表せ

𝑃1 =
𝐸2

6 + 𝑅

𝑃2 =

𝑃2 =

並列回路の消費電力𝑃2が直列回路の消費電力𝑃1の4.5倍
であった。このときの抵抗𝑅を求めよ。

𝑃2 = 4.5𝑃1
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二次方程式（１１）
各問に答えなさい。

（１） （２）

Ans.

𝐸

6Ω

𝑅

（３）

Ans. Ans.𝑃1 =
𝐸2

6 + 𝑅

6Ω 𝑅

𝑅 = 3 , 12 Ω

𝐸

直列回路の消費電力𝑃1
を文字式で表せ

並列回路の消費電力𝑃2
を文字式で表せ

𝑃1 =
𝐸2

6 + 𝑅

𝑃2 =
𝐸2 6 + 𝑅

6𝑅

𝑃2 =
𝐸2

6𝑅
6 + 𝑅

=
𝐸2 6 + 𝑅

6𝑅

並列回路の消費電力𝑃2が直列回路の消費電力𝑃1の4.5倍
であった。このときの抵抗𝑅を求めよ。

𝑃2 = 4.5𝑃1
𝐸2 6 + 𝑅

6𝑅
=
4.5𝐸2

6 + 𝑅
6 + 𝑅 2 = 4.5 ⋅ 6𝑅

𝑅2 + 12𝑅 + 36 = 27𝑅
𝑅2 + 12𝑅 − 27𝑅 + 36 = 0

𝑅2 − 15𝑅 + 36 = 0
𝑅 − 3 𝑅 − 12 = 0

𝑅 = 3 , 12


